



Safety and Compliance

Boosted Rev

Languages

4	English	88	Svenska
16	Français	100	Norsk
28	Español	112	Dansk
40	Italiano	124	Suomi
52	Português	136	Polski
64	Deutsch		
76	Nederlands		

Do not ride without reading this message!



Your scooter can lose power and electric brakes at any moment due to braking when the battery is fully charged and other factors. Only ride your Boosted scooter at speeds and on hills where you'd be comfortable without power and brakes.

Braking downhill with a full battery will cause scooter shutdown and temporary loss of electrical braking power since regenerative braking will overcharge the battery. Safely come to a stop by using the mechanical disc brake or the rear fender stomp brake.

The Throttle Wheel in higher modes can be extremely sensitive to make the scooter responsive and fun, but it also means that fast or sudden inputs could cause you to lose your balance and/or lose your grip on the handlebars. We recommend trying to move the Throttle Wheel as slowly as possible

when learning to use the higher ride modes.

Hills and high speeds can be very dangerous and can lead to crashes, serious injuries, or death. Always be extra careful when riding the scooter, even if you're an experienced rider.

Impact with cars and other vehicles can cause serious injury or death, so always be aware of your surroundings when riding in the presence of other vehicles. Ride defensively and assume that other vehicles cannot see you.

Always wear a helmet. The use of additional protective equipment (knee pads, elbow pads, wrist guards, and protective clothing) is highly recommended.

When learning to ride, we recommend that you start in a large, open, flat area with minimal or no obstacles.

Take care to protect your scooter from damage. We have engineered the scooter to handle shock and vibration from riding over a wide variety of terrain, however, riding off of curbs, doing jumps/hops, and subjecting the scooter to other high-impact events may damage internal electronic components over time. We recommend that you regularly inspect and maintain the scooter before riding.

Prior to using any Boosted product, we recommend that you research your local rules, regulations, and the specific laws that govern the use of electric vehicles on public roads, bike paths, sidewalks, or other places that you may ride. Ultimately, you are responsible for complying with all applicable laws and regulations, and Boosted waives all liability relating to your use of Boosted products.

Please ride responsibly and respect those around you. How you ride will directly contribute to how people view this mode of transportation.

Warnings

Whenever you ride a light electric vehicle there is risk of death or serious injury from loss of control, loss of braking power, collisions, and falls. To ride safely, you must read and follow all warnings and instructions in this document.

Always wear a helmet when riding. Avoid slippery or uneven surfaces, steep hills, traffic, cracks, train tracks, gravel, rocks, or any obstacles that could cause a loss of traction. Avoid night riding, areas with poor visibility, and narrow spaces. Do not ride a Boosted scooter in environments, on inclines, or at speeds where you would not be safely in control of an unpowered scooter. In the event of loss of electric braking or battery fault, you may need to rely on the mechanical disk brake or rear fender stomp brake in order to stop.

WARNING

Risk of fire and electric shock:

Do not open or tamper with electronics housings. Doing so may result in voiding the warranty.

Pinch points: Keep fingers, hair, and clothing away from motors, wheels, and all other moving parts.

Avoid water: Wet or icy pavement presents a hazardous riding condition. While the Boosted scooter is designed to be water resistant, large amounts of water has the potential to damage the scooter's electronics, and water damage is not covered under warranty. Riding on wet or icy pavement is extremely dangerous due to the potential for losing traction and control.

Riding

Always wear a helmet. The use of additional protective equipment (knee pads, elbow pads, wrist guards, and protective clothing) is highly recommended. Your Boosted scooter has a lot of power. Follow these tips to ensure a safe riding experience:

- Check the air pressure to ensure that each tire is inflated to the recommended 40-50 PSI.
- Use the included Valve Extenders to improve access to the valve stems.
- Keep a wide stance on the scooter.
- Keep your knees slightly bent.
- Move the Throttle Wheel slowly until you fully understand the response behavior.
- Lean forward when accelerating.
- Lean backward when braking.
- Keep your eyes on the road in front of you and be aware of your surroundings at all times.

Avoid things that can cause loss of control or collision:

Gravel	Train tracks	Cracks	Slippery surfaces
Sand	Grates/drains	Potholes	Uneven surfaces
Water	Rain	Traffic	Wet surfaces
Steep hills	Obstacles	Poor visibility	
Downhill	Large rocks	Narrow spaces	

Charging information

Do not charge or use the unit in a car or similar place where the inside temperature may be over 104°F / 40°C.

The charger supplied with the electric scooter should be regularly examined for damage to the cord, plug, enclosure, and other parts. In the event of such damage, the scooter must not be charged until the charger has been repaired or replaced.

Never leave the scooter unattended while charging.

Unplug the charger and disconnect it from the scooter when not in use.

Do not allow the charger connector to come into contact with materials that may conduct electricity. This may include certain types of bristles on vacuum brush heads.

Only use the dedicated charger provided for this vehicle.

Do not expose the charger to liquid, moisture, or extreme humidity.

Store and charge the scooter indoors and in a clean and dry environment. Do not connect the charger when the scooter is wet. Do not charge the scooter outdoors or in the rain. For indoor use only.

The power cord is used as a disconnection device. To fully de-energize equipment for service, disconnect the charger power cord.

Stop charging the scooter if charging isn't completed within the specified time.

Stop charging the scooter if the battery becomes abnormally hot, emits odor, shows signs of discoloration, deformation, or if abnormal conditions are detected during use, charge, or storage.

Do not charge the scooter if the battery enclosure becomes cracked, swollen, or shows any other signs of misuse. Discontinue use immediately and promptly contact Boosted Support.

Battery information

Boosted Model K1 scooters are intended only for use with Boosted Model B3 series batteries. Risk of explosion if battery is replaced by an incorrect type.

Caution - Your device contains an internal rechargeable lithium-ion battery that may present a risk of fire or chemical burn if mishandled. Do not disassemble, heat above manufacturer's maximum temperature limit, or incinerate. The battery is not intended to be replaced. Use of another battery may present a risk of fire or explosion.

Do not use or leave the battery in hot places such as where the battery is exposed to direct sunlight, in a closed vehicle on a hot day, or near a heater. If this is not observed, leakages, overheating, or bursting may cause fire, burns, or other injuries.

Stop using the battery if the enclosure has cracks, openings, or shows any other signs of misuse. Discontinue use immediately and promptly and properly dispose of the battery.

Always keep the battery out of reach of infants, small children, or pets.

Never expose this product or the battery to any liquids.

Never throw the battery into a fire, as that could cause the battery to explode.

Never short-circuit the battery by bringing the connector terminals in contact with another metal object. Do not carry or store the battery together with metallic objects such as necklaces, hairpins, or coins. This could cause personal injury or fire and could also damage the battery.

Do not shock the battery, for example by dropping or throwing it. Do not disassemble, open, crush, bend, deform, puncture, shred, microwave, incinerate, paint, or insert foreign objects into the battery. Batteries contain toxic substances. Do not attempt to disassemble the product without consulting Boosted Support. Changes or modifications to the product

or its battery not expressly approved by Boosted may void the user's warranty.

Store the battery in cool, indoor places (approximately 50°F - 68°F / 10°C - 20°C) when not in use. Do not expose the battery to direct sunlight or rain.

Failure to follow these safety instructions could result in fire, electric shock, or other injury or damage to the scooter or other property.

If the battery becomes abnormally hot, or shows any type of odor, leakage, discoloration, damage or deformation, such as bulging, swelling, or disfigurement, or if abnormal conditions are detected during use, charge, or storage, discontinue use and immediately contact Boosted Support by calling +1 (650) 933-5151.

Should your battery need service, contact Boosted Support at service@boostedboards.com.

Compliance

Contains transmitters:

FCC ID: SQGBL652

IC ID: 3147A-BL652

Warning: FCC Radio-Frequency Exposure Statement

This equipment generates and radiates radio-frequency energy. In order to comply with Part 15 of FCC radio-frequency radiation exposure guidelines for an uncontrolled environment, this equipment has to be installed and operated while maintaining a minimum body-to-antenna distance of 7.87" / 20 cm and its operation is subject to the following two conditions:

1. This device may not cause harmful interference, and,
2. This device must accept any interference received, including interference that may cause undesired operation.

Changes and modifications not expressly approved by the manufacturer of this equipment can void your authority to operate this equipment under Federal Communications Commission rules.

If this equipment does cause harmful interference to radio or television reception, which can be determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference using one or more of the following measures:

- Reorient or relocate the receiving antenna.
- Increase the separation between the equipment and receiver.
- Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected.
- Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

Innovation, Science & Economic Development (ISED) Canada

This Class B digital apparatus complies with Canadian ICES-003.

This device complies with Industry Canada License-exempt RSS standard(s). Operation is subject to the following two conditions:

1. This device may not cause interference, and,
2. This device must accept any interference, including interference that may cause undesired operation of the device.

Under Industry Canada regulations, this radio transmitter may only operate using an antenna of a type and maximum (or lesser) gain approved for the transmitter by Industry Canada. To reduce potential radio interference to other users, the antenna type and its gain should be so chosen that the equivalent isotropically radiated power (e.i.r.p.) is not more than that necessary for successful communication.

European Union



EMC Directive: 2014 / 30 / EU
RED Directive: 2014 / 53 / EU
LVD Directive: 2014 / 35 / EU
Machinery Directive: 2006 / 42 / EC
Electrical Safety: EN 60335-1, EN 62233, EN 14619, EN ISO 12100
EMC: EN 301 489-1, EN 301 489-17, EN 55032, EN 61000-3, EN 61000-4
Radio: EN 300 328
RF Exposure: EN 62311

RoHS

This RoHS-compliant product conforms to the European Union Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances (RoHS) in Electrical and Electronic Equipment. Boosted, Inc. ensures RoHS conformance by requiring supplier Declarations of Conformity, monitoring incoming materials, and maintaining manufacturing process controls.

WEEE Disposal Information

Disposing of this product correctly will help save valuable resources and prevent

any potential negative effects on human health and the environment, which could otherwise arise from inappropriate waste handling. Electrical and electronic equipment, batteries, accumulators, and packaging material should not be disposed of with household waste. Please recycle where facilities exist. Check with your Local Authority for prevailing recycling regulations and advice. Penalties may be applicable for incorrect disposal of this waste, in accordance with your national legislation.

Boosted participates in recycling and disposal programs in countries where it is applicable.

Australia and New Zealand



Product specifications

Optimal Operating Environment

Temperature: 40°F - 122°F / 5°C - 50°C

Humidity: 0% - 90%

Note: Prolonged exposure to UV rays, rain, and the elements may damage the enclosure materials.

Sea Level: Not intended for use at elevations greater than 6500 ft / 2000 m above sea level.

Tire Pressure

40-50 PSI (cold tire)

Electrical Specifications

Charger Input:

100-240VAC, 50/60Hz, 2.0A
(indoor use only)

Charger Output:

54.4V, 2.21A constant current, 120W max
(indoor use only)

Boosted Model K1P Scooter Rated Input:

54.4VDC, 2-5A

Battery Specifications

Material: Lithium-ion

Nominal Capacity: 370 Wh

Weight: 6.7 lb / 3.0 kg

Operating Temperatures:

During use: 40°F - 104°F / 5°C - 40°C

During charging: 32°F - 122°F / 0°C - 50°C

Nominal Voltage: 43.2 V

Charge Time: 3h 11m

Weight Specifications

Boosted Model K1P Scooter &

Battery Pack: 46.5 lb / 21.1 kg

Max Rider Weight: 250 lb / 113 kg

Product Dimensions

Boosted Model K1P Scooter &

Battery Pack:

Unfolded: 44.1" x 24.2" x 44.9" /

112.0 cm x 61.5 cm x 114.0 cm (L x W x H)

Folded: 44.1" x 24.2" x 19.7" /

112.0 cm x 61.5 cm x 50.0 cm (L x W x H)

Battery Pack Only: 13.0" x 4.6" x 2.2" /

32.9 cm x 11.8 cm x 5.7 cm (L x W x H)

Estimated Riding Range

Up to 22 miles / 35 km

Tested on a smooth, flat riding surface with no wind, 73°F / 23°C ambient temperature, constant riding speed of 6 mph (9.6 km/h), and a 160 lb / 73 kg rider.

Top Speed

Up to 24 mph / 38 km/h

Australia & New Zealand: 25 km/h (*)

Tested on a smooth, flat riding surface with no wind, and a 185 lb / 84 kg rider.

Hill Grade

Up to 25% grade incline

Tested on a smooth surface with no wind and a 185 lb / 84 kg rider.

Warranty

To review the Boosted, Inc. Return and Warranty Policy, please go to:

boostedboards.com/terms-and-conditions/return-warranty

For all return shipping, please keep your original product box which can be used for return shipping. The warranty does not include damage from return shipping in insufficient packaging.

Products are not guaranteed against natural wear and deterioration from normal use and aging.

Disclaimer

(*) Boosted Rev has been principally designed for use on private roads, bike paths, and sidewalks at speeds that do not exceed 25 km/h. Before using Boosted Rev, you must check whether the local laws that govern the use of electric vehicles in your area permit your intended use of Boosted Rev. A secondary configuration is also available that enables Boosted Rev to be used for off-road recreation at higher speeds. You agree that use of Boosted Rev configured in this way is restricted to recreational off-road use only, cannot be used on public roads and is subject to all applicable laws affecting its use. You agree that you are responsible for complying with all applicable laws and regulations when using Boosted Rev in either configuration. To the extent permissible under local applicable laws, and without affecting your consumer law rights in respect of the design and build of Boosted Rev itself, Boosted waives all liability for any loss or damage arising from, or in connection with, your use of your Boosted Rev.

More information

For detailed tutorials on learning how to ride, advanced riding techniques, and maintenance tips, please refer to your Welcome Booklet, check out the Boosted app, and visit boostedboards.com/support or boostedboards.com/manual.

For any concerns regarding your scooter, please contact Boosted Support by going to boostedboards.com/support, or by emailing service@boostedboards.com. Boosted Support can also be reached by calling: +1 (650) 933-5151.

Ne pas rider sans avoir lu ce message !



Votre trottinette peut perdre de la puissance et les freins électriques risquent de lâcher à tout moment en cas de freinage avec la batterie complètement chargée ou d'autres facteurs. Ne ridez votre trottinette Boosted qu'à des allures et sur des pentes sur lesquelles vous vous sentiriez à l'aise sans accélération ou freins.

Si vous freinez dans une descente avec une batterie pleine, la trottinette se désactivera et vous perdrez temporairement votre puissance de freinage électrique car le freinage par récupération surcharge la batterie. Arrêtez-vous en toute sécurité à l'aide du frein à disque ou du frein d'aile arrière.

Pour que la conduite de la trottinette soit plus réactive et amusante, l'accélérateur peut être extrêmement sensible sur les modes élevés, ce qui signifie également que des manœuvres rapides ou soudaines peuvent vous faire perdre l'équilibre et/ou vous faire lâcher le

guidon. Nous vous recommandons de déplacer la molette d'accélérateur aussi lentement que possible lorsque vous apprenez à utiliser les modes de ride plus élevés.

Une trop grande vitesse ou des pentes peuvent être très dangereuses et provoquer des chutes et des blessures graves, voire mortelles. Faites toujours preuve d'une grande prudence lorsque vous conduisez la trottinette, même si vous êtes un rider expérimenté.

Un impact avec une voiture ou d'autres véhicules peut vous blesser gravement ou vous tuer, restez donc très attentif lorsque vous circulez à proximité d'autres véhicules. Soyez très prudent quand vous ridez et partez du principe que les autres véhicules ne vous voient pas.

Portez toujours un casque. Il est fortement recommandé d'utiliser un équipement de protection

supplémentaire (genouillères, protège-coudes, protège-poignets et vêtements de protection).

Lorsque vous apprenez à rider, nous vous recommandons de vous entraîner dans une grande zone ouverte et plate avec le moins d'obstacles possible. Veillez à protéger la trottinette contre d'éventuels dommages. Nous avons conçu la trottinette pour qu'elle supporte les chocs et les vibrations lors de la conduite sur une grande variété de terrains. Toutefois, descendre des trottoirs, exécuter des sauts et soumettre la trottinette à d'autres manœuvres à impact élevé risquent au fil du temps d'endommager les composants électroniques internes. Nous vous recommandons d'inspecter et d'entretenir régulièrement la trottinette avant de l'utiliser.

Avant d'utiliser un produit Boosted, nous vous recommandons de consulter la réglementation locale en vigueur et

les lois spécifiques régissant l'utilisation de véhicules électriques sur la voie publique, les pistes cyclables, les trottoirs ou d'autres lieux que vous pouvez emprunter. Il est de votre responsabilité de respecter toutes les lois et les réglementations applicables. Boosted décline toute responsabilité quant à l'utilisation des produits Boosted.

Ridez toujours de manière responsable et respectez ceux qui sont autour de vous. La façon dont vous ridez a un impact direct sur l'opinion qu'ont les gens de ce mode de transport.

Avertissements

Chaque fois que vous ridez sur un véhicule électrique léger, une perte de contrôle, une perte de puissance de freinage, une collision ou une chute peut entraîner des blessures graves, voire mortelles. Pour rider en toute sécurité, assurez-vous de lire et de respecter l'intégralité des avertissements et des instructions du présent document.

Portez toujours un casque lorsque vous ridez. Évitez les surfaces glissantes ou irrégulières, les pentes raides, les voies de circulation, les crevasses, les voies ferrées, les graviers, les cailloux ou tout obstacle pouvant causer une perte de traction. Évitez la conduite de nuit, les zones à faible visibilité et les espaces étroits. Ne ridez pas une trottinette Boosted dans des environnements, sur des pentes ou à des vitesses où vous ne maîtrisez pas en toute sécurité une trottinette non motorisée. En cas de perte de freinage électrique ou de défaillance de la batterie, vous devrez vous fier au frein à disque mécanique ou au frein de l'aile arrière pour vous arrêter.

AVERTISSEMENT

Risque d'incendie et de

choc électrique : n'ouvrez pas et ne modifiez pas les boîtiers électroniques. Vous risqueriez d'annuler la garantie.

Points de pincement : gardez vos doigts, cheveux, et habits éloignés des moteurs, roues ainsi que de toutes les pièces mobiles.

Évitez l'eau : une chaussée humide ou verglacée présente un danger pour la conduite. Bien que la trottinette Boosted soit conçue pour résister à l'eau, de grandes quantités d'eau risquent d'abîmer son système électronique et les dommages qui en résultent ne sont pas couverts par la garantie. L'utilisation de la trottinette sur des surfaces mouillées ou gelées est particulièrement dangereuse. Vous pouvez facilement glisser ou perdre le contrôle.

Ride

Portez toujours un casque. Il est fortement recommandé d'utiliser un équipement de protection supplémentaire (genouillères, protège-coudes, protège-poignets et vêtements de protection). Votre trottinette Boosted a beaucoup de puissance. Voici des conseils pour vous assurer de rider en toute sécurité :

- Vérifiez la pression d'air pour vous assurer que chaque pneu est gonflé à une valeur entre 2,8 et 3,4 bar.
- Utilisez les extensions de valve incluses pour améliorer l'accès aux tiges de valve.
- Gardez les pieds largement écartés l'un de l'autre sur la trottinette.
- Gardez les genoux légèrement fléchis.
- Déplacez lentement la molette d'accélérateur jusqu'à ce que vous compreniez parfaitement son fonctionnement.
- Penchez-vous vers l'avant lors de l'accélération.
- Penchez-vous en arrière lors du freinage.
- Gardez les yeux sur la route devant vous et ayez toujours votre environnement à l'esprit.

Évitez les éléments qui peuvent provoquer la perte de contrôle ou une collision :

Gravier	Voies ferrées	Crevasses	Surfaces glissantes
Sable	Grilles/Égouts	Nids-de-poule	Surfaces irrégulières
Eau	Pluie	Bouchons	Surfaces humides
Pentes raides	Obstacles	Mauvaise visibilité	
Descentes	Grosses pierres	Espaces étroits	

Informations de charge

Ne chargez ou n'utilisez pas l'appareil dans une voiture ou dans un endroit similaire où la température intérieure est supérieure à 40 °C.

Le cordon, la prise, le boîtier et les autres pièces du chargeur fourni avec la trottinette électrique doivent être régulièrement contrôlés afin de s'assurer qu'ils ne sont pas endommagés. En cas de dommage, la trottinette ne doit pas être chargée avant la réparation ou le remplacement du chargeur.

Ne laissez jamais la trottinette sans surveillance pendant la charge.

Débranchez le chargeur et déconnectez-le de la trottinette entre chaque utilisation.

Ne laissez pas le connecteur du chargeur entrer en contact avec des matériaux susceptibles de conduire l'électricité. Cela peut inclure certains types de poils sur les brosses d'aspirateur.

Utilisez uniquement le chargeur dédié fourni avec ce véhicule.

N'exposez pas le chargeur à du liquide, de la moiteur ou à une humidité extrême.

Stockez et chargez la trottinette à l'intérieur et dans un environnement propre et sec. Ne branchez pas le chargeur lorsque la trottinette est mouillée. Ne chargez pas la trottinette à l'extérieur ou sous la pluie. Conçu pour un usage intérieur.

Le cordon d'alimentation est utilisé comme appareil de déconnexion. Si vous devez faire réparer l'appareil, mettez-le complètement hors tension en déconnectant le cordon d'alimentation du chargeur.

Arrêtez immédiatement de charger la trottinette si la charge n'est pas terminée dans le délai imparti.

Arrêtez de charger la trottinette si la batterie surchauffe, dégage une odeur, se décolore, se déforme ou si des conditions anormales sont détectées pendant l'utilisation, la charge ou le stockage. Ne chargez pas la trottinette si le boîtier

de la batterie est fissuré, gonflé, ou montre des signes d'usage abusif. Cessez immédiatement d'utiliser l'appareil et contactez rapidement l'assistance Boosted.

Informations sur la batterie

Les trottinettes Boosted K1 sont conçues pour être utilisées avec les batteries de série Boosted B3. Il y a un risque d'explosion si vous remplacez la batterie par un modèle incompatible.

Mise en garde : votre appareil est équipé d'une batterie interne au lithium-ion rechargeable qui peut présenter un risque d'incendie ou de brûlure chimique en cas de mauvais traitement. Ne pas démonter ni chauffer au-delà de la limite de température maximale définie par le fabricant, ni incinérer. La batterie n'est pas destinée à être remplacée. L'utilisation d'une autre

batterie peut présenter un risque d'incendie ou d'explosion.

N'utilisez pas et ne laissez pas la batterie dans des endroits chauds tels que ceux où elle est exposée à la lumière directe du soleil, dans un véhicule fermé par temps chaud ou près d'un chauffage. Sinon, des fuites, une surchauffe ou une explosion peuvent provoquer un incendie, des brûlures ou d'autres blessures.

Cessez d'utiliser la batterie si le boîtier présente des fissures, des ouvertures ou d'autres signes d'usage abusif. Cessez immédiatement d'utiliser la batterie et mettez-la au rebut conformément à la réglementation.

Gardez toujours la batterie hors de la portée des nourrissons et jeunes enfants, ou des animaux.

N'exposez jamais ce produit ou la batterie à des liquides.

Ne jetez jamais la batterie dans un feu. Cela pourrait entraîner son explosion.

Ne court-circuitez jamais la batterie en mettant les bornes du connecteur en contact avec un autre objet métallique. Ne transportez pas et ne rangez pas la batterie avec des objets métalliques tels que des colliers, des épingles à cheveux ou des pièces de monnaie. Ceci pourrait provoquer des blessures ou un incendie et endommager la batterie.

Ne soumettez pas la batterie à des chocs, par exemple en la faisant tomber ou en la jetant, ne la démontez pas, ne l'ouvrez pas, ne l'écrasez pas, ne la pliez pas, ne la déformez pas, ne la percez pas, ne la découpez pas, ne la passez pas au micro-ondes, ne l'incinérerez pas, ne la peignez pas et n'y insérez pas d'objets étrangers. Les batteries contiennent des substances toxiques. N'essayez pas de démonter le produit sans avoir consulté l'assistance Boosted. Tout changement ou modification fait(e) à ce produit ou à sa batterie et non expressément approuvé(e) par Boosted risque d'annuler la garantie de l'utilisateur.

Stockez la batterie à l'intérieur et au frais (entre 10 °C et 20 °C environ) lorsqu'elle n'est pas utilisée. N'exposez pas la

batterie à la lumière directe du soleil ou à la pluie.

Le non-respect des instructions de sécurité peut entraîner un incendie, un choc électrique, une blessure ou endommager la trottinette ou d'autres biens.

Si la batterie devient anormalement chaude ou présente une odeur, une fuite, une décoloration, des dommages ou une déformation, par exemple un gonflement ou un renflement, ou si des conditions anormales sont détectées pendant l'utilisation, la charge ou le stockage, cessez d'utiliser la batterie et contactez immédiatement le service d'assistance Boosted au +1 (650) 933-5151.

Si votre batterie doit être réparée, contactez l'assistance Boosted à l'adresse service@boostedboards.com.

Conformité

Contient des émetteurs :

ID FCC : SQGBL652

ID CI : 3147A-BL652

Avertissement : déclaration FCC relative à l'exposition aux radiofréquences

Cet appareil génère et émet de l'énergie de fréquences radio. Afin de se conformer à la section 15 des directives de la FCC en matière d'exposition aux rayonnements radioélectriques dans un environnement non contrôlé, cet équipement doit être installé et utilisé tout en maintenant une distance minimale entre le corps et l'antenne de 20 cm. En outre, son fonctionnement est soumis aux deux conditions suivantes :

1. Cet appareil ne doit pas provoquer d'interférences nuisibles.
2. Cet appareil doit accepter toutes les interférences reçues, y compris celles susceptibles de provoquer un fonctionnement indésirable.

Les modifications non expressément approuvées par le fabricant peuvent annuler votre droit d'utiliser cet équipement, conformément aux règles de la Federal Communications Commission.

Si cet appareil provoque des interférences nocives avec un récepteur radio ou un téléviseur, ce qui peut être détecté en mettant l'appareil sous et hors tension, l'utilisateur peut essayer d'éliminer les interférences en suivant au moins l'une des procédures suivantes :

- Réorientez ou déplacez l'antenne réceptrice.
- Augmentez la distance séparant l'appareil du récepteur.
- Branchez l'appareil sur un circuit différent de celui du récepteur.
- Consultez le fournisseur ou un technicien radio/TV qualifié pour obtenir de l'aide.

Innovation, Sciences et Développement économique (ISDE) Canada

Cet appareil numérique de classe B est conforme à la norme ICES-003 du Canada.

Cet appareil est conforme aux normes RSS exemptes de licence d'Industrie Canada. Son fonctionnement est soumis aux deux conditions suivantes :

1. Cet appareil ne doit pas provoquer d'interférences.
2. Cet appareil doit accepter toutes les interférences, y compris celles susceptibles de provoquer un fonctionnement indésirable.

Conformément à la réglementation d'Industrie Canada, cet émetteur radio ne peut fonctionner qu'avec une antenne d'un type et d'un gain maximal (ou moindre) approuvés pour l'émetteur par Industrie Canada. Afin de réduire les interférences radio potentielles pour d'autres utilisateurs, le type d'antenne et son gain doivent être choisis de sorte que la puissance isotrope rayonnée équivalente (PIRE) ne soit pas supérieure à celle nécessaire pour une communication réussie.

Union européenne



Directive CEM : 2014 / 30 / EU

Directive RED : 2014 / 53 / EU

Directive basse tension : 2014 / 35 / EU

Directive machines : 2006 / 42 / EC

Sécurité électrique : EN 60335-1, EN

62233, EN 14619, EN ISO 12100

CEM : EN 301 489-1, EN 301 489-17, EN

55032, EN 61000-3, EN 61000-4

Radio : EN 300 328

Exposition aux radiofréquences : EN 62311

RoHS

Ce produit conforme à la directive RoHS obéit à la restriction de l'Union européenne relative à l'utilisation de certaines substances dangereuses (RoHS) dans les équipements électriques et électroniques. Boosted, Inc. garantit la conformité à la directive RoHS en exigeant des déclarations de conformité des fournisseurs, en surveillant les matériaux entrants et en assurant le contrôle des processus de fabrication.

Informations relatives à l'élimination des DEEE

Une mise au rebut correcte de ce produit permet d'économiser des ressources précieuses et d'éviter tout effet négatif potentiel sur la santé humaine et l'environnement qui pourrait résulter d'une manipulation inappropriée des déchets. Les appareils électriques et électroniques, les batteries, les accumulateurs et le matériau d'emballage ne doivent pas être jetés dans les ordures ménagères. Prière de bien vouloir les recycler aux points de collecte garantis écosystème. Renseignez-vous auprès de votre administration locale. Des pénalités peuvent s'appliquer en cas de mise au rebut incorrecte de ces déchets, conformément à la législation nationale en vigueur.

Boosted participe aux programmes de recyclage et de mise au rebut dans les pays qui en ont mis en place.

Australie et Nouvelle-Zélande



Caractéristiques du produit

Environnement de fonctionnement optimal

Température : 5 °C - 50 °C

Humidité : 0 % - 90 %

Remarque : une exposition prolongée aux rayons UV, à la pluie et aux éléments peut endommager les matériaux du boîtier.

Niveau de la mer : le produit ne doit pas être utilisé à plus de 2 000 m d'altitude au-dessus du niveau de la mer.

Pression des pneus

2,8 - 3,4 bar (pneu froid)

Spécifications électriques

Entrée du chargeur :

100 - 240 V, 50/60 Hz, 2 A

(usage intérieur uniquement)

Sortie du chargeur :

54,4 V, 2,21 A courant constant, 120 W max.

(usage intérieur uniquement)

Entrée nominale de la trottinette

Boosted K1P : 54,4 V, 2 - 5 A

Caractéristiques de la batterie

Matériau : lithium-ion

Capacité nominale : 370 Wh

Poids : 3,0 kg

Températures de fonctionnement :

Pendant l'utilisation : 5 °C - 40 °C

Pendant la charge : 0 °C à 50 °C

Tension nominale : 43,2 V

Temps de charge : 3 h 11 m

Poids

Trottinette Boosted K1P & batterie :

21,1 kg

Poids maximum du rider : 113 kg

Dimensions du produit

Trottinette Boosted K1P & batterie :

Dépliée :

112,0 cm x 61,5 cm x 114,0 cm (L x l x H)

Repliée :

112,0 cm x 61,5 cm x 50,0 cm (L x l x H)

Batterie uniquement :

32,9 cm x 11,8 cm x 5,7 cm (L x l x H)

Autonomie estimée de riding

Jusqu'à 35 km

Testé avec un rider de 73 kg à une vitesse constante de 9,6 km/h sur une surface plate et lisse, sans vent et à une température ambiante de 23°C.

Vitesse de pointe

Jusqu'à 38 km/h

Testé avec un rider de 84 kg sur une surface plate et lisse, sans vent.

Dénivelé de pente

Jusqu'à 25% de dénivelé

Testé avec un rider de 84 kg sur une surface lisse, sans vent.

Garantie

Pour consulter la politique de retour et de garantie de Boosted, Inc., accédez à :

boostedboards.com/terms-and-conditions/return-warranty.

Pour toute expédition de retour : conservez l'emballage d'origine, utilisable pour un retour. La garantie n'inclut pas les dommages dus à l'expédition de retour dans un emballage inadéquat.

Les produits ne sont pas garantis contre l'usure naturelle et la détérioration dues à une utilisation normale et au vieillissement.

Plus d'informations

Pour obtenir des didacticiels détaillés pour apprendre à rider, des techniques de conduite avancées et des conseils d'entretien, reportez-vous à votre Livret de bienvenue, consultez l'application Boosted et rendez-vous à l'adresse boostedboards.com/support ou boostedboards.com/manual.

Si vous avez des soucis avec votre trottinette, veuillez contacter l'assistance Boosted sur boostedboards.com/support, ou envoyez un email à service@boostedboards.com. Vous pouvez également joindre l'assistance Boosted au : +1 (650) 933-5151.

¡No empieces a rodar sin leer este mensaje!

Tu patinete puede perder carga y quedarse sin freno eléctrico en cualquier momento si frenas cuando la batería está llena, además de por otros factores. No ruedes en tu patinete Boosted a velocidades o en cuestas donde ir con el patinete apagado y sin frenos fuera un problema para ti.

Frenar cuesta abajo con la batería llena hará que el patinete se apague y el freno eléctrico deje de funcionar temporalmente debido a que el sistema de frenado regenerativo sobrecargará la batería. Detente con seguridad usando el freno de disco o el freno del guardabarros trasero.

En los modos avanzados, el acelerador es mucho más sensible para que el patinete responda mejor a tus necesidades y sea más divertido de llevar. Sin embargo, los tirones rápidos o repentinos pueden hacer que pierdas el equilibrio o incluso el control del manillar. Te recomendamos girar el

acelerador lo más despacio posible cuando estés aprendiendo a rodar en los modos avanzados.

Rodar por cuestas o a gran velocidad puede ser peligroso y provocar colisiones, lesiones graves o la muerte. Incluso si tienes mucha experiencia, ten mucho cuidado cuando vayas en el patinete.

El impacto con coches y demás vehículos puede ocasionarte lesiones graves o incluso la muerte. Presta siempre mucha atención a tu alrededor cuando ruedes en presencia de otros vehículos. Ve con precaución y asume que los demás vehículos no pueden verte.

Ponte siempre el casco. También es muy recomendable el uso de otras protecciones como rodilleras, coderas, muñequeras y ropa que te proteja en posibles caídas.

Cuando estés aprendiendo a montar, te recomendamos que empieces en una zona amplia, abierta y llana, sin apenas obstáculos. Cuida tu patinete para evitar que se dañe. Lo hemos diseñado para que pueda absorber los impactos y las vibraciones mientras ruedas por diferentes terrenos. Sin embargo, bajar bordillos, saltar o someter el patinete a grandes impactos puede causar daños en los componentes electrónicos internos con el paso del tiempo. Te recomendamos revisar y hacer un mantenimiento del patinete antes de rodar con él.

Antes de usar cualquier producto Boosted, te recomendamos que busques y te familiarices con las leyes y regulaciones locales, así como con las leyes específicas sobre el uso de vehículos eléctricos en vías públicas, carriles bici, aceras u otros sitios donde quieras utilizarlo. En última instancia, tú eres el responsable de cumplir con las leyes y regulaciones. Boosted rechaza

cualquier responsabilidad relacionada con el uso de sus productos. Rueda de manera responsable y respeta a los que están a tu alrededor. Tu actitud al rodar determinará la opinión de otras personas sobre este modo de transporte.

Advertencias

Cuando usas un vehículo eléctrico ligero, te expones a un riesgo de muerte o sufrir lesiones graves debido a pérdidas de control o de frenos, colisiones y caídas. Para rodar de manera segura, debes leer y respetar todas las advertencias e instrucciones de este manual.

Ponte siempre el casco. Evita las superficies resbaladizas o irregulares, las cuestas pronunciadas, el tráfico, las grietas, las vías de tren, la grava, las piedras o cualquier otro obstáculo que pueda hacerte perder adherencia. Evita rodar de noche, en zonas con poca visibilidad y en espacios estrechos. No uses tu patinete Boosted en entornos, cuestas o a velocidades en los que no podrías controlar con seguridad un patinete sin motor. En caso de que falle la batería o el freno eléctrico, deberás confiar en el freno mecánico de disco o en el freno del guardabarros trasero para poder parar.

ADVERTENCIA

Riesgo de incendio o descarga

eléctrica: no abrir ni alterar las carcasas de los componentes electrónicos. De lo contrario, se anulará la garantía.

Riesgo de enganche: mantener los dedos, el pelo y la ropa alejados de los motores, las ruedas y las demás partes móviles.

Evitar el agua: rodar sobre superficies húmedas o heladas es peligroso. Aunque el patinete Boosted está diseñado para ser resistente al agua, una exposición a grandes cantidades de agua puede dañar los componentes electrónicos del patinete. La garantía no cubre los daños por humedad. Rodar sobre superficies húmedas o heladas es muy peligroso, ya que puedes perder la adherencia y el control.

Para rodar

Ponte siempre el casco. También es muy recomendable el uso de otras protecciones como rodilleras, coderas, muñequeras y ropa que te proteja en posibles caídas. Tu patinete Boosted tiene mucha potencia. Para rodar de forma segura, sigue estos consejos:

- Comprueba la presión y asegúrate de que cada rueda está inflada con los 40-50 psi recomendados.
- Usa el alargador de válvula incluido para mejorar el acceso a la misma.
- Coloca los pies bien separados sobre el patinete.
- Flexiona ligeramente las rodillas.
- Gira lentamente el acelerador hasta que te habitúes a su funcionamiento.
- Inclínate hacia delante al acelerar.
- Inclínate hacia atrás al frenar.
- Fija la vista en la vía y mantente siempre al tanto de tu entorno.

Evita todo lo que pueda ocasionar pérdidas de control o colisiones:

Grava	Obstáculos	Visibilidad limitada	Superficies húmedas
Arena	Piedras grandes	Espacios estrechos	Pendientes pronunciadas
Agua	Grietas	Superficies resbaladizas	Descensos complicados
Vías de tren	Baches	Rejillas/alcantarillas	
Lluvia	Tráfico	Superficies irregulares	

Información de carga

No cargues ni uses la batería dentro de un coche u otro lugar donde la temperatura interior pueda superar los 40 °C / 104 °F.

El cargador incluido con el patinete eléctrico debe examinarse regularmente en busca de daños en el cable, la clavija, la carcasa u otras partes. Si se detectan daños, no debe cargarse el patinete hasta que se haya reparado o sustituido el cargador.

Nunca dejes el patinete cargando sin supervisión.

Cuando no estés usando el cargador, desenchúfalo y desconéctalo del patinete.

No dejes que la clavija esté en contacto con materiales que sean conductores eléctricos. Esto incluye ciertos tipos de cerdas presentes en los cabezales de las aspiradoras.

Usa únicamente el cargador diseñado especialmente para este vehículo.

No expongas el cargador a líquidos o humedad (incluyendo la humedad ambiental alta).

Guarda y carga el patinete bajo techo, en una zona limpia y seca. No conectes el cargador cuando el patinete esté mojado. No cargues el patinete en el exterior ni bajo la lluvia. Solo para uso en interiores.

El cable de alimentación se usa como dispositivo de desconexión. Para desconectar totalmente el equipo de cara a reparaciones, quita el cable de alimentación del cargador.

Si el patinete no se ha cargado por completo dentro del límite de tiempo especificado, desenchúfalo.

Deja de cargar el patinete si la batería se calienta en exceso, desprende olor, está descolorida o deformada o si detectas alguna anomalía al usarla, cargarla o almacenarla.

No cargues el patinete si la carcasa de la batería tiene grietas, está hinchada o presenta otras señales de uso inadecuado. Deja de usarlo inmediatamente y contacta sin demora con el servicio de atención al cliente de Boosted.

Información sobre la batería

Los patinetes Boosted modelo K1 están diseñados para usarse exclusivamente con baterías Boosted modelo B3. Si la batería se reemplaza por otra incorrecta, hay riesgo de explosión.

Aviso: Este vehículo contiene una batería interna recargable de iones de litio. En caso de mal uso, existe riesgo de incendio o quemadura química. No la desmontes, quemes ni calientes por encima de la temperatura límite proporcionada por el fabricante. La batería no está pensada para sustituirse. El uso de otra batería puede ocasionar fuego o una explosión.

No utilices ni dejes la batería en lugares de mucho calor; por ejemplo, expuesta a la luz solar directa dentro de un vehículo cerrado en un día caluroso o cerca de un radiador. De lo contrario, pueden producirse fugas, sobrecalentamiento o explosiones que causen fuego, quemaduras u otros daños.

No uses la batería si la carcasa tiene grietas, aberturas o presenta otras señales de uso inadecuado. Deja de usarla inmediatamente y deséchala de forma correcta.

Mantén siempre la batería fuera del alcance de bebés, niños pequeños y mascotas.

Nunca expongas este producto ni la batería a ningún tipo de líquido.

Nunca arrojes la batería al fuego, ya que podría explotar.

Nunca cortocircuites la batería al tocar los terminales del conector con objetos

metálicos. No transportes ni almacenes la batería junto con otros objetos metálicos como collares, horquillas o monedas. Esto puede causar incendios o lesiones, así como dañar la batería.

No golpees la batería. No la dejes caer ni la arrojes. Tampoco la desmontes, abras, aplastes, dobles, deformes, perfores, despedaces, metas en el microondas, quemes, pintes ni introduzcas objetos extraños en ella. Las baterías contienen sustancias tóxicas. No intentes desmontar el producto sin consultar al departamento de atención al cliente de Boosted. Los cambios o modificaciones en este producto o su batería que no hayan sido aprobados expresamente por Boosted pueden anular la garantía del usuario.

Almacena la batería en un lugar cubierto y fresco (entre 10 °C y 20 °C / 50 °F y 68 °F) cuando no la utilices. No expongas la batería a la luz solar directa ni a la lluvia.

No seguir estas instrucciones de seguridad puede ocasionar incendios, descargas eléctricas, lesiones o daños en el patinete u otras propiedades.

Si la batería se calienta de forma anómala, muestra signos de olor, fuga, decoloración, daño o deformación (bultos, zonas hinchadas u otras deformaciones) o si se detectan situaciones anómalas durante su uso, carga o almacenamiento, deja de utilizarla y contacta de inmediato con el servicio de atención al cliente de Boosted en el +1 (650) 933-5151.

Si tu batería necesita repararse, escribe a support@boostedboards.com para contactar con el servicio de atención al cliente de Boosted.

Cumplimiento normativo

Contiene transmisores:

FCC ID: SQGBL652

IC ID: 3147A-BL652

Advertencia: Declaración de la FCC sobre exposición a radiofrecuencias

Este equipo genera e irradia energía por radiofrecuencia. Con el fin de cumplir con la sección 15 de las directrices de la FCC sobre la exposición a la radiación de radiofrecuencia para un entorno no controlado, este equipo debe ser instalado y manejado manteniendo una distancia mínima de 20 cm / 7,87" entre el cuerpo y la antena. Además, su funcionamiento está sujeto a las dos condiciones siguientes:

1. Este dispositivo no puede ocasionar interferencias perjudiciales.

2. Este dispositivo debe aceptar cualquier interferencia recibida, incluso

aquellas que puedan ocasionar un funcionamiento no deseado. Cualquier cambio o modificación no aprobada explícitamente por el fabricante de este equipo anulará tu autoridad para manejarlo, según las normas de la FCC (Comisión Federal de Comunicaciones).

Si este equipo causa una interferencia perjudicial en la señal de radio o televisión, lo cual puede determinarse apagando el equipo y encendiéndolo, es aconsejable que el usuario intente corregir la interferencia mediante una o varias de las siguientes medidas:

- Reorientar o reubicar la antena receptora.
- Aumentar la separación entre el equipo y el receptor.
- Conectar el equipo a una toma de alimentación en un circuito diferente al que está conectado el receptor.
- Consultar con el distribuidor o con un técnico especializado en radio y televisión.

Información del Departamento de Innovación, Ciencia y Desarrollo de Canadá (ISED)

Este aparato digital de clase B cumple con la norma canadiense ICES-003.

Este dispositivo cumple con las normas RSS exentas de licencia del Departamento de Industria de Canadá. Su funcionamiento está sujeto a las dos condiciones siguientes:

1. Este dispositivo no puede ocasionar interferencias.
2. Este dispositivo debe aceptar cualquier interferencia, incluso aquellas que puedan ocasionar un funcionamiento no deseado.

Según las normas del Departamento de Industria de Canadá (IC), este radiotransmisor solo puede funcionar utilizando un tipo de antena de una ganancia máxima (o inferior) aprobada por el IC para dicho transmisor. Con el fin de reducir posibles interferencias de radio con otros usuarios, el tipo de antena y su ganancia deberán ser elegidos teniendo en cuenta que la potencia isotrópica radiada equivalente (PIRE) no sobrepase la cantidad necesaria para una comunicación satisfactoria.

Unión Europea



Directiva EMC: 2014 / 30 / EU
Directiva RED: 2014 / 53 / EU
Directiva de bajo voltaje: 2014 / 35 / EU
Directiva de maquinaria: 2006 / 42 / EC
Seguridad eléctrica: EN 60335-1, EN 62233, EN 14619, EN ISO 12100
EMC: EN 301 489-1, EN 301 489-17, EN 55032, EN 61000-3, EN 61000-4
Radio: EN 300 328
Exposición a radiofrecuencias: EN 62311

RoHS

Este producto cumple con la directiva RoHS de la Unión Europea sobre restricciones a la utilización de determinadas sustancias peligrosas en aparatos eléctricos y electrónicos. Boosted, Inc. asegura el cumplimiento de la directiva RoHS al requerir declaraciones de conformidad a los proveedores, supervisar las mercancías recibidas y mantener controles en el proceso de fabricación.

Información de desecho del producto (RAEE)

El correcto desecho de este producto ayudará a ahorrar recursos valiosos y prevenir cualquier posible efecto negativo en la salud de las personas y en el medioambiente. Estos efectos negativos podrían ocurrir si se manipulan los residuos de forma incorrecta. No debes deshacerte de los productos eléctricos o electrónicos, baterías, acumuladores o embalajes tirándolos a la basura de casa. Por favor, recicla siempre que sea posible. Infórmate en tu administración local sobre las normas actuales de reciclado y pide consejo. Según la legislación de tu país, se podrían aplicar sanciones por el desecho incorrecto de este tipo de residuos.

Boosted participa en los programas de reciclaje y desecho en los países que cuentan con ellos.

Australia y Nueva Zelanda



Especificación del producto

Entorno óptimo de funcionamiento

Temperatura: 5 °C - 50 °C / 40 °F - 122 °F

Humedad: 0 % - 90 %

Aviso: la exposición prolongada a los rayos UV, la lluvia y otros factores climáticos puede dañar las piezas internas.

Nivel del mar: no diseñado para su uso en altitudes superiores a 2000 m / 6500 pies sobre el nivel del mar.

Presión de las ruedas

40 - 50 psi (neumático en frío)

Especificaciones eléctricas

Entrada del cargador:

100-240 V, 50/60 Hz, 2,0 A
(solo uso en interiores)

Salida del cargador:

54,4 V, 2,21 A de corriente continua,
120 W máx. (solo uso en interiores)

Entrada nominal del patinete

Boosted modelo K1P: 54,4 V, 2-5 A

Especificaciones de la batería

Material: iones de litio

Capacidad nominal: 370 Wh

Peso: 3,0 kg / 6,7 lb

Temperatura de funcionamiento:

En uso: 5 °C - 40 °C / 40 °F - 104 °F

En carga: 0 °C - 50 °C / 32 °F - 122 °F

Voltaje nominal: 43,2 V

Tiempo de carga: 3 h 11 m

Peso

Patinete Boosted modelo K1P & batería:

21,1 kg / 46,5 lb

Peso máximo de la persona: 113 kg / 250 lb

Dimensiones

Patinete Boosted modelo K1P & batería:

Desplegado: 112,0 cm x 61,5 cm x 114,0 cm /

44,1" x 24,2" x 44,9" (largo x ancho x alto)

Plegado: 112,0 cm x 61,5 cm x 50,0 cm /

44,1" x 24,2" x 19,7" (largo x ancho x alto)

Solo la batería: 32,9 cm x 11,8 cm x 5,7 cm /

13,0" x 4,6" x 2,2" (largo x ancho x alto)

Rango de autonomía estimado

Hasta 35 km / 22 millas

Prueba efectuada por una persona de 73 kg / 160 lb sobre una superficie regular y llana, rodando a una velocidad constante de 9,6 km/h / 6 mph, sin viento y con una temperatura ambiental de 23 °C / 73 °F.

Velocidad máxima

Hasta 38 km/h / 24 mph

Prueba efectuada por una persona de 84 kg / 185 lb en ausencia de viento y sobre una superficie regular y llana.

Desnivel

Hasta 25%

Prueba efectuada por una persona de 84 kg / 185 lb sobre una superficie regular y sin viento.

Garantía

Para revisar la política de devolución y la garantía de Boosted, Inc., ve a:

boostedboards.com/terms-and-conditions/return-warranty.

Recomendamos guardar la caja original del producto. Te servirá para enviar el producto en caso de devolución. La garantía no cubre daños ocasionados durante la devolución si se envía en un embalaje insuficiente.

La garantía tampoco cubre el desgaste natural ni el deterioro ocasionado por el uso normal y el paso del tiempo.

Aprende más

Si necesitas tutoriales completos para aprender a rodar, conocer técnicas avanzadas o consejos de mantenimiento, consulta la guía de bienvenida, la app de Boosted o visita boostedboards.com/support o boostedboards.com/manual.

Si tienes cualquier duda sobre tu patinete, contacta con el servicio de atención al cliente de Boosted en boostedboards.com o por correo electrónico en service@boostedboards.com. También puedes contactar con el servicio de atención de Boosted llamando al +1 (650) 933-5151.

Non salire sullo scooter senza aver letto questo messaggio!

Il tuo scooter potrebbe perdere potenza in qualsiasi momento se freni quando la batteria è completamente carica e i freni elettrici potrebbero non funzionare. Ci sono inoltre altre cause che potrebbero causare questo problema. Usa il tuo scooter Boosted solo a velocità e su pendenze che puoi affrontare in sicurezza senza motore e senza freni.

Frenare in discesa con la batteria completamente carica potrebbe portare lo scooter a spegnersi e i freni elettrici potrebbero temporaneamente non funzionare poiché la frenata rigenerativa sovraccarica la batteria. Fermati in modo sicuro usando il freno a disco o il freno a pressione sul parafrangente posteriore.

Nelle modalità di guida più alte, la rotella dell'acceleratore può essere estremamente sensibile per rendere reattivo e divertente lo scooter, ma ciò significa anche che comandi veloci

o improvvisi possono farti perdere l'equilibrio e/o la presa sul manubrio. Ti consigliamo di ruotare il più lentamente possibile la rotella dell'acceleratore mentre impari a usare le modalità di guida più alte.

Pendenze e velocità elevate possono essere molto pericolose e causare incidenti, lesioni gravi o addirittura la morte. Presta sempre la massima attenzione quando sei alla guida dello scooter, anche se sei un rider esperto.

L'impatto con automobili e altri veicoli può causare lesioni gravi o mortali, perciò presta sempre attenzione all'ambiente circostante in presenza di altri veicoli. Guida in modo prudente e tieni presente che gli altri veicoli potrebbero non riuscire a vederti.

Indossa sempre il casco. È vivamente consigliato l'uso di ulteriori dispositivi di protezione individuali (ginocchiere,

gomitiere, polsiere e indumenti protettivi).

Mentre impari a usare lo scooter, ti consigliamo di iniziare in un ampio spazio aperto in piano e privo di ostacoli. Fai attenzione a proteggere lo scooter da eventuali danni. Abbiamo progettato lo scooter in modo da assorbire urti e vibrazioni causati dalla guida su un'ampia varietà di terreni. Tuttavia, scendere dai marciapiedi, fare salti e sottoporre lo scooter a forti impatti può danneggiare nel tempo i componenti elettronici interni. Ti consigliamo di controllare regolarmente lo scooter e di eseguire la manutenzione prima dell'uso.

Prima di usare qualsiasi prodotto Boosted, ti consigliamo di leggere e rispettare tutte le normative e leggi locali specifiche che regolamentano l'uso dei veicoli elettrici su strade pubbliche, piste ciclabili, marciapiedi o altri luoghi in cui puoi usare il prodotto. In sostanza, hai la

responsabilità di rispettare tutte le leggi e normative vigenti e Boosted declina ogni responsabilità relativa al tuo uso dei prodotti Boosted.

Guida in modo responsabile e rispetta chi ti sta intorno. Il tuo stile di guida contribuisce direttamente al modo in cui le persone vedono questa modalità di trasporto.

Avvertenze

Ogni volta che guidi un veicolo elettrico leggero, sussiste il pericolo di morte o lesioni gravi a causa di perdita di controllo, perdita di potenza frenante, incidenti e cadute. Per guidare in modo sicuro, devi leggere e rispettare tutte le avvertenze e le istruzioni riportate in questo documento.

Indossa sempre un casco. Evita superfici scivolose o irregolari, pendenze ripide, traffico, crepe, rotaie, ghiaia, pietre o qualsiasi ostacolo che può causare una perdita di trazione. Evita di usare lo scooter di notte, in aree con scarsa visibilità e in spazi ristretti. Non guidare uno scooter Boosted in ambienti, su pendenze o a velocità in cui non riusciresti a controllare in modo sicuro lo scooter se dovesse spegnersi. Se i freni elettrici non funzionano o in caso di guasto della batteria, per fermarti devi usare il freno a disco meccanico o il freno a pressione sul parafrangente posteriore.

AVVERTENZA

Rischio di incendio e scosse elettriche: non aprire o manomettere le custodie delle attrezzature elettroniche. Tale azione comporta l'annullamento della garanzia.

Punti di schiacciamento: tieni le dita, i capelli e gli indumenti lontani dai motori, dalle ruote e da tutte le altre parti in movimento.

Evita l'acqua: superfici bagnate o ghiacciate rappresentano un pericolo per la guida. Anche se lo scooter Boosted è progettato per essere resistente all'acqua, elevate quantità di acqua potrebbero danneggiare i componenti elettronici dello scooter e i danni causati dall'acqua non sono coperti da garanzia. La guida su superfici bagnate o ghiacciate è estremamente pericolosa a causa della potenziale perdita di trazione e di controllo.

Guida

Indossa sempre il casco. È vivamente consigliato l'uso di ulteriori dispositivi di protezione individuali (ginocchiere, gomitiere, polsiere e indumenti protettivi). Il tuo scooter Boosted ha tanta potenza. Segui sempre questi consigli per la guida sicura:

- Controlla la pressione per assicurarti che ogni pneumatico sia gonfiato alla pressione consigliata di 40-50 PSI.
- Usa le apposite prolunghe per le valvole in dotazione per accedere più facilmente agli steli delle valvole.
- Tieni sempre le gambe divaricate sullo scooter.
- Tieni le ginocchia leggermente piegate.
- Ruota lentamente la rotella dell'acceleratore finché non hai compreso completamente come il veicolo risponde ai comandi.
- Piegati leggermente in avanti quando acceleri.
- Piegati leggermente indietro quando freni.
- Guarda bene la strada davanti a te e fai sempre attenzione all'ambiente circostante.

Evita cose che possono causare una perdita di controllo o un incidente:

Ghiaia	Rotaie	Buche	Superfici irregolari
Sabbia	Grate/tombini	Traffico	Superfici bagnate
Acqua	Pioggia	Scarsa visibilità	Pietre di grandi dimensioni
Pendenze ripide	Ostacoli	Spazi ristretti	
Discese	Crepe	Superfici scivolose	

Informazioni sulla ricarica

Non caricare o usare la batteria in un'automobile o in luoghi simili, dove la temperatura interna può essere superiore a 40 °C.

Il caricabatterie fornito con lo scooter elettrico deve essere controllato periodicamente per verificare la presenza di danni al cavo, alla spina, all'involucro e ad altri componenti. In caso di danni, lo scooter non deve essere ricaricato prima di aver riparato o sostituito il caricabatterie.

Non lasciare mai lo scooter incustodito durante la ricarica.

Scollega il caricabatterie e staccalo dallo scooter quando non è in uso.

Non lasciare che il connettore del caricabatterie entri in contatto con materiali elettricamente conduttivi. Questi potrebbero includere alcuni tipi di setole usate sulle testine delle spazzole aspirapolvere.

Usa solo il caricabatterie appositamente fornito con lo scooter elettrico.

Non esporre il caricabatterie a liquidi, condensa o umidità estrema.

Conserva e ricarica lo scooter al chiuso, in un ambiente pulito e asciutto. Non collegare il caricabatterie quando lo scooter è bagnato. Non caricare lo scooter all'aperto o sotto la pioggia. Usa il caricabatterie esclusivamente al coperto.

Il cavo di alimentazione viene usato come dispositivo di scollegamento. Per interrompere completamente l'alimentazione dell'apparecchiatura per la manutenzione, scollega il cavo di alimentazione del caricabatterie.

Interrompi la ricarica dello scooter se non viene completata entro il periodo di tempo specificato.

Interrompi la ricarica dello scooter se la batteria si surriscalda in modo anomalo, se fa uno strano odore, se mostra segni di scolorimento o deformazioni, oppure se durante l'uso, la ricarica o la conservazione si osservano condizioni anomale. Non caricare lo scooter se l'involucro della

batteria presenta crepe, rigonfiamenti o altri segni di un uso non corretto. Interrompi immediatamente l'uso e contatta il supporto Boosted.

Informazioni sulla batteria

Gli scooter Boosted K1 sono concepiti esclusivamente per l'uso con batterie Boosted B3 di serie. Pericolo di esplosione in caso di sostituzione della batteria con una di tipo non corretto.

Attenzione – Il dispositivo contiene una batteria interna ricaricabile agli ioni di litio, che può comportare un pericolo di incendio o di ustioni chimiche in caso di uso improprio. Non smontare, riscaldare oltre il limite massimo di temperatura indicato dal costruttore o incenerire. La batteria non deve essere sostituita. L'uso di un'altra batteria può comportare un pericolo di incendio o di esplosione.

Non usare o lasciare la batteria in luoghi caldi, ad es. in luoghi esposti alla luce solare diretta, in un veicolo chiuso in una giornata calda o vicino a un termosifone. Se non si rispetta questa indicazione, eventuali perdite, surriscaldamenti o esplosioni possono causare un incendio, ustioni o altre lesioni.

Interrompi l'uso della batteria se l'involucro presenta crepe, aperture o altri segni di un uso non corretto. Interrompi immediatamente l'uso e smaltisci subito l'unità in modo corretto. Tieni sempre la batteria fuori dalla portata dei bambini o degli animali.

Non esporre mai il prodotto o la batteria ai liquidi.

Non gettare mai la batteria nel fuoco, poiché potrebbe esplodere.

Non creare un cortocircuito portando i morsetti del connettore in contatto con un altro oggetto di metallo. Non trasportare o conservare la batteria insieme a oggetti metallici come

collane, forcine per capelli o monete. Ciò potrebbe causare lesioni personali o un incendio e danneggiare la batteria stessa.

La batteria non deve subire urti, ad esempio facendola cadere o lanciandola, e non deve essere smontata, aperta, schiacciata, piegata, deformata, bucata, tagliata, inserita in un forno a microonde, bruciata o verniciata, né devono essere inseriti oggetti estranei al suo interno. Le batterie contengono sostanze tossiche. Non tentare di smontare il prodotto senza aver prima consultato il supporto Boosted. Alterazioni o modifiche al prodotto o alla sua batteria non espressamente approvate da Boosted possono annullare la garanzia.

Conserva la batteria in ambienti chiusi e freschi (tra circa 10 °C e 20 °C) quando non è in uso. Non esporre la batteria alla luce diretta del sole o alla pioggia.

Il mancato rispetto di queste istruzioni di sicurezza potrebbe causare incendi, scosse elettriche o altre lesioni e danni allo scooter o altri danni materiali.

Se la batteria si surriscalda in modo anomalo, se fa uno strano odore, se

mostra perdite, scolorimento, danni o deformazioni, ad es. gobbe, rigonfiamenti o deformità, oppure se durante l'uso, la ricarica o la conservazione si verificano condizioni anomale, interrompi immediatamente l'uso e contatta l'assistenza Boosted al numero +1 (650) 933-5151.

Se è necessario eseguire la manutenzione dell'unità, contatta l'assistenza Boosted all'indirizzo service@boostedboards.com.

Conformità

Contiene trasmettitori:

FCC ID: SQGBL652

IC ID: 3147A-BL652

Avvertenza: Dichiarazione FCC relativa all'esposizione alle radiofrequenze

Quest'apparecchiatura genera e irradia energia a radiofrequenza. In conformità alla Parte 15 delle linee guida FCC relative all'esposizione alle radiofrequenze per un ambiente non controllato, l'apparecchiatura deve essere installata e usata mantenendo una distanza minima di 20 cm tra il corpo e l'antenna e il suo funzionamento è soggetto alle due condizioni seguenti:

1. Il dispositivo non deve generare interferenze dannose.
2. Il dispositivo deve accettare eventuali interferenze in ricezione, comprese quelle in grado di provocare un funzionamento indesiderato.

Alterazioni e modifiche non espressamente approvate dal costruttore dell'apparecchiatura possono annullare il diritto all'uso dell'apparecchiatura ai sensi delle norme della Federal Communications Commission.

Se l'apparecchiatura dovesse causare gravi interferenze alla ricezione radiotelevisiva, che possono essere verificate spegnendo e riaccendendo l'apparecchiatura, l'utente può provare a eliminare l'interferenza adottando una delle seguenti misure:

- Riorientare o riposizionare l'antenna di ricezione.
- Aumentare la distanza tra l'apparecchiatura e il ricevitore.
- Collegare l'apparecchiatura a una presa di un circuito diverso da quello cui è collegato il ricevitore.
- Rivolgersi al rivenditore o a un tecnico radio/TV qualificato per ricevere assistenza.

Innovation, Science & Economic Development (ISED) Canada

Questo dispositivo digitale di classe B è conforme alla norma canadese ICES-003.

Questo dispositivo è conforme agli standard RSS esenti da licenza di Industry Canada. Il funzionamento è soggetto alle due condizioni seguenti:

1. Il dispositivo non deve generare interferenze.
2. Il dispositivo deve accettare eventuali interferenze, comprese quelle in grado di provocare un funzionamento indesiderato del dispositivo stesso.

Ai sensi delle normative di Industry Canada, questo radiotrasmettitore può funzionare solo usando un'antenna di tipo e guadagno massimo (o inferiore) approvato per il trasmettitore da Industry Canada. Per ridurre le potenziali interferenze radio per altri utenti, il tipo di antenna e il relativo guadagno devono essere scelti in modo che la potenza isotropica irradiata equivalente (EIRP) non sia superiore a quella necessaria per una comunicazione efficace.

Unione europea



Direttiva EMC: 2014 / 30 / EU
Direttiva RED: 2014 / 53 / EU
Direttiva bassa tensione: 2014 / 35 / EU
Direttiva macchine: 2006 / 42 / EC
Sicurezza elettrica: EN 60335-1, EN 62233, EN 14619, EN ISO 12100
EMC: EN 301 489-1, EN 301 489-17, EN 55032, EN 61000-3, EN 61000-4
Radio: EN 300 328
Esposizione alla radiofrequenza: EN 62311

Conformità RoHS

Questo prodotto conforme RoHS rispetta la normativa dell'Unione europea sulla restrizione dell'uso di determinate sostanze pericolose (RoHS) nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche. Boosted, Inc. garantisce la conformità RoHS richiedendo le dichiarazioni di conformità ai propri fornitori, monitorando i materiali in ingresso ed eseguendo rigorosi controlli sui processi di produzione.

Informazioni relative allo smaltimento dei RAEE

Lo smaltimento corretto di questo prodotto consentirà di risparmiare risorse estremamente preziose ed evitare i potenziali effetti negativi sulla salute umana e sull'ambiente che, altrimenti, potrebbero verificarsi in seguito a un trattamento inappropriato dei rifiuti. Le apparecchiature elettriche ed elettroniche, le batterie, gli accumulatori e il materiale di imballaggio non devono essere smaltiti insieme ai rifiuti domestici. Ricicli negli appositi centri di smistamento e riciclaggio. Rivolgiti alle autorità locali per conoscere le normative vigenti e le raccomandazioni in materia di riciclaggio dei rifiuti. In caso di smaltimento non corretto di tali rifiuti, in conformità alla legislazione nazionale, possono essere previste delle sanzioni.

Boosted partecipa ai programmi di riciclaggio e smaltimento nei paesi in cui è applicabile.

Australia e Nuova Zelanda



Specifiche del prodotto

Ambiente operativo ottimale

Temperatura: 5 °C - 50 °C

Umidità: 0% - 90%

Nota: l'esposizione prolungata ai raggi UV, alla pioggia e agli agenti atmosferici può danneggiare i materiali.

Livello del mare: non destinato all'uso ad altitudini superiori a 2000 m sopra il livello del mare.

Pressione degli pneumatici

40-50 PSI (a freddo)

Specifiche elettriche

Ingresso del caricabatterie:

100-240 V CA, 50/60 Hz, 2,0 A
(per l'uso esclusivo all'interno di edifici)

Uscita del caricabatterie:

54,4 V CC, 2,21 A, 120 W max (per l'uso esclusivo all'interno di edifici)

Tensione di ingresso nominale scooter

Boosted K1P: 54,4 V CC, 2-5 A

Specifiche della batteria

Materiale: ioni di litio

Capacità nominale: 370 Wh

Peso: 3,0 kg

Temperature di esercizio:

Durante l'uso: 5 °C - 40 °C

Durante la ricarica: da 0 °C a 50 °C

Tensione nominale: 43.2 V

Tempo di carica: 3 h 11 m

Peso

Scooter Boosted K1P & batteria: 21,1 kg

Peso massimo del conducente: 113 kg

Dimensioni del prodotto

Scooter Boosted K1P & batteria:

Scooter aperto:

112,0 cm x 61,5 cm x 114,0 cm (L x L x A)

Scooter piegato:

112,0 cm x 61,5 cm x 50,0 cm (L x L x A)

Solo batteria:

32,9 cm x 11,8 cm x 5,7 cm (L x L x A)

Autonomia prevista

Fino a 35 km

Testato su una superficie liscia in piano, guidato da un conducente avente peso di 73 kg a una velocità costante di 9,6 km/h a una temperatura ambiente di 23 °C e con assenza di vento.

Velocità massima

Fino a 38 km/h

Testato su una superficie liscia in piano, guidato da un conducente avente peso di 84 kg e con assenza di vento.

Pendenza superabile

Fino a 25%

Testato su una superficie liscia, guidato da un conducente avente peso di 84 kg e con assenza di vento.

Garanzia

La Policy sulla restituzione e garanzia di Boosted Inc. è disponibile sul sito:

boostedboards.com/terms-and-conditions/return-warranty.

Per tutte le spedizioni di restituzione: conserva la confezione originale del prodotto, che può essere usata per la restituzione. La garanzia non copre i danni causati dovuti a spedizioni di restituzione effettuate con imballaggio non conforme.

I prodotti non sono garantiti contro la normale usura e il deterioramento dovuti al normale uso e invecchiamento.

Ulteriori informazioni

Per tutorial dettagliati sull'uso del prodotto, tecniche avanzate di guida e consigli per la manutenzione, consulta l'opuscolo di benvenuto, l'app Boosted e le pagine boostedboards.com/support o boostedboards.com/manual.

Per eventuali domande o problemi relativi al tuo scooter, contatta il supporto Boosted tramite la pagina boostedboards.com/support o via e-mail all'indirizzo service@boostedboards.com. Il supporto Boosted può essere raggiunto anche al numero di telefono: +1 (650) 933-5151.

Não utilize a trotinete sem ler esta mensagem!

A sua trotinete pode perder a energia e os travões elétricos a qualquer momento devido à travagem com a bateria totalmente carregada ou outros fatores. Apenas utilize a sua trotinete Boosted a velocidades e em declives que permitam uma utilização confortável sem energia e sem travões.

Travar com a bateria totalmente carregada numa descida provoca a desativação da trotinete e a perda temporária da travagem elétrica, uma vez que a travagem regenerativa sobrecarrega a bateria. Utilize o travão de disco ou o travão de pé do guarda-lamas traseiro para parar em segurança.

Nos modos mais elevados, a sensibilidade extrema da roda do acelerador aumenta a reação da trotinete e torna a utilização mais divertida, mas também pode causar a perda de equilíbrio e/ou a perda de tração no guiador se realizar movimentos rápidos ou súbitos. Recomendamos

que tente mover a roda do acelerador o mais lentamente possível ao aprender a utilizar os modos de utilização mais elevados.

Os declives e as velocidades elevadas podem causar situações de perigo que resultam em acidentes, ferimentos graves ou morte. Tenha sempre muito cuidado ao utilizar a trotinete, mesmo que seja já um utilizador experiente.

A colisão com carros ou outros veículos pode causar ferimentos graves ou morte, pelo que deve estar sempre atento ao ambiente circundante durante a utilização da trotinete próximo de outros veículos. Pratique uma condução defensiva e assuma que não está visível para os outros veículos.

Utilize sempre um capacete. A utilização de equipamento de proteção adicional (joelheiras, cotoveleiras, proteções de pulso e roupas protetoras) é altamente recomendada.

Ao aprender a utilizar a trotinete, recomendamos que comece numa área ampla, aberta e plana, com poucos ou nenhum obstáculo.

Tenha o cuidado de proteger a sua trotinete contra danos. Desenvolvemos a trotinete para lidar com o choque e a vibração resultante da utilização em vários tipos de terreno, contudo, descer passeios, saltar ou submeter a trotinete a outros eventos de impacto elevado podem danificar os componentes eletrónicos internos ao longo do tempo. Recomendamos que inspecione e realize a manutenção da trotinete regularmente antes de a utilizar.

Antes de utilizar qualquer produto Boosted, recomendamos que se informe acerca das regras e regulamentos locais e das leis específicas que regem a utilização de veículos elétricos em estradas públicas, ciclovias, passeios ou outros locais onde os possa utilizar. Por fim, é responsável por cumprir todas as leis e regulamentações

aplicáveis e a Boosted renuncia qualquer responsabilidade relativamente à sua utilização dos produtos Boosted.

Utilize responsabilmente e respeite quem o rodeia. A forma como utiliza a trotinete contribui diretamente para a perspetiva das pessoas relativamente a este meio de transporte.

Avisos

Ao utilizar um veículo elétrico leve, existe um risco de ferimentos graves ou morte resultante da perda de controlo, da perda de travagem, de colisões e de quedas. Para garantir uma utilização segura, é necessário ler e cumprir todos os avisos e instruções presentes neste documento.

Coloque sempre um capacete ao utilizar a trotinete. Evite superfícies irregulares ou escorregadias, declives íngremes, trânsito, fendas, linhas de comboio, gravilha, pedras ou quaisquer obstáculos que possam provocar uma perda de tração. Evite a utilização à noite, em áreas de pouca visibilidade e em espaços estreitos. Não utilize uma trotinete da Boosted em situações, em declives ou a velocidades em que não seja possível controlar a trotinete sem energia de forma segura. Em caso de perda da travagem elétrica ou de avaria na bateria, poderá depender do travão de disco mecânico ou do travão de pé no guarda-lamas traseiro para parar.

AVISO

Risco de incêndio e choque elétrico:

Não abra nem adultere as caixas dos sistemas eletrónicos. Estas ações resultam na anulação da garantia.

Pontos onde deve evitar o contacto:

Mantenha os dedos, o cabelo e a roupa afastados dos motores, das rodas e de todas as partes móveis.

Evite o contacto com água:

O pavimento molhado ou gelado representa uma condição de utilização perigosa. Embora a trotinete da Boosted seja resistente à água, uma grande quantidade de água pode danificar o sistema eletrónico da trotinete, sendo que estes danos não estão abrangidos pela garantia. A utilização em pavimento molhado ou gelado é extremamente perigosa devido ao potencial de perda de tração e de controlo.

Utilização da trotinete

Utilize sempre um capacete. A utilização de equipamento de proteção adicional (joelheiras, cotoveleiras, proteções de pulso e roupas protetoras) é altamente recomendada. A trotinete da Boosted tem muita potência. Siga estas sugestões para garantir uma experiência de utilização segura:

- Verifique a pressão de ar para garantir que cada pneu dispõe da pressão recomendada de 40-50 PSI.
- Utilize os extensores de válvula incluídos para melhorar o acesso aos veios das válvulas.
- Mantenha uma posição ampla na trotinete.
- Mantenha os joelhos ligeiramente fletidos.
- Desloque a roda do acelerador lentamente até compreender totalmente o comportamento da trotinete.
- Incline-se para a frente ao acelerar.
- Incline-se para trás ao travar.
- Mantenha os olhos na estrada à sua frente e esteja sempre atento ao ambiente circundante.

Evite coisas que possam provocar a perda de controlo ou colisão:

Gravilha	Pedras grandes	Declives íngremes	Superfícies escorregadias
Areia	Fendas	Linhas de comboio	Superfícies irregulares
Água	Trânsito	Descidas acentuadas	Grades/Tampas de saneamento
Chuva	Pouca visibilidade	Superfícies molhadas	
Obstáculos	Espaços estreitos	Buracos no pavimento	

Informação sobre o carregamento da bateria

Não carregue nem utilize a unidade num carro ou em locais onde a temperatura interior possa ultrapassar os 40 °C.

Examine regularmente o carregador fornecido com a trotinete elétrica relativamente a danos no fio, na ficha, na caixa e noutras peças. Em caso de danos, não deve carregar a trotinete até que o carregador seja reparado ou substituído.

Nunca deixe a trotinete sem supervisão durante o carregamento.

Desligue o carregador da tomada e da trotinete quando não o estiver a utilizar.

Não permita o contacto do conector do carregador com materiais condutores de eletricidade. Isto pode incluir determinados tipos de cabeças de escova de aspirador.

Utilize apenas o carregador original fornecido para esta unidade.

Não exponha o carregador a líquidos ou humidade extrema.

Armazene e carregue a trotinete em espaços interiores, num ambiente limpo e seco. Não ligue o carregador quando a trotinete estiver molhada. Não carregue a trotinete em espaços exteriores nem sob chuva. Apenas para utilização em interiores.

O cabo de alimentação é utilizado para desligar o carregador. Para descarregar completamente o equipamento para efetuar manutenção, desligue o cabo de alimentação do carregador.

Interrompa o carregamento da trotinete se o processo não for concluído no tempo especificado.

Interrompa o carregamento da trotinete se a bateria ficar invulgarmente quente, apresentar sinais de odor, descoloração, deformação ou se detetar condições anormais durante a utilização, o carregamento ou o armazenamento.

Não carregue a scooter se a caixa da bateria estiver rachada, inchada ou apresentar outros sinais de utilização indevida. Interrompa a utilização e contacte imediatamente a assistência da Boosted.

Informação sobre a bateria

As trotinetes Boosted Modelo K1 destinam-se apenas à utilização com as baterias da série Boosted Modelo B3. Existe um risco de explosão se a bateria for substituída por outra de tipo incorreto.

Precaução - O seu dispositivo contém uma bateria interna de íões de lítio recarregável que pode apresentar um risco de incêndio ou de queimadura química se for utilizada indevidamente. Não desmonte, não queime nem aqueça acima do limite de temperatura máximo indicado pelo fabricante. A bateria não se destina a ser substituída. A utilização de outra bateria

pode apresentar um risco de incêndio ou explosão.

Não utilize nem mantenha a bateria em locais quentes, tais como num veículo fechado durante um dia quente, próximo de um aquecedor ou onde possa estar exposta à luz solar direta. Se não respeitar esta instrução, podem ocorrer incêndios, queimaduras ou outros ferimentos resultantes de fugas, sobreaquecimento ou explosão.

Interrompa a utilização da bateria se a caixa estiver rachada, aberta ou apresentar outros sinais de utilização indevida. Interrompa imediatamente a utilização e elimine prontamente a unidade. Mantenha sempre a bateria fora do alcance de bebés, crianças pequenas ou animais de estimação.

Nunca exponha este produto nem a bateria a quaisquer líquidos.

Nunca atire a bateria para o lume pois pode provocar a explosão da bateria.

Nunca provoque um curto-circuito à bateria ao colocar os terminais do conector em contacto com outro objeto metálico.

Não transporte nem armazene a bateria junto com objetos metálicos como colares, ganchos de cabelo ou moedas. Esta ação pode causar ferimentos pessoais ou incêndio e pode também danificar a bateria.

Não deve provocar embates, por exemplo, ao deixar cair, arremessar, desmontar, abrir, esmagar, dobrar, deformar, furar, triturar, colocar no micro-ondas, queimar, pintar ou inserir objetos estranhos nesta unidade. As baterias contêm substâncias tóxicas. Não tente desmontar o produto sem consultar a assistência da Boosted. As alterações ou modificações ao produto ou à respetiva bateria não expressamente aprovadas pela Boosted podem anular a garantia do utilizador.

Armazene a bateria em espaços interiores frescos (aproximadamente, entre 10 °C e 20 °C) quando não a estiver a utilizar. Não exponha a bateria a luz solar direta ou chuva.

O incumprimento destas instruções de segurança pode resultar em incêndio, choque elétrico ou outros ferimentos e danos à trotinete e a outras propriedades.

Se esta unidade ficar invulgarmente quente ou apresentar quaisquer tipos de odor, fugas, descoloração, danos ou deformação, tais como abaulamento, inchaço ou desfiguração, ou se detetar condições anormais durante a utilização, o carregamento ou o armazenamento, interrompa a utilização e contacte imediatamente a assistência da Boosted por telefone através do número +1 (650) 933-5151.

Caso seja necessário reparar a unidade, contacte a assistência da Boosted através do endereço de e-mail service@boostedboards.com.

Conformidade

Contém transmissores:

ID da FCC: SQGBL652

ID da IC: 3147A-BL652

Aviso: Declaração da FCC relativa à exposição a radiofrequências

Este equipamento gera e irradia energia de radiofrequência. Para estar em conformidade com a Parte 15 das diretrizes da FCC relativas à exposição a radiação de radiofrequência num ambiente não controlado, é necessário instalar e utilizar este equipamento mantendo uma distância mínima de 20 cm entre o corpo e a antena, e a utilização está sujeita às duas seguintes condições:

1. Este dispositivo não pode causar interferências prejudiciais, e

2. Este dispositivo tem de aceitar quaisquer interferências recebidas, incluindo as que possam causar um funcionamento indesejado.

As alterações e modificações não expressamente aprovadas pelo fabricante deste equipamento podem anular a autorização de utilização do equipamento ao abrigo das regras da Comissão Federal de Comunicações (Federal Communications Commission - FCC).

Se este equipamento provocar interferência prejudicial à receção de sinais de rádio ou televisão, que pode ser determinado ao desligar e ligar o equipamento, recomenda-se que o utilizador tente corrigir a interferência através de uma ou mais das seguintes medidas:

- Reoriente ou reposicione a antena de receção.
- Aumente a distância entre o equipamento e o recetor.
- Ligue o equipamento a uma tomada num circuito diferente daquele a que está ligado o recetor.
- Consulte o revendedor ou um técnico de rádio/TV qualificado para obter ajuda.

Inovação, Ciências e Desenvolvimento Económico (Innovation, Science & Economic Development – ISED) do Canadá

Este aparelho digital de classe B está em conformidade com a norma ICES-003 canadiana.

Este dispositivo está em conformidade com a(s) norma(s) de RSS isentas de licença da Industry Canada. A utilização está sujeita às duas seguintes condições:

1. Este dispositivo não pode causar interferências, e
2. Este dispositivo tem de aceitar quaisquer interferências, incluindo as que possam causar um funcionamento indesejado do dispositivo.

Ao abrigo das regulamentações da Industry Canada, este transmissor de rádio pode apenas funcionar com um tipo de antena e com um ganho máximo (ou inferior) aprovados para o transmissor pela Industry Canada. Para reduzir potencial interferência de rádio para os outros utilizadores, o tipo de antena e o respetivo ganho devem ser selecionados de forma a que a potência isotrópica radiada equivalente (p.i.r.e.) não seja superior à necessária para uma comunicação bem-sucedida.

União Europeia



Diretiva EMC: 2014 / 30 / EU

Diretiva de equipamento de rádio: 2014 / 53 / EU

Diretiva de baixa tensão: 2014 / 35 / EU

Diretiva de máquinas: 2006 / 42 / EC

Segurança elétrica: EN 60335-1, EN 62233, EN 14619, EN ISO 12100

EMC: EN 301 489-1, EN 301 489-17,

EN 55032, EN 61000-3, EN 61000-4

Rádio: EN 300 328

Exposição a sinais de radiofrequência: EN 62311

RoHS

Este produto está em conformidade com a restrição do uso de determinadas substâncias perigosas (Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances – RoHS) da União Europeia relativa a equipamento elétrico e eletrónico. A Boosted, Inc. garante a conformidade com a RoHS ao solicitar Declarações de Conformidade aos fornecedores, ao monitorizar os materiais recebidos e ao manter controlos sobre o processo de fabrico.

Informação de eliminação REEE

A eliminação adequada deste produto ajuda a poupar recursos valiosos e a prevenir quaisquer potenciais efeitos negativos na saúde humana e no ambiente, que poderiam de outra forma resultar de um tratamento indevido dos resíduos. Os equipamentos elétricos e eletrónicos, as baterias, os acumuladores e o material de embalagem não devem ser eliminados juntamente com o lixo doméstico. Recicle sempre que possível. Consulte as autoridades locais para conhecer a regulamentação de reciclagem em vigor e obter aconselhamento. A eliminação incorreta de resíduos pode resultar em penalizações, de acordo com a legislação nacional.

A Boosted participa em programas de reciclagem e eliminação em países onde estes são aplicáveis.

Austrália e Nova Zelândia



Especificações do produto

Ambiente ideal de utilização

Temperatura: 5 °C a 50 °C

Humidade: 0% a 90%

Nota: A exposição prolongada a raios UV, a chuva e às condições meteorológicas pode danificar os materiais da caixa.

Nível do mar: Não se destina a utilização em altitudes superiores a 2000 m acima do nível do mar.

Pressão dos pneus

40-50 PSI (pneu frio)

Especificações elétricas

Energia recebida pelo carregador:

100 a 240 V CA, 50/60 Hz, 2,0 A (apenas utilização em espaços interiores)

Energia produzida pelo carregador:

54,4 V, 2,21 A de corrente constante, máx. 120 W (apenas utilização em espaços interiores)

Potência nominal da trotinete Boosted

Modelo K1P: 54,4 V CC, 2-5 A

Especificações da bateria

Material: lões de lítio

Capacidade nominal: 370 Wh

Peso: 3,0 kg

Temperaturas de funcionamento:

Durante a utilização: 5 °C a 40 °C

Durante o carregamento: 0 °C a 50 °C

Tensão nominal: 43,2 V

Tempo de carregamento: 3 h 11 m

Peso

Trotinete Boosted Modelo K1P e bateria:

21,1 kg

Peso máximo do condutor: 113 kg

Dimensões do produto

Trotinete Boosted Modelo K1P e bateria:

Trotinete não rebatida:

112,0 cm x 61,5 cm x 114,0 cm (C x L x A)

Trotinete rebatida:

112,0 cm x 61,5 cm x 50,0 cm (C x L x A)

Apenas a bateria:

32,9 cm x 11,8 cm x 5,7 cm (C x L x A)

Autonomia de utilização estimada

Até 35 km

Testada numa superfície plana e suave, com uma pessoa de 73 kg a conduzir a uma velocidade constante de 9,6 km/h, a uma temperatura ambiente de 23 °C e sem vento.

Velocidade máxima

Até 38 km/h

Testada numa superfície plana e suave, com um condutor de 84 kg e sem vento.

Gradiente de declive

Até 25%

Testada numa superfície suave, com um condutor de 84 kg e sem vento.

Garantia

Para consultar a Política de Devolução e Garantia da Boosted, Inc., aceda a:

boostedboards.com/terms-and-conditions/return-warranty.

Relativamente a devoluções: guarde a caixa original do produto que pode ser utilizada no envio de devolução. A garantia não cobre danos resultantes de embalagem insuficiente no envio de devolução.

A garantia não cobre os danos de desgaste natural, da deterioração de utilização e do normal envelhecimento.

Informações adicionais

Para obter tutoriais detalhados relativos à utilização, às técnicas de utilização avançadas e às sugestões de manutenção, consulte o Livro de Boas-Vindas, instale a aplicação da Boosted e visite boostedboards.com/support ou boostedboards.com/manual.

Relativamente a quaisquer questões relacionadas com a sua trotinete, contacte a assistência da Boosted acedendo a boostedboards.com/support ou enviando um email para service@boostedboards.com. Também pode contactar a assistência da Boosted através deste número: +1 (650) 933-5151.

Fahre nicht los, ohne diese Informationen zu lesen!



Dein Scooter kann jederzeit Antrieb oder elektrische Bremsen verlieren. Das kann durch Bremsen bei vollständig geladenem Akku und andere Faktoren verursacht werden. Bitte fahre deinen Boosted-Scooter nur bei Geschwindigkeiten und auf Hügeln, die du dir auch ohne Antrieb und Bremsen zutrauen würdest.

Wenn du mit einem vollen Akku bergab fährst, schaltet der Scooter ab und er verliert vorübergehend seine Bremsfähigkeit. Der Akku würde sonst vom regenerierenden Bremsen überladen. Nutze die Scheibenbremse oder die hintere Trittbremse, um sicher anzuhalten.

Der Beschleunigungsregler kann in den fortgeschrittenen Fahrprofilen extrem feinfühlig sein. Freue dich auf ein tolles Ansprechverhalten und Ride-Erlebnis, aber sei dir bewusst, dass eine schnelle oder abrupte Bedienung, dich eher aus

dem Gleichgewicht bringen kann, und/oder dass dir der Lenker aus der Hand rutschen kann. Wir empfehlen dir, den Beschleunigungsregler so langsam wie möglich zu bewegen, wenn du dich mit den fortgeschrittenen Fahrprofilen vertraut machst.

Bergabfahrten und schnelles Fahren können sehr gefährlich sein, und zu Stürzen mit schweren oder tödlichen Verletzungen führen. Sei beim Fahren des Scooters immer besonders vorsichtig, selbst wenn du erfahren bist.

Zusammenstöße mit Autos und anderen Fahrzeugen können zu schweren oder tödlichen Verletzungen führen. Also sei immer aufmerksam, wenn du mit anderen Verkehrsteilnehmern die Straße teilst. Fahre stets defensiv und gehe davon aus, dass andere dich nicht sehen.

Trage immer einen Helm. Das Tragen weiterer Schutzausrüstung (Knieschoner, Ellenbogenschützer,

Handgelenkschutz und Schutzkleidung) wird dringend empfohlen.

Für deine ersten Fahrten empfehlen wir dir eine große offene, ebene Fläche ohne oder mit nur wenigen Hindernissen. Achte darauf, dass dein Scooter nicht beschädigt wird. Wir haben den Scooter so entwickelt, dass er Stöße und Vibrationen verkraftet, die beim Fahren in verschiedenen Umgebungen entstehen. Allerdings können das Runterfahren von Bordsteinen, Springen sowie andere Arten harten Aufprallens im Laufe der Zeit elektronische Bauteile beschädigen. Wir empfehlen dringend, dass du deinen Scooter regelmäßig vor dem Fahren überprüfst und wartest.

Bevor du ein Produkt von Boosted verwendest, empfehlen wir dir dringend, dich mit den örtlichen Vorschriften und landesspezifischen Gesetzen vertraut zu machen, die die Nutzung elektrischer Kleinstfahrzeuge auf öffentlichen Straßen, Radwegen, Bürgersteigen oder

an anderen Orten regeln. Letztendlich bist du für die Einhaltung aller geltenden Gesetze und Vorschriften verantwortlich und Boosted verzichtet auf jegliche Haftung in Bezug auf deine Nutzung von Boosted Produkten.

Fahre verantwortungsbewusst und respektiere deine Mitmenschen. Wie du fährst, hat direkten Einfluss darauf, wie diese Fortbewegungsart von anderen gesehen wird.

Warnungen

Wenn du ein Elektrokleinstfahrzeug fährst und die Kontrolle oder die Bremsfähigkeit verlierst, stürzt oder einen Unfall hast, kannst du dir dabei schwere und tödliche Verletzungen zuziehen. Um sicher zu fahren, musst du alle Warnhinweise und Anweisungen in diesem Dokument lesen.

Trage beim Fahren immer einen Helm. Fahre nicht auf rutschigen oder unebenen Oberflächen, an steilen Hängen, im Straßenverkehr, über Spalten, Bahngleise, unbefestigte Straßen, Steine oder andere Hindernisse, auf denen du die Haftung verlieren kannst. Fahre nach Möglichkeit nicht nachts, in Gebieten mit schlechter Sicht oder auf engen Flächen. Fahre einen Boosted-Scooter nicht in Umgebungen, an Hängen oder mit Geschwindigkeiten, bei denen du einen antriebslosen Scooter nicht sicher beherrschen würdest. Falls die elektrische Bremse oder der Akku versagt, bist du auf die mechanische Scheibenbremse oder die hintere Trittbremse angewiesen.

WARNUNG

Brandgefahr und Gefahr eines elektrischen Schlags:

Öffne oder hantiere nicht am Elektronikgehäuse herum. Dadurch ginge auch dein Garantieanspruch verloren.

Einklemmgefahr: Achte darauf, dass du mit den Fingern, Haaren oder der Kleidung nicht in die Motoren, Räder und sonstigen beweglichen Teile kommst.

Vermeide Wasser: Das Fahren auf nassen oder vereisten Oberflächen ist gefährlich. Der Boosted-Scooter ist zwar wasserbeständig, aber große Wassermengen können Schaden an der Elektronik des Scooters anrichten. Wasserbedingte Schäden werden von der Garantie nicht abgedeckt. Das Fahren ist auf nassem oder vereistem Boden besonders gefährlich, da du schnell Kontrolle und Straßenhaftung verlieren kannst.

Fahren

Trage immer einen Helm. Das Tragen weiterer Schutzausrüstung (Knieschoner, Ellenbogenschützer, Handgelenkschutz und Schutzkleidung) wird dringend empfohlen. Dein Boosted-Scooter hat einen starken Antrieb. Befolge diese Hinweise, um ein sicheres Fahrerlebnis zu haben:

- Prüfe den Luftdruck. Jeder Reifen muss den empfohlenen Reifendruck von 2,8 bis 3,4 bar aufweisen.
- Mit den zugehörigen Ventilverlängerungen kannst du besser an die Ventilschäfte gelangen.
- Stehe breit auf dem Scooter.
- Halte den Schwerpunkt tief.
- Bewege den Beschleunigungsregler langsam, bis du mit dem Reaktionsverhalten vollständig vertraut bist.
- Lehne dich nach vorn, wenn du beschleunigst.
- Lehne dich zurück, wenn du bremst.
- Schau auf die Straße und behalte immer dein Umfeld im Blick.

Vermeide alles, was zu Kontrollverlust und Zusammenstößen führen kann:

Schotter	Bahngleise	Unebenheiten	Rutschige Oberflächen
Sand	Gitter/Gullys	Schlaglöcher	Unebene Oberflächen
Wasser	Regen	Verkehr	Nasse Oberflächen
Steile Hänge	Hindernisse	Schlechte Sicht	
Abhänge	Größere Steine	Enge Stellen	

Hinweise zum Aufladen

Lade oder verwende das Gerät nicht in einem Auto oder an einem ähnlichen Ort, an dem die Innentemperatur über 40°C betragen kann.

Das mit dem Elektro-Scooter gelieferte Ladegerät sollte regelmäßig auf Beschädigungen an Kabel, Stecker, Gehäuse und anderen Teilen untersucht werden. Falls eine Beschädigung vorliegt, darf der Scooter nicht aufgeladen werden, bis das Ladegerät repariert oder ausgetauscht wurde.

Lass den Scooter beim Laden nie unbeaufsichtigt.

Trenne das Ladegerät bei Nichtgebrauch vom Stromnetz und vom Scooter.

Bring den Ladegerätstecker nicht in Kontakt mit leitfähigen Materialien. Dazu zählen bestimmte Arten von Borsten an Staubsaugeraufsätzen.

Verwende nur das zur Verfügung gestellte Ladegerät.

Setze das Ladegerät keiner Nässe oder extremen Feuchtigkeit aus.

Bewahre und lade den Scooter in Innenräumen in einer sauberen und trockenen Umgebung auf. Schließe das Ladegerät nicht an, wenn der Scooter nass ist. Lade das Boosted Scooter-Modell K1 nicht draußen oder im Regen auf. Nur für die Verwendung in Innenräumen.

Das Netzkabel dient als Abschaltvorrichtung. Um das Ladegerät vollständig spannungsfrei zu machen, trenne das Netzkabel vom Ladegerät.

Beende den Ladevorgang, wenn die Aufladung des Scooters nicht in der angegebenen Zeit abgeschlossen ist.

Beende den Ladevorgang, wenn der Akku des Scooters ungewöhnlich heiß wird, zu riechen beginnt, sich verfärbt, verformt oder wenn du beim Gebrauch, Aufladen oder Aufbewahren Ungewöhnliches feststellst.

Lade den Scooter nicht auf, wenn das Akkugehäuse Risse bekommt, anschwillt oder andere Anzeichen unsachgemäßen Gebrauchs aufweist. Stell die Nutzung sofort ein und kontaktiere unverzüglich den Boosted-Support.

Warnhinweise für Akkus

Boosted Scooter-Modelle K1 sollten nur mit Akkus der Boosted Modell B3-Serie betrieben werden. Explosionsgefahr, wenn der Akku durch einen falschen ersetzt wird.

Achtung: Dein Gerät enthält einen internen wiederaufladbaren Lithium-Ionen-Akku, von dem bei falschem Umgang eine Brand- oder Verätzungsgefahr ausgeht. Bau den Akku nicht aus, erhitze ihn nicht über die vom Hersteller angegebene Temperatur hinaus und verbrenne ihn nicht. Ein Austausch des Akkus ist nicht vorgesehen. Bei der Nutzung eines anderen

Akkus kann Brand- oder Explosionsgefahr bestehen.

Der Akku darf nicht an heißen Orten verwendet oder aufbewahrt werden, beispielsweise wo er direkter Sonneneinstrahlung ausgesetzt ist, in einem geschlossenen Fahrzeug an einem heißen Tag oder in der Nähe eines Heizkörpers. Bei Nichtbeachtung dieser Vorsichtsmaßnahmen kann es zum Auslaufen, zur Überhitzung oder zum Platzen des Akkus kommen. Feuer, Verbrennungen oder andere Verletzungen können die Folge sein.

Verwende den Akku nicht weiter, wenn das Gehäuse Risse bekommt, Öffnungen oder andere Anzeichen unsachgemäßen Gebrauchs aufweist. Stell die Nutzung sofort ein und entsorge den Akku unverzüglich und sachgemäß.

Halte den Akku immer außer Reichweite von Säuglingen, kleinen Kindern oder Haustieren.

Lass dieses Produkt oder den Akku nicht mit Flüssigkeiten in Berührung kommen.

Wirf den Akku nicht ins Feuer, da dieser sonst explodieren könnte.

Schließ den Akku nie kurz, indem du die Steckeranschlüsse mit anderen Metallgegenständen in Kontakt bringst. Transportiere oder lagere den Akku nicht zusammen mit metallischen Gegenständen wie Halsketten, Haarnadeln oder Münzen. Das könnte zu Verletzungen oder Feuer führen und auch den Akku beschädigen.

Setz den Akku keinen Stößen aus, indem du ihn z. B. fallen lässt oder wirfst, bau ihn nicht aus, öffne, drücke, verbiege, verforme, zerkleinere, verbrenne, bemale ihn nicht, stich nicht in ihn hinein, leg ihn nicht in die Mikrowelle und stecke keine Fremdkörper in ihn hinein. Akkus enthalten giftige Substanzen. Versuche nicht, das Produkt ohne Rücksprache mit der Support-Abteilung von Boosted auseinanderzubauen. Durch Veränderungen am Produkt oder dem Akku, die nicht ausdrücklich von Boosted genehmigt wurden, können die Garantieansprüche erlöschen.

Bewahre den Akku bei Nichtgebrauch an einem kühlen Ort im Innenbereich (bei etwa 10°C bis 20°C) auf. Setz den Akku keiner direkten Sonneneinstrahlung oder Regen aus.

Wenn du die Sicherheitshinweise nicht befolgst, besteht die Gefahr von Feuer, Stromschlag und anderen Verletzungen oder der Scooter und andere Gegenstände können Schaden nehmen.

Wenn dieser Akku ungewöhnlich heiß wird oder zu riechen beginnt, ausläuft, sich verfärbt, beschädigt ist, sich verformt (wölbt oder aufquillt) oder wenn du beim Gebrauch, Aufladen oder Aufbewahren Ungewöhnliches feststellst, stell die Nutzung ein und kontaktiere unverzüglich den Boosted-Support unter der Nummer +1 (650) 933-5151.

Falls dein Akku gewartet werden muss, wende dich an den Boosted-Support unter service@boostedboards.com.

Vorschriften

Enthält Sendeeinheiten:

FCC ID: SQGBL652

IC ID: 3147A-BL652

Warnung: Erklärung zur Einhaltung der FCC-Bestimmungen für Hochfrequenzstrahlung

Dieses Gerät erzeugt und strahlt Hochfrequenzenergie ab. Um Teil 15 der FCC-Richtlinien für Hochfrequenzstrahlung in einer unkontrollierten Umgebung einzuhalten, muss dieses Gerät mit einem Mindestabstand von 20 cm zwischen Körper und Antenne montiert und betrieben werden. Der Betrieb unterliegt zudem folgenden beiden Vorbehalten:

1. Dieses Gerät darf keine Funkstörungen verursachen und

2. dieses Gerät muss gegen mögliche Störsignale störsignalfest sein, einschließlich Störsignalen, die einen unerwünschten Betrieb verursachen.

Durch Änderungen oder Modifikationen, die nicht ausdrücklich vom Hersteller genehmigt wurden, kann die Betriebserlaubnis nach den FCC-Bestimmungen (Federal Communications Commission) erlöschen.

Sollte dieses Gerät den Radio- oder Fernsehempfang stören (du kannst dies überprüfen, indem du das Gerät aus- und wieder einschaltest), solltest du zunächst versuchen, die Störungen durch eine der folgenden Maßnahmen zu beheben:

- Richte die Empfangsantenne neu aus.
- Vergrößere den Abstand zwischen Gerät und Empfänger.
- Schließe das Gerät an eine Steckdose an, die nicht mit dem Stromkreis des Empfängers verbunden ist.
- Wende dich an einen Fachhändler oder erfahrenen Radio-/Fernsehtechniker.

Innovation, Science and Economic Development (ISED) Canada

Dieses digitale Gerät der Klasse B entspricht der kanadischen Norm ICES-003.

Dieses Gerät entspricht den lizenzfreien RSS-Standards von Industry Canada. Der Betrieb unterliegt folgenden beiden Vorbehalten:

1. Dieses Gerät darf keine Funkstörungen verursachen und
2. dieses Gerät muss gegen mögliche Störsignale störsignalfest sein, einschließlich Störsignalen, die einen unerwünschten Betrieb des Geräts verursachen.

Gemäß den Bestimmungen von Industry Canada darf dieser Funksender nur mit einer Antenne betrieben werden, deren Typ und maximaler (oder minimaler) Antennengewinn für den Sender von Industry Canada genehmigt wurde. Zur Reduzierung möglicher Funkstörungen für andere Benutzer muss der Antennentyp und sein Antennengewinn so gewählt werden, dass die äquivalente isotrope Strahlungsleistung (EIRP) die für eine erfolgreiche Kommunikation notwendige Leistung nicht überschreitet.

Europäische Union



EMV-Richtlinie: 2014 / 30 / EU
Funkanlagenrichtlinie: 2014 / 53 / EU
Niederspannungsrichtlinie: 2014 / 35 / EU
Maschinenrichtlinie: 2006 / 42 / EC
Elektrische Sicherheit: EN 60335-1, EN 62233, EN 14619, EN ISO 12100
EMV: EN 301 489-1, EN 301 489-17, EN 55032, EN 61000-3, EN 61000-4
Radio: EN 300 328
HF-Belastung: EN 62311

RoHS

Dieses RoHS-konforme Produkt erfüllt die Richtlinie der Europäischen Union zur Beschränkung der Verwendung bestimmter gefährlicher Stoffe (RoHS) in Elektro- und Elektronikgeräten. Zur Gewährleistung der RoHS-Konformität verlangt Boosted, Inc. Konformitätserklärungen der Lieferanten, überwacht eingehende Materialien und kontrolliert die Herstellungsprozesse.

Hinweise zur Entsorgung von Elektro- und Elektronikaltgeräten

Die ordnungsgemäße Entsorgung dieses Produkts dient dem Umweltschutz und verhindert mögliche schädliche Auswirkungen auf Mensch und Umwelt, die aus einer unsachgemäßen Handhabung von Abfall entstehen können. Elektrische und elektronische Geräte, Batterien, Akkus und Verpackungsmaterial sollten nicht im Abfall entsorgt werden. Bitte bringe das Gerät zu einer entsprechenden Sammelstelle. Erkundige dich bei der zuständigen kommunalen Behörde nach den geltenden Recycling-Bestimmungen und lass dich beraten. In Übereinstimmung mit der Landesgesetzgebung können für die unsachgemäße Entsorgung dieser Art von Abfall Strafgebühren erhoben werden.

Boosted beteiligt sich wo anwendbar an Recycling- und Entsorgungsprogrammen.

Australien und Neuseeland



Produktspezifikationen

Optimale Betriebsumgebung

Temperatur: 5°C - 50°C

Luftfeuchtigkeit: 0 % - 90 %

Hinweis: Bei längerer Einwirkung von UV-Strahlen, Regen und den Elementen können die Materialien des Gehäuses Schaden nehmen.

Meeresspiegel: Nicht geeignet für den Einsatz in Höhen über 2000 m ü.d.M.

Reifendruck

2,8 - 3,4 bar (kalte Reifen)

Elektrische Eigenschaften

Ladegerät Eingang:

100 - 240 V, 50/60 Hz, 2,0 A
(nur für den Einsatz im Innenbereich)

Ladegerät Ausgang:

54,4 V, 2,21 A Konstantstrom, 120 W max.
(nur für den Einsatz im Innenbereich)

Boosted Scooter-Modell K1P

Nennspannung Eingang: 54,4 V, 2 - 5 A

Spezifikationen des Akkus

Material: Lithium-Ion

Nennkapazität: 370 Wh

Gewicht: 3,0 kg

Betriebstemperatur:

Beim Entladen: 5°C - 40°C

Beim Laden: 0°C - 50°C

Nennspannung: 43,2 V

Ladezeit: 3 Std 11 Min

Gewicht

Boosted Scooter-Modell K1P & Akku:

21,1 kg

Maximales Gewicht des Fahrers: 113 kg

Produktabmessungen

Boosted Scooter-Modell K1P & Akku:

Aufgeklappt:

112,0 cm x 61,5 cm x 114,0 cm (L x B x H)

Zugeklappt:

112,0 cm x 61,5 cm x 50,0 cm (L x B x H)

Akku alleine:

32,9 cm x 11,8 cm x 5,7 cm (L x B x H)

Geschätzte Reichweite

Bis zu 35 km

Tests durchgeführt von einem Fahrer mit einem Körpergewicht von 73 kg auf einer glatten, flachen Oberfläche ohne Wind, bei einer Umgebungstemperatur von 23°C und einer konstanten Geschwindigkeit von 9,6 km/h.

Höchstgeschwindigkeit

Bis zu 38 km/h

Tests durchgeführt von einem Fahrer mit einem Körpergewicht von 84 kg auf einer glatten, flachen Oberfläche ohne Wind.

Anstieg

Bis zu 25% Steigung

Tests durchgeführt von einem Fahrer mit einem Körpergewicht von 84 kg auf einer glatten Oberfläche ohne Wind.

Garantie

Informationen zu den Rückgabe- und Garantiebestimmungen von Boosted Inc. findest du unter:

boostedboards.com/terms-and-conditions/return-warranty.

Für alle Rücksendungen: Bitte bewahre deine Originalproduktverpackung für Rücksendungen auf. Die Gewährleistung erstreckt sich nicht auf Schäden, die bei der Rücksendung in unzureichender Verpackung entstanden sind.

Es besteht kein Garantieanspruch für natürliche Abnutzung und Verschleiß infolge normalen Gebrauchs und der Alterung der Produkte.

Weitere Informationen

Detaillierte Übungen zum Fahrenlernen, Informationen zu fortgeschrittenen Fahrtechniken und Wartungshinweise findest du in der Kurzanleitung („Welcome Booklet“), in der Boosted-App und unter boostedboards.com/support oder boostedboards.com/manual.

Wende dich bitte bei allen Fragen zu deinem Scooter an den Boosted-Support, entweder über boostedboards.com/support oder per E-Mail an service@boostedboards.com. Boosted-Support ist auch telefonisch erreichbar unter: +1 (650) 933-5151.

Ga niet rijden zonder eerst dit te hebben gelezen!



Je step kan op elk moment vermogen en elektrische remkracht verliezen door te remmen wanneer de accu volledig is opgeladen en door andere factoren. Rijd alleen met je Boosted-step op snelheden en op hellingen waar je je ook zonder vermogen en remmen comfortabel zou voelen.

Bij remmen terwijl je heuvelafwaarts rijdt met een volle accu wordt de step uitgeschakeld en heb je tijdelijk geen elektrisch remvermogen, omdat de accu door regeneratief remmen te ver opgeladen zou raken. Kom veilig tot stilstand met behulp van de schijfrem of de rem van het achterspatbord.

Het gaswiel kan in hogere standen zeer gevoelig zijn, wat de step responsief en leuk in het gebruik maakt, maar het betekent ook dat je bij snelle of plotselinge bewegingen je evenwicht en/of je grip op het stuur kan verliezen. Wij raden je aan om het gaswiel zo

langzaam mogelijk te draaien wanneer je aan het leren bent om de hogere rijstanden te gebruiken.

Heuvels en hoge snelheden kunnen zeer gevaarlijk zijn en kunnen leiden tot botsingen, ernstig letsel of de dood. Wees altijd buitengewoon voorzichtig bij het rijden met de step, ook als je al veel ervaring hebt.

Botsingen met auto's en andere voertuigen kunnen ernstig letsel of de dood tot gevolg hebben, dus wees je altijd bewust van je omgeving wanneer je in aanwezigheid van andere voertuigen rijdt. Rijd defensief en ga ervan uit dat andere voertuigen je niet kunnen zien.

Draag altijd een helm. Het gebruik van extra beschermingsmiddelen (kniebeschermers, elleboogbeschermers, polsbeschermers en beschermende kleding) wordt ten zeerste aanbevolen. Wanneer je leert rijden, raden we aan te beginnen in een groot, open, vlak

gebied met weinig of geen obstakels. Bescherm je step tegen beschadiging. We hebben de step zodanig ontworpen dat hij bestand is tegen schokken en trillingen tijdens het rijden over een groot aantal verschillende terreinen, maar van stoepranden afrijden, sprongen en andere situaties waarin de step wordt blootgesteld aan grote krachten kunnen de inwendige elektronische onderdelen op den duur beschadigen. Wij raden je aan de step regelmatig te inspecteren en te onderhouden alvorens ermee te gaan rijden.

We raden je aan om voordat je Boosted-producten gaat gebruiken, eerst lokale regels en voorschriften te bestuderen, en ook de specifieke wetten die van toepassing zijn op het gebruik van elektrische voertuigen op de openbare weg, fietspaden, trottoirs of andere plaatsen waar je mogelijk gaat rijden. Uiteindelijk ben je zelf verantwoordelijk voor het naleven van alle toepasselijke wet- en regelgeving,

en Boosted kan niet aansprakelijk worden gesteld voor jouw gebruik van Boosted-producten.

Rijd op een verantwoorde manier en respecteer de mensen om je heen. De manier waarop je rijdt draagt rechtstreeks bij aan de manier waarop mensen deze transportwijze zien.

Waarschuwingen

Wanneer je met een lichtgewicht elektrisch voertuig rijdt, bestaat er levensgevaar of risico op ernstig letsel door verlies van controle, verlies van remkracht, botsingen en vallen. Om veilig te kunnen rijden moet je alle waarschuwingen en instructies in dit document lezen en opvolgen.

Drag tijdens het rijden altijd een helm. Vermijd gladde of oneffen oppervlakken, steile heuvels, verkeer, scheuren, treinrails, grind, stenen of obstakels die tractieverlies kunnen veroorzaken. Vermijd rijden in het donker, gebieden met slecht zicht en nauwe ruimtes. Rijd niet met een Boosted-step in omgevingen, op hellingen of op snelheden waarbij je niet veilig de controle zou hebben over een niet-aangedreven step. In geval van verlies van elektrische remwerking of een defecte accu, kan het zijn dat je de mechanische schijfrem of de achterspatbordrem moet gebruiken om te stoppen.

WAARSCHUWING

Risico op brand en elektrische

schokken: Open elektronische behuizingen niet en breng er geen modificaties in aan. Als je dit toch doet, kan de garantie komen te vervallen.

Knelpunten: Houd vingers, haar en kleding uit de buurt van motoren, wielen en alle andere bewegende onderdelen.

Vermijd water: Natte of bevroren wegdekken vormen gevaarlijke rijomstandigheden. Hoewel het ontwerp van de Boosted-step waterbestendig is, kunnen grote hoeveelheden water de elektronica van de step beschadigen. Waterschade valt niet onder de garantie. Rijden op een nat of bevroren wegdek is zeer gevaarlijk vanwege de kans op verlies van tractie en controle.

Rijden

Drag altijd een helm. Het gebruik van extra beschermingsmiddelen (kniebeschermers, elleboogbeschermers, polsbeschermers en beschermende kleding) wordt ten zeerste aanbevolen. Je Boosted-step heeft veel vermogen. Volg deze tips voor een veilige rijervaring:

- Controleer de bandenspanning om er zeker van te zijn dat elke band tot de aanbevolen 40-50 psi is opgepompt.
- Gebruik de meegeleverde ventielverlengstukken om de toegang tot de ventielen te verbeteren.
- Sta breed op de step.
- Houd je knieën licht gebogen.
- Beweeg het gaswiel langzaam tot je het reactiegedrag volledig begrijpt.
- Leun naar voren bij het versnellen.
- Leun naar achteren bij remmen.
- Houd je ogen op de weg voor je en wees je voortdurend bewust van je omgeving.

Vermijd dingen die je de macht over het stuur kunnen doen verliezen of een aanrijding kunnen veroorzaken:

Grind	Ongelijkmatige	Scheuren	Roosters/afvoeren
Zand	oppervlakken	Gaten	Gladde oppervlakken
Water	Regen	Verkeer	Natte oppervlakken
Steile hellingen	Obstakels	Slecht zicht	Heuvelafwaarts rijden
Treinrails	Grote stenen	Smalle ruimtes	

Informatie over opladen

Laad de step niet op in een auto of een vergelijkbare plaats waar de binnentemperatuur hoger kan zijn dan 40 °C.

De oplader die bij de elektrische step wordt geleverd moet regelmatig worden gecontroleerd op schade aan het snoer, de stekker, de behuizing en andere onderdelen. In geval van dergelijke schade mag de step pas worden opgeladen nadat de oplader is gerepareerd of vervangen.

Laat de step tijdens het opladen nooit onbeheerd achter.

Koppel de oplader los en maak deze los van de step wanneer de oplader niet wordt gebruikt.

Zorg ervoor dat de stekker van de oplader niet in contact komt met materialen die elektriciteit kunnen geleiden. Dit kunnen bijvoorbeeld bepaalde soorten borstelharen op stofzuigerborstels zijn.

Gebruik alleen de speciale oplader die bij deze step is geleverd.

Stel de oplader niet bloot aan vloeistoffen, vocht of extreme luchtvochtigheid.

Bewaar en laad de step binnenshuis op en in een schone en droge omgeving.

Sluit de oplader niet aan wanneer de step nat is. Laad de step niet buiten of in de regen op. Alleen voor gebruik binnenshuis.

Het netsnoer wordt gebruikt als een ontkoppelmecanisme. Maak om de apparatuur volledig spanningsloos te maken voor onderhoud het netsnoer van de oplader los.

Stop het opladen van de step als het opladen niet binnen de aangegeven tijd is voltooid.

Stop het opladen van de step als de accu abnormaal heet wordt, of tekenen van geur, verkleuring, vervorming of abnormale omstandigheden vertoont tijdens gebruik, opladen of opslag.

Laad de step niet op als de accubehuizing gebarsten of gezwollen is of als er andere tekenen van verkeerd gebruik zichtbaar

zijn. Stop onmiddellijk met het gebruik en neem zo snel mogelijk contact op met Boosted Support.

Accu-informatie

Boosted-stappen van model K1 zijn alleen bedoeld voor gebruik met Boosted-accumodellen uit de B3-serie. Er bestaat explosiegevaar als de accu wordt vervangen door een accu van een verkeerd type.

Let op - Je apparaat bevat een interne oplaadbare lithium-ionaccu die bij onjuist gebruik brand of een chemische reactie kan veroorzaken. Haal de accu niet uit elkaar, verwarm hem niet tot boven de door de fabrikant aangegeven maximale temperatuurlimiet en verbrand hem niet. De accu is niet bedoeld om te worden vervangen. Het gebruik van een andere accu kan brand of een explosie veroorzaken.

De accu mag niet gebruikt of bewaard worden op warme plaatsen, zoals blootgesteld aan direct zonlicht, in een afgesloten auto op een warme dag of in de buurt van een verwarming. Als lekkages, oververhitting of barsten niet worden opgemerkt, kunnen deze brand, brandwonden of ander letsel veroorzaken.

Stop met het gebruik van de accu als de behuizing barsten, openingen of andere tekenen van verkeerd gebruik vertoont. Staak het gebruik onmiddellijk en voer het product op de juiste wijze af. Houd de accu altijd buiten het bereik van baby's, kleine kinderen en huisdieren.

Stel dit product of de accu nooit bloot aan vloeistoffen. Gooi de accu nooit in vuur, omdat de accu hierdoor kan exploderen.

Veroorzaak nooit kortsluiting in de accu door de aansluitklemmen van de stekker in contact te brengen met een ander metaal voorwerp.

Drag of bewaar de accu niet samen met metalen voorwerpen, zoals kettingen, haarspelden of munten. Dit kan persoonlijk letsel of brand veroorzaken en de accu beschadigen.

Stel de accu niet bloot aan schokken, bijvoorbeeld door de accu te laten vallen of ermee te gooien. Haal de accu niet uit elkaar en open, plet, buig, vervorm, doorboor of versnipper de accu niet, en verhit deze niet in de magnetron. Verbrand of verf de accu niet en steek er geen vreemde voorwerpen in. Accu's bevatten giftige stoffen. Probeer het product niet te demonteren zonder Boosted Support te raadplegen. Wijzigingen of aanpassingen aan het product of de accu die niet uitdrukkelijk door Boosted zijn goedgekeurd, kunnen de gebruikersgarantie doen vervallen.

Bewaar de accu in koele ruimtes binnenshuis (ongeveer 10 °C tot 20 °C) wanneer je hem niet gebruikt. Stel de accu niet bloot aan direct zonlicht of regen.

Het niet opvolgen van deze veiligheidsinstructies kan leiden tot brand, elektrische schokken of

ander letsel of schade aan de step of andere eigendommen.

Als de accu abnormaal heet wordt of geuren, lekkage, verkleuring, beschadiging of vervorming vertoont, zoals opbollen, zwellen of beschadigingen, of als er abnormale omstandigheden worden opgemerkt tijdens gebruik, opladen of opslag, staak dan het gebruik en neem onmiddellijk contact op met Boosted Support op telefoonnummer +1 (650) 933-5151.

Neem contact op met Boosted Support op service@boostedboards.com als je product service nodig heeft.

Normnaleiving

Bevat zenders:

FCC ID: SQGBL652

IC ID: 3147A-BL652

Waarschuwing: FCC-verklaring over blootstelling aan radiofrequentie

Deze apparatuur genereert en verspreidt radiofrequentie-energie. Om te voldoen aan deel 15 van de FCC-richtlijnen voor blootstelling aan radiofrequentiestraling voor een ongecontroleerde omgeving, moet deze apparatuur worden geïnstalleerd en gebruikt met een minimale afstand tussen lichaam en antenne van 20 cm en het gebruik ervan is onderworpen aan de volgende twee voorwaarden:

1. Dit apparaat mag geen schadelijke interferentie veroorzaken, en

2. Dit apparaat moet eventuele ontvangen interferentie accepteren, inclusief interferentie die een ongewenste werking kan veroorzaken.

Wijzigingen en aanpassingen die niet uitdrukkelijk zijn goedgekeurd door de fabrikant van deze apparatuur kunnen je bevoegdheid om deze apparatuur te gebruiken teniet doen onder de regels van de Federal Communications Commission.

Als dit apparaat schadelijke interferentie veroorzaakt bij radio- of televisieontvangst, wat kan worden vastgesteld door het apparaat uit en weer in te schakelen, wordt de gebruiker aangeraden de storing te verhelpen door een of meer van de volgende maatregelen te nemen:

- Richt de ontvangstantenne anders of verplaats deze.
- Vergroot de afstand tussen het apparaat en de ontvanger.
- Sluit het apparaat aan op een stopcontact in een ander circuit dan dat waarop de ontvanger is aangesloten.
- Raadpleeg de dealer of een ervaren radio-/tv-technicus voor hulp.

Innovation, Science & Economic Development (ISED) Canada

Dit digitale apparaat van klasse B voldoet aan de Canadese ICES-003.

Dit apparaat voldoet aan de RSS-norm(en) van Industry Canada License-exempt. Gebruik is onderworpen aan de volgende twee voorwaarden:

1. Dit apparaat mag geen storing veroorzaken en
2. Dit apparaat moet eventuele interferentie accepteren, inclusief interferentie die een ongewenste werking van het apparaat kan veroorzaken.

Volgens de voorschriften van Industry Canada mag deze radiozender alleen worden gebruikt met een antenne van een type en een maximale (of lagere) versterking die door Industry Canada zijn goedgekeurd voor de zender. Om mogelijke radio-interferentie voor andere gebruikers te verminderen, moeten het type antenne en de versterking ervan zo worden gekozen dat het equivalente isotropisch uitgestraalde vermogen (e.i.r.p.) niet meer is dan nodig voor een succesvolle communicatie.

Europese Unie



EMC-richtlijn: 2014 / 30 / EU
RED-richtlijn: 2014 / 53 / EU
Laagspanningsrichtlijn: 2014 / 35 / EU
Machinerichtlijn: 2006 / 42 / EC
Elektrische veiligheid: EN 60335-1, EN 62233, EN 14619, EN ISO 12100
EMC: EN 301 489-1, EN 301 489-17, EN 55032, EN 61000-3, EN 61000-4
Radio: EN 300 328
RF-straling: EN 62311

RoHS

Dit product voldoet aan de RoHS-richtlijn (Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances) in elektrische en elektronische apparatuur van de Europese Unie. Boosted, Inc. zorgt ervoor dat aan de RoHS-vereisten wordt voldaan door van de leverancier Conformiteitsverklaringen te eisen, binnenkomende materialen te controleren en controles van het productieproces te handhaven.

Informatie over afvoer volgens WEEE

Als je dit product op de juiste wijze afvoert, spaar je waardevolle bronnen en voorkom je mogelijke negatieve effecten op de gezondheid en het milieu, die anders kunnen ontstaan door onjuiste verwerking van afval. Elektrische en elektronische apparatuur, batterijen, accu's en verpakkingsmateriaal mogen niet met het huishoudelijk afval worden afgevoerd. Recycle waar mogelijk. Vraag bij de plaatselijke autoriteiten naar de geldende recyclingvoorschriften en -adviezen. Er kunnen straffen worden opgelegd voor het onjuist afvoeren van dit afval, in overeenstemming met de nationale wetgeving.

Boost neemt deel aan recycling- en afvoerprogramma's in landen waar dit van toepassing is.

Australië en Nieuw-Zeeland



Productspecificaties

Optimale bedrijfsomgeving

Temperatuur: 5 °C - 50 °C

Luchtvochtigheid: 0% - 90%

Opmerking: Langdurige blootstelling aan uv-stralen, regen en de elementen kunnen de materialen van de behuizing beschadigen.

Zeeniveau: Niet bedoeld voor gebruik op een hoogte van meer dan 2000 m boven zeeniveau.

Bandenspanning

40-50 psi (koude band)

Elektrische specificaties

Ingang lader:

100-240 V, 50/60 Hz, 2,0 A

(alleen voor gebruik binnenshuis)

Uitgang lader:

54,4 V, 2,21 A constante stroom, 120 W max. (alleen voor gebruik binnenshuis)

Nominaal vermogen van Boosted-step model K1P: 54,4 V DC, 2-5 A

Accuspecificaties

Materiaal: Lithium-ion

Nominale capaciteit: 370 Wh

Gewicht: 3,0 kg

Bedrijfstemperaturen:

Tijdens gebruik: 5 °C - 40 °C

Tijdens het opladen: 0 °C - 50 °C

Nominale spanning: 43,2 V

Oplaadtijd: 3 h 11 m

Gewicht

Boosted-step model K1P

& accu: 21,1 kg

Maximale gewicht van bestuurder: 113 kg

Afmetingen van het product

Boosted-step model K1P & accu:

Step uitgeklaapt:

112,0 cm x 61,5 cm x 114,0 cm (L x B x H)

Step ingeklapt:

112,0 cm x 61,5 cm x 50,0 cm (L x B x H)

Alleen accu:

32,9 cm x 11,8 cm x 5,7 cm (L x B x H)

Geschatte actieradius

Tot 35 km

Getest op een effen, vlakke ondergrond zonder wind en een omgevingstemperatuur van 23 °C, met een bestuurder van 73 kg die met een constante snelheid van 9,6 km/h rijdt.

Topsnelheid

Tot 38 km/h

Getest op een effen, vlakke ondergrond zonder wind, met een bestuurder van 84 kg.

Hellingsgraad

Tot 25%

Getest op een effen ondergrond zonder wind, met een bestuurder van 84 kg.

Garantie

Als je de retour- en garantiebepalingen van Boosted, Inc. wilt bekijken, ga dan naar:

boostedboards.com/terms-and-conditions/return-warranty.

Voor alle retourzendingen: bewaar de originele verpakking die kan worden gebruikt voor retourverzending. De garantie dekt geen kosten voor schade die is ontstaan als gevolg van retourverzending in een ontoereikende verpakking.

Natuurlijke slijtage en slijtage door normaal gebruik en veroudering vallen niet onder de garantie.

Meer informatie

Raadpleeg voor uitgebreide zelfstudies over het rijden, geavanceerde rijtechnieken en onderhoudstips je Welkomstboekje, gebruik de Boosted-app en ga naar boostedboards.com/support of boostedboards.com/manual.

Neem voor vragen over je step contact op met Boosted Support via boostedboards.com/support, of stuur een e-mail naar service@boostedboards.com. Boosted Support is ook te bereiken via het telefoonnummer: +1 (650) 933-5151.

Kör inte utan att läsa det här meddelandet!



Din skoter kan när som helst förlora ström och elektriska bromsar på grund av bromsning när batteriet är fulladdat och andra faktorer. Åk endast på din Boosted-skoter vid hastigheter och i backar där du kan känna dig bekväm utan elkraft och bromsar.

Bromsning i nedförsbacke med fullt batteri gör att skotern stängs av och tillfälligt förlorar elektrisk bromskraft eftersom regenerativ bromsning överladdar batteriet. Stanna säkert genom att använda skivbromsen eller den bakre stänkskärmens fotbroms.

Accelerationsreglaget kan vara extremt känsligt i högre lägen för att göra skotern responsiv och rolig, men det innebär också att snabba eller plötsliga ändringar kan göra att du förlorar balansen eller tappar greppet om styret. Vi rekommenderar att du försöker vrida accelerationsreglaget så långsamt som möjligt när du lär dig att använda de högre körlägena.

Backar och höga hastigheter kan vara mycket farliga och kan leda till krascher, allvarliga personskador eller dödsfall. Var alltid extra försiktig när du kör skotern, även om du är en erfaren förare.

Kollision med bilar och andra fordon kan orsaka allvarliga personskador eller dödsfall, så var alltid uppmärksam på omgivningen när du kör i närheten av andra fordon. Kör defensivt och anta att andra fordon inte kan se dig.

Använd alltid hjälm. Vi rekommenderar starkt att extra skyddsutrustning (knäskydd, armbågsskydd, handledsskydd och skyddskläder) används.

När du lär dig köra rekommenderar vi att du börjar på en stor, öppen och plan yta med få eller inga hinder. Var noga med att skydda din skoter från skador. Vi har konstruerat skotern för att hantera stötar och vibrationer från körning i olika typer av terräng, men att köra över

trottoarkanter, hoppa/skutta och utsätta skotern för andra kraftiga stötar kan skada interna elektroniska komponenter med tiden. Vi rekommenderar att du regelbundet inspekterar och underhåller skotern före körning.

Innan du använder en Boosted-produkt rekommenderar vi att du undersöker lokala regler, bestämmelser och de specifika lagar som styr användningen av elfordon på allmänna vägar, cykelvägar, trottoarer eller andra platser som du kan tänkas köra på. Du är ytterst ansvarig för att följa alla gällande lagar och förordningar, och Boosted avsäger sig allt ansvar som rör din användning av Boosted-produkter.

Kör på ett ansvarsfullt sätt och respektera dina medtrafikanter. Hur du kör bidrar direkt till hur människor ser på det här transportsättet.

Varningar

När du kör ett lätt elfordon finns det risk för dödsfall eller allvarliga personskador till följd av förlorad kontroll, förlust av bromskraft, kollisioner och fall. För att köra säkert måste du läsa och följa alla varningar och instruktioner i det här dokumentet.

Använd alltid hjälm när du kör. Undvik hala eller ojämna ytor, branta backar, trafik, sprickor, järnvägsspår, grus, stenar eller andra hinder som kan orsaka sämre grepp. Undvik körning på natten, områden med dålig sikt och trånga utrymmen. Kör inte en Boosted-skoter i miljöer, backar eller hastigheter där du inte säkert skulle ha kontroll över en odreven skoter. Vid förlust av elektrisk bromsning eller vid batterifel kan du behöva förlita dig på den mekaniska skivbromsen eller fotbromsen på den bakre stänkskärmen för att kunna stanna.

VARNING

Risk för brand och elektriska stötar:

Öppna inte och gör inga ingrepp på elektronikhöljena. Det kan leda till att garantin upphör att gälla.

Klämpunkter: Håll fingrar, hår och kläder borta från motorer, hjul och andra rörliga delar.

Undvik vatten: Vått eller isigt väglag utgör farliga körförhållanden. Boosted-skotern är visserligen konstruerad för att vara vattentålig, men stora mängder vatten kan skada skoterns elektronik och vattenskadorna täcks inte av garantin. Det är extremt farligt att köra på vått eller isigt väglag på grund av risken för att tappa väggreppet och kontrollen.

Köra

Använd alltid hjälm. Vi rekommenderar starkt att extra skyddsutrustning (knäskydd, armbågsskydd, handledsskydd och skyddskläder) används. Din Boosted-skoter har mycket kraft. Följ dessa tips för att garantera en säker körupplevelse:

- Kontrollera lufttrycket för att säkerställa att varje däck är pumpat till rekommenderade 40-50 PSI.
- Använd de medföljande ventilförlängarna för att förbättra åtkomsten till ventilskaften.
- Stå med fötterna brett isär på skotern.
- Håll knäna lätt böjda.
- Vrid accelerationsreglaget långsamt tills du är helt införstådd med responsbeteendet.
- Luta dig framåt vid acceleration.
- Luta dig bakåt vid bromsning.
- Håll ögonen på vägen framför dig och var alltid uppmärksam på omgivningen.

Undvik saker som kan orsaka att du tappar kontrollen eller krockar:

Grus	Järnvägsspår	Sprickor	Hala ytor
Sand	Galler/avlopp	Gropar	Ojämna ytor
Vatten	Regn	Trafik	Våta ytor
Branta backar	Hinder	Dålig sikt	
Nedförsbackar	Stora stenar	Trånga utrymmen	

Laddningsinformation

Ladda inte och använd inte enheten i en bil eller på en liknande plats där innetemperaturen kan vara över 40 °C.

Laddaren som medföljer den elektriska skotern bör regelbundet undersökas med avseende på skador på sladd, kontakt, hölje och andra delar. I händelse av sådan skada får skotern inte laddas förrän laddaren har reparerats eller bytts ut.

Lämna aldrig skotern utan uppsikt under laddning.

Koppla ur laddaren och koppla bort den från skotern när den inte används.

Se till att laddningskontakten inte kommer i kontakt med material som kan leda elektricitet. Det kan omfatta vissa typer av borst på dammsugarmunstycken.

Använd endast den särskilda laddare som medföljer enheten.

Utsätt inte laddaren för vätska, fukt eller extrem luftfuktighet.

Förvara och ladda skotern inomhus och i en ren och torr miljö.

Anslut inte laddaren när skotern är våt. Ladda inte skotern utomhus eller i regn. Endast för inomhusbruk.

Strömssladden används som en frånkopplingsenhet. Koppla bort laddarens nätsladd för att göra utrustningen strömlös för service.

Sluta ladda skotern om laddningen inte har slutförts inom den angivna tiden.

Sluta ladda skotern om batteriet blir onormalt varmt, visar tecken på lukt, missfärgning, deformation eller om onormala förhållanden upptäcks under användning, laddning eller förvaring.

Ladda inte skotern om batterihöljet är sprucket, svullet eller visar några andra tecken på felaktig användning. Sluta omedelbart använda skotern och kontakta Boosteds support.

Batteriinformation

Boosted modell K1-skotrar är endast avsedda för användning tillsammans med batterier i Boosted modell B3-serien. Risk för explosion om batteriet ersätts av fel typ.

Varning – enheten innehåller ett internt uppladdningsbart litiumjonbatteri som kan orsaka brand eller kemiska brännskador om det hanteras på fel sätt. Ta inte isär det, värn det inte över tillverkarens maximala temperaturgräns eller bränn det. Batteriet är inte avsett att bytas ut. Användning av ett annat batteri kan medföra risk för brand eller explosion.

Använd eller lämna inte batteriet på varma platser, t.ex. där batteriet utsätts för direkt solljus, i ett slutet fordon en varm dag eller nära ett element.

Om detta inte observeras kan läckage, överhettning eller explosion orsaka brand, brännskador eller andra skador.

Sluta använda batteriet om höljet har sprickor, öppningar eller visar några andra tecken på felaktig användning. Sluta använda enheten omedelbart och kassera

den på rätt sätt. Förvara alltid batteriet utom räckhåll för spädbarn, små barn och husdjur.

Utsätt aldrig produkten eller batteriet för någon vätska.

Kasta aldrig batteriet i öppen eld, eftersom det kan leda till att batteriet exploderar.

Kortslut aldrig batteriet genom att sammanföra kontaktterminalerna med ett annat metallföremål. Bär inte och förvara inte batteriet tillsammans med metallföremål som halsband, hårnålar eller mynt. Det kan orsaka personskada eller brand och kan även skada batteriet.

Utsätt inte batteriet för stötar, till exempel genom att tappa eller kasta det. Du får inte ta isär, öppna, krossa, böja, deformera, punktera, skära i, förbränna, måla eller föra in främmande föremål i enheten. Batterier innehåller giftiga ämnen. Försök inte ta isär produkten utan att kontakta Boosteds support.

Ändringar av produkten eller batteriet som inte uttryckligen godkänts av Boosted kan göra användarens garanti ogiltig.

Förvara batteriet på svala platser inomhus (cirka 10 till 20 °C) när det inte används. Utsätt inte batteriet för direkt solljus eller regn.

Underlåtenhet att följa dessa säkerhetsanvisningar kan resultera i brand, elektriska stötar och andra personskador eller skador på skotern eller annan egendom.

Om enheten blir onormalt varm eller visar någon typ av lukt, läckage, missfärgning, skador eller deformation, till exempel genom ansvällning eller deformation, eller om onormala förhållanden upptäcks under användning, laddning eller förvaring, ska du sluta använda den och omedelbart kontakta Boosteds support genom att ringa +1 (650) 933-5151.

Om enheten behöver service kontaktar du Boosteds support på service@boostboards.com.

Överensstämmelse

Innehåller sändare:

FCC-ID: SQGBL652

IC-ID: 3147A-BL652

Varning! FCC:s deklaration om radiofrekvensexponering

Den här utrustningen genererar och utstrålar radiofrekvensenergi. För att uppfylla kraven i del 15 av FCC:s riktlinjer för exponering för radiofrekvent strålning i en okontrollerad miljö ska utrustningen monteras och användas medan ett minsta avstånd mellan kropp och antenn på 20 cm upprätthålls. Användningen av utrustningen är underställd följande två villkor:

1. Den här enheten får inte orsaka skadliga störningar och

2. Enheten måste acceptera mottagna störningar, inklusive störningar som kan orsaka oönskad funktion.

Ändringar och modifieringar som inte uttryckligen har godkänts av tillverkaren av denna utrustning kan upphäva din rätt att använda utrustningen enligt regler uppställda av Federal Communications Commission.

Om den här utrustningen orsakar skadliga störningar av radio- eller tv-mottagning, vilket kan fastställas genom att utrustningen stängs av och slås på, uppmanas användaren att försöka korrigera störningarna genom en eller flera av följande åtgärder:

- Rikta om eller flytta mottagarantennen.
- Öka avståndet mellan utrustningen och mottagaren.
- Anslut utrustningen till ett uttag på en annan krets än den som mottagaren är ansluten till.
- Kontakta återförsäljaren eller en erfaren radio/tv-tekniker för att få hjälp.

Innovation, Science & Economic Development (ISED) Kanada

Den här digitala apparaten av klass B uppfyller kanadensiska ICES-003.

Den här enheten uppfyller Industry Canadas licensundantagna RSS-standard(er). Användning förutsätter följande två villkor:

1. Den här enheten får inte orsaka störningar och
2. Enheten måste acceptera alla störningar, inklusive störningar som kan orsaka önskad funktion i enheten.

Enligt Industry Canadas bestämmelser får den här radiosändaren endast användas med en antenn av en typ och maximal (eller mindre) förstärkning som godkänts för sändaren av Industry Canada. För att minska potentiella radiostörningar för andra användare bör antenntypen och dess förstärkning väljas så att den ekvivalenta isotopiska utstrålade effekten (e.i.r.p.) inte är högre än vad som krävs för att kommunikationen ska lyckas.

Europeiska unionen



EMC-direktivet: 2014 / 30 / EU
RED-direktivet: 2014 / 53 / EU
Lågspänningsdirektivet: 2014 / 35 / EU
Maskindirektivet: 2006 / 42 / EC
Elsäkerhet: EN 60335-1, EN 62233, EN 14619, EN ISO 12100
EMC: EN 301 489-1, EN 301 489-17, EN 55032, EN 61000-3, EN 61000-4
Radio: EN 300 328
Exponering för radiovågor: EN 62311

RoHS

Den här RoHS-kompatibla produkten överensstämmer med EU:s begränsning av användning av vissa farliga ämnen (RoHS) i elektrisk och elektronisk utrustning. Boosted, Inc. garanterar RoHS-överensstämmelse genom att kräva leverantörsdeklaration om överensstämmelse, övervaka inkommande material och upprätthålla styrning av tillverkningsprocessen.

Information om WEEE-kassering

Genom att kassera den här produkten på rätt sätt kan du spara värdefulla resurser och förhindra eventuella negativa effekter på människors hälsa och på miljön som annars kan uppstå på grund av felaktig avfallshantering. Elektrisk och elektronisk utrustning, batterier, ackumulatörer och förpackningsmaterial får inte slängas bland hushållssopor. Återvinn där det finns anläggningar. Kontrollera gällande återvinningsföreskrifter och råd med din lokala myndighet. Straffavgifter kan tillämpas vid felaktig kassering av det här avfallet i enlighet med nationell lagstiftning.

Förstärkt deltagande i återvinnings- och kasseringsprogram i länder där det är tillämpligt.

Australien och Nya Zeeland



Produktspecifikationer

Optimal användningsmiljö

Temperatur: 5–50 °C

Luftfuktighet: 0–90 %

Obs! Långvarig exponering för UV-strålning, regn, väder och vind kan skada höljets material.

Havsnivå: Ej avsedd för användning på höjder större än 2 000 m över havsnivån.

Däcktryck

40-50 PSI (kallt däck)

Elektriska specifikationer

Laddarens matning:

100–240 V, 50/60 Hz, 2,0 A
(endast för inomhusbruk)

Laddarens uteffekt:

54,4 V, 2,21 A konstant ström, max. 120 W
(endast för inomhusbruk)

Boosted modell K1P-skoter

nominella matning: 54,4 V DC, 2–5 A

Batterispecifikationer

Material: Litiumjon

Nominell kapacitet: 370 Wh

Vikt: 3,0 kg

Drifttemperaturer:

Under användning: 5 °C – 40 °C

Under laddning: 0 °C - 50 °C

Nominell spänning: 43,2 V

Laddningstid: 3 h 11 m

Produktvikt

Boosted modell K1P-skoter &

Batteripaket: 21,1 kg

Största tillåtna förarvikt: 113 kg

Produktmått

**Boosted modell K1P-skoter &
batteripaket:**

Sparkcykel utvikt:

112,0 cm x 61,5 cm x 114,0 cm (L x B x H)

Sparkcykel ihopvikt:

112,0 cm x 61,5 cm x 50,0 cm (L x B x H)

Endast batteripaket:

32,9 cm x 11,8 cm x 5,7 cm (L x B x H)

Beräknad åkräckvidd

Upp till 35 km

Testad på jämn plan yta med en person som vägde 73 kg och som körde med konstant hastighet på 9,6 km/h vid omgivningstemperaturen 23 °C, utan vind.

Topp hastighet

Upp till 38 km/h

Testad på jämn plan yta med en förare som vägde 84 kg, utan vind.

Slutning

Upp till 25%

Testad på jämn yta med en förare som vägde 84 kg, utan vind.

Garanti

Om du vill granska retur- och garantipolicyn för Boosted, Inc. går du till:

boostedboard.com/terms-and-conditions/return-warranty.

För all returfrakt: Behåll den ursprungliga produktförpackningen som kan användas för returfrakt. Garantin omfattar inte skador från returfrakt i otillräcklig förpackning.

Produkter kan inte garanteras mot naturligt slitage och försämring från normal användning och åldrande.

Mer information

Detaljerade handledningar i hur du kör, avancerade körtekniker och underhållstips finns i välkomstbroschyren, i Boosted-appen och på boostedboards.com/support eller boostedboards.com/manual.

Om du har frågor om skotern kontaktar du Boosteds support genom att gå till boostboard.com/support eller genom att skicka ett e-postmeddelande till service@boostboards.com. Du kan även kontakta Boosteds support genom att ringa +1 (650) 933-5151 (USA).

Ikke kjør uten å lese denne meldingen!



Sparkesykkelen kan miste strømmen og den elektriske bremsekraften når som helst på grunn av bremsing når batteriet er fulladet og andre faktorer. Bruk Boosted-sparkesykkelen bare ved hastigheter og i bakker der du føler deg trygg uten kraft og brems.

Nedbremsing i nedoverbakke med fullt batteri vil føre til at sparkesykkelen slår seg av, og du mister den elektriske bremsekraften midlertidig siden regenerativ bremsing vil overbelaste batteriet. Stopp sikkert ved å bruke skivebremsen eller tråbremsen på bakskjermen.

Hastighetshjulet kan i høyere moduser være svært følsomt for å gjøre sparkesykkelen responsiv og moro, men det betyr også at raske eller plutselige bevegelser kan føre til at du mister balansen og/eller mister grepet på styret. Vi anbefaler at du vrir hastighetshjulet så langsomt som mulig når du lærer deg å bruke de høyere kjøremodusene.

Bakker og høy hastighet kan være svært farlig og kan føre til sammenstøt, alvorlige personskader eller dødsfall. Vær alltid ekstra forsiktig når du kjører sparkesykkelen, selv om du er en erfaren bruker.

Sammenstøt med biler og andre kjøretøy kan forårsake alvorlig personskade eller dødsfall, så vær alltid oppmerksom på omgivelsene når du kjører i nærheten av andre kjøretøy. Kjør defensivt, og gå ut fra at andre kjøretøy ikke kan se deg.

Bruk alltid hjelm. Bruk av ekstra beskyttelsesutstyr (knebeskyttere, albueskyttere, håndleddsbeskyttere og beskyttelsesklær) anbefales på det sterkeste.

Når du lærer deg å bruke sparkesykkelen, anbefaler vi at du starter på et stort, åpent, flatt område med få eller ingen hindringer. Vær forsiktig for å beskytte sparkesykkelen mot skade.

Sparkesykkelen er utviklet for å tåle støt og vibrasjoner fra bruk i mange ulike typer terreng, men å kjøre ned fra kantsteiner, utføre hopp og utsette sparkesykkelen for andre store belastninger kan skade innebygde elektroniske komponenter over tid. Vi anbefaler at du regelmessig inspiserer og vedlikeholder sparkesykkelen før bruk.

Før du bruker et Boosted-produkt, anbefaler vi at du sjekker lokale regler og forskrifter og de spesifikke lovene som regulerer bruken av elektriske kjøretøy på offentlig vei, sykkelstier, fortau eller andre steder du kan kjøre. Når alt kommer til alt, er du ansvarlig for å overholde alle gjeldende lover og forskrifter, og Boosted fraskriver seg alt ansvar i forbindelse med din bruk av Boosted-produkter. Bruk sparkesykkelen på en ansvarlig måte, og respekter folk rundt deg. Måten du kjører på, vil bidra direkte til hvordan folk ser på dette transportmiddelet.

Advarsler

Når du bruker et lett elektrisk kjøretøy, er det fare for dødsfall eller alvorlig personskade som følge av tap av kontroll, tap av bremsekraft, kollisjoner og fall. For sikker bruk av kjøretøyet må du lese og følge alle advarsler og instruksjoner i dette dokumentet.

Bruk alltid hjelm når du kjører. Unngå glatte eller ujevne underlag, bratte bakker, trafikk, sprekker, jernbanespor, grus, steiner eller hindringer som kan gjøre at du mister veigrepet. Unngå nattkjøring, områder med dårlig sikt og trange steder. Ikke bruk en Boosted-sparkesykkel i omgivelser, hellinger eller hastigheter der du ikke ville hatt sikker kontroll over en sparkesykkel uten motorkraft. I tilfelle tap av elektrisk bremsekraft eller batterisvikt må du kanskje stole på den mekaniske skivebremsen eller tråbremsen på bakskjermen for å stoppe.

ADVARSEL

Fare for brann og elektrisk støt:

Ikke åpne eller tukle med elektronikkapslinger. Hvis du gjør det, kan det føre til at garantien blir ugyldig.

Klempunkter: Hold fingre, hår og klær borte fra motorer, hjul og alle andre bevegelige deler.

Unngå vann: Vått eller isete fortau gjør det farlig å bruke sparkesykkelen. Selv om Boosted-sparkesykkelen er konstruert for å være vannbestandig, kan store mengder vann potensielt skade elektronikken i sparkesykkelen, og vannskader dekkes ikke av garantien. Det er svært farlig å kjøre på vått eller isete underlag, siden faren er stor for at du mister veigrepet og kontrollen.

Bruk

Bruk alltid hjelm. Bruk av ekstra beskyttelsesutstyr (knebeskyttere, albueskyttere, håndleddsbeskyttere og beskyttelsesklær) anbefales på det sterkeste. Boosted-sparkesykkelen har mye kraft. Følg disse tipsene for å sikre en trygg kjøreopplevelse:

- Kontroller lufttrykket for å forsikre deg om at hvert dekk er fylt med 2,8 - 3,4 bar som anbefalt.
- Bruk de medfølgende ventilforlengerne til å få bedre tilgang til ventilspindlene.
- Stå med bred beinstilling på sparkesykkelen.
- Hold knærne litt bøyd.
- Vri hastighetshjulet sakte til du forstår responsen helt.
- Len deg fremover når du akselererer.
- Len deg bakover når du bremser.
- Hold øynene på veien foran deg, og vær oppmerksom på omgivelsene til enhver tid.

Unngå ting som kan forårsake tap av kontroll eller kollisjon:

Grus	Jernbanespor	Sprekker	Glatte underlag
Sand	Rister/sluk	Slaghull	Ujevne underlag
Vann	Regn	Trafikk	Våte overflater
Bratte bakker	Hindringer	Dårlig sikt	
Nedoverbakke	Store steiner	Trange steder	

Informasjon om lading

Ikke lad eller bruk enheten i en bil eller på et lignende sted der innetemperaturen kan være over 40 °C.

Laderen som følger med den elektriske sparkesykkelen, bør jevnlig undersøkes for skade på ledningen, pluggen, kapslingen og andre deler. Ved slike skader må ikke sparkesykkelen lades før laderen er reparert eller skiftet ut.

Ikke la sparkesykkelen stå uten tilsyn under lading.

Koble laderen fra kontakten og sparkesykkelen når den ikke er i bruk.

Ikke la laderkontakten komme i kontakt med materialer som kan lede strøm. Dette kan omfatte enkelte typer børstehår på støvsugerbørster.

Bruk bare den dedikerte laderen som følger med denne enheten.

Ikke eksponer laderen for væske, fuktighet eller ekstrem fuktighet.

Oppbevar og lad sparkesykkelen innendørs og i et rent og tørt miljø. Ikke koble til laderen når sparkesykkelen er våt. Ikke lad sparkesykkelen utendørs eller i regnet. Kun til innendørs bruk.

Strømledningen brukes som en frakoblingsanordning. Koble ladekabelen fra sparkesykkelen for å stoppe ladingen.

Stopp ladingen av sparkesykkelen hvis ladingen ikke er fullført innen angitt tid.

Stopp ladingen av sparkesykkelen hvis batteriet blir unormalt varmt, lukter rart, misfarges eller deformeres eller hvis det oppdages unormale forhold under bruk, lading eller oppbevaring.

Ikke lad opp sparkesykkelen hvis batterikapslingen har sprekker, er oppsvulmet eller viser andre tegn på feil bruk. Avbryt bruken umiddelbart, og kontakt kundestøtteavdelingen til Boosted.

Informasjon om batteriet

Forsterket Model K1-sparkesykler er bare beregnet på bruk med batterier i Boosted Model B3-serien. Eksplosjonsfare hvis batteriet erstattes av feil type.

Forsiktig – Enheten inneholder et internt oppladbart litium-ionbatteri som kan utgjøre fare for brann eller kjemisk forbrenning hvis det behandles feil. Du må ikke demontere det, la det bli varmere enn produsentens maksimale temperaturgrense eller brenne det. Batteriet er ikke beregnet på å skiftes ut. Bruk av et annet batteri kan utgjøre fare for brann eller eksplosjon.

Ikke bruk eller la batteriet stå på varme steder, for eksempel i direkte sollys, i et lukket kjøretøy på en varm dag eller i nærheten av et varmeapparat. Hvis dette ikke overholdes, kan det forårsake brann, brannskade eller andre skader.

Slutt å bruke batteriet hvis kapslingen har sprekker eller åpninger eller viser andre tegn på feil bruk. Avbryt bruken umiddelbart, og kasser enheten på riktig måte.

Oppbevar alltid batteriet utilgjengelig for barn eller kjæledyr.

Ikke utsett dette produktet eller batteriet for væsker.

Ikke kast batteriet i ild da det kan føre til at batteriet eksploderer.

Kortslutt aldri batteriet ved å sette kontaktterminalene i kontakt med en annen metallgjenstand. Ikke bær eller oppbevar batteriet sammen med metallgjenstander som halskjeder, hårnåler eller mynter. Dette kan føre til personskade eller brann og kan også skade batteriet.

Ikke utsett batteriet for støt, for eksempel ved å slippe eller kaste det, ikke demonter, åpne, knus, bøy, deform, stikk hull på, skjær opp, brenn eller mal denne enheten eller plasser den i en mikrobølgeovn eller forbrenningsovn, og ikke stikk fremmedlegemer inn i det. Batterier inneholder giftige stoffer. Ikke prøv å demontere produktet uten å rådføre

deg med kundestøtteavdelingen til Boosted. Endringer eller modifiseringer på produktet eller batteriet som ikke er uttrykkelig godkjent av Boosted, kan gjøre brukerens garanti ugyldig.

Oppbevar batteriet på kjølige steder innendørs (ca. 10 til 20 °C) når det ikke er i bruk. Ikke utsett batteriet for direkte sollys eller regn.

Hvis du ikke følger disse sikkerhetsinstruksjonene, kan det føre til brann, elektrisk støt eller andre personskader eller skader på sparkesykkelen eller andre gjenstander.

Hvis denne enheten blir unormalt varm, lukter rart, viser tegn til lekkasje, misfarging, skade eller deformering, for eksempel utbuling, hevelse eller misdannelse, eller hvis det oppdages unormale forhold under bruk, lading eller oppbevaring, må du slutte å bruke den og umiddelbart kontakte Boosted Support ved å ringe + 1 (650) 933 5151.

Hvis enheten trenger service, kan du kontakte kundestøtteavdelingen til Boosted på service@bostedboards.com.

Samsvar

Inneholder sendere:

FCC-ID: QGBL652

IC-ID: 3147A-BL652

Advarsel: FCC-erklæring om eksponering for radiofrekvenser

Dette utstyret genererer og utstråler radiofrekvensenergi. For å være i samsvar med del 15 i FCC-retningslinjene for eksponering for radiofrekvensstråling i et ukontrollert miljø må dette utstyret installeres og brukes med en avstand på minst 20 cm mellom hoveddelen og antennen, og driften er underlagt de to følgende betingelsene:

1. Denne enheten kan ikke forårsake skadelig interferens.
2. Denne enheten må godta all interferens som mottas, inkludert interferens som kan føre til uønsket operasjon.

Endringer og modifiseringer som ikke er uttrykkelig godkjent av produsenten av dette utstyret, kan føre til at du ikke lenger har tillatelse til å bruke dette utstyret i henhold til reglene til Federal Communications Commission.

Hvis dette utstyret forårsaker skadelig interferens på radio- eller TV-mottak, noe som kan fastslås ved å slå utstyret av og på, anbefales det at brukeren prøver å korrigere interferensen med ett eller flere av følgende tiltak:

- Snu eller flytt mottakerantennen.
- Øk avstanden mellom utstyret og mottakeren.
- Koble utstyret til et uttak på en annen krets enn den mottakeren er koblet til.
- Kontakt forhandleren eller en erfaren radio-/TV-tekniker for å få hjelp.

Innovation, Science & Economic Development (ISED) Canada

Dette digitale apparatet i klasse B samsvarer med kanadiske ICES-003.

Denne enheten er i samsvar med Industry Canada License-fritatt(e) RSS-standard(er). Driften er underlagt de to følgende betingelsene:

1. Denne enheten kan ikke forårsake interferens.

2. Denne enheten må godta all interferens, inkludert interferens som kan føre til uønsket operasjon på enheten.

I henhold til Industry Canada-regler kan denne radiosenderen bare brukes med en antenne av en type og med maksimum (eller mindre) forsterkning som er godkjent for senderen i Industry Canada. For å redusere mulig radiointerferens for andre brukere må antenntypen og forsterkningen velges slik at den ekvivalente isotropisk utstrålte effekten (e.i.r.p.) ikke er mer enn det som er nødvendig for vellykket kommunikasjon.

EU



EMC-direktivet: 2014 / 30 / EU
Radioutstyrsdirektivet: 2014 / 53 / EU
Lavspenningsdirektivet: 2014 / 35 / EU
Maskindirektivet: 2006 / 42 / EC
Elektrisk sikkerhet: EN 60335-1, EN 62233, EN 14619, EN ISO 12100
EMC: EN 301 489-1, EN 301 489-17, EN 55032, EN 61000-3, EN 61000-4
Radio: EN 300 328
Radiofrekvent stråling: EN 62311

RoHS

Dette RoHS-kompatible produktet er i samsvar med Den europeiske unionens begrensning i bruk av farlige stoffer (RoHS) i elektrisk og elektronisk utstyr. Boosted, Inc. sikrer RoHS-samsvar ved å kreve samsvarserklæringer fra leverandører, overvåking av innkommende materialer og produksjonsprosesskontroller.

WEEE-avhendingsinformasjon

Korrekt avfallshåndtering av dette produktet vil bidra til å spare verdifulle ressurser og forhindre eventuelle

negative innvirkninger på helse og miljø, som ellers kan oppstå som følge av feil avfallshåndtering. Elektrisk og elektronisk utstyr, batterier, akkumulatorer og emballasje må ikke kastes sammen med husholdningsavfall. Resirkuler hvis det er mulig. Ta kontakt med lokale myndigheter for gjeldende resirkuleringsregler og -råd. Feil håndtering av dette avfallet kan være straffbart i henhold til nasjonale lover.

Boosted deltar i gjenvinnings- og avhendingsprogrammer i land der det er aktuelt.

Australia og New Zealand



Produktspesifikasjoner

Optimalt driftsmiljø

Temperatur: 5–50 °C

Fuktighet: 0–90 %

Merk: Langvarig eksponering for UV-stråler, regn og elementene kan skade kapslingsmaterialene.

Høyde over havet: Ikke beregnet for bruk høyere enn 2000 meter over havet.

Dekktrykk

2,8 -3,4 bar (kaldt dekk)

Elektriske spesifikasjoner

Laderinngang:

100–240 V, 50/60 Hz, 2,0 A
(bare innendørs bruk)

Laderutgang:

54,4 V, 2,21 A konstantstrøm, maks. 120 W
(bare innendørs bruk)

Nominell inngangseffekt for Boosted

Model K1P-sparkesykkel:

54,4 V, 2–5 A

Batterispesifikasjoner

Materiale: Litiumion

Nominell kapasitet: 370 Wh

Vekt: 3,0 kg

Driftstemperaturer:

Under bruk: 5–40 °C

Under lading: 0–50 °C

Nominal spenning: 43,2 V

Ladetid: 3 t 11 m

Produktvekt

Boosted Model K1P-sparkesykkel & batteripakke: 21,1 kg

Maksimal førervekt: 113 kg

Produktmål

Boosted Model K1P-sparkesykkel & batteripakke:

Sparkesykkel satt opp:

112,0 x 61,5 x 114,0 cm (L x B x H)

Sparkesykkel lagt sammen:

112,0 x 61,5 x 50,0 cm (L x B x H)

Bare batteripakke:

32,9 x 11,8 x 5,7 cm (L x B x H)

Beregnet kjørestrekning

Opptil 35 km

Testet på en jevn, flat overflate med en person på 73 kg som kjører med en konstant hastighet på 9,6 kilometer i timen i en omgivelsestemperatur på 23 °C uten vind.

Topphastighet

Opptil 38 km/t

Testet på en jevn, flat overflate med en fører på 84 kg og uten vind.

Bakkehelling

Opptil 25%

Testet på en jevn overflate, med en fører på 84 kg og uten vind.

Garanti

Du finner mer informasjon om retur- og garantiretningslinjene til Boosted Inc. på:

boostedboards.com/terms-and-conditions/return-warranty.

For all returfrakt: Ta vare på den originale produktesken som kan brukes til retur. Garantien omfatter ikke skader som følge av returfrakt i utilstrekkelig emballasje.

Produkter er ikke garantert mot naturlig slitasje og forringelse som skyldes normal bruk og aldring.

Mer informasjon

For detaljert veiledning om bruk, avanserte kjøreteknikker og vedlikeholdstips, se velkomsthftet, ta en titt på Boosted-appen eller gå til boostedboards.com/support eller boostedboards.com/manual.

Hvis du har spørsmål om sparkesykkelen din, kan du kontakte kundestøtteavdelingen til Boosted ved å gå til boostedboards.com/support eller ved å sende en e-post til service@boostedboards.com. Kundestøtteavdelingen til Boosted kan også nås ved å ringe: +1 (650) 93-5151.

Kør ikke uden først at have læst denne meddelelse!

Dit løbehjul kan miste strøm og elektriske bremses når som helst på grund af bremsning med fuldt opladet batteri og andre faktorer. Kør kun med dit Boosted-løbehjul ved hastigheder og på bakker, hvor du føler dig sikker uden strøm og bremses.

Bremsning ned ad bakke med et fuldt opladet batteri vil medføre, at løbehjulet slukker samt forårsage midlertidigt tab af den elektriske bremsekraft, da regenerativ bremsning vil overoplade batteriet. Stands sikkert ved at bruge skivebremsen eller skærmbremsen bagpå.

Når gashåndtaget er sat til højere tilstande, kan det være ekstremt følsomt, hvilket gør løbehjulet reaktivt og sjovt, men det betyder også, at hurtige eller pludselige skift kan få dig til at miste balancen og/eller miste grebet om styret. Vi anbefaler, at du prøver at flytte gashåndtaget så langsomt som muligt, når du er i gang med at lære at

bruge højere kørselstilstande. Bakker og høje hastigheder kan være meget farlige og kan føre til ulykker, alvorlige personskader eller dødsfald. Vær altid ekstra forsigtig, når du kører på løbehjulet, også selvom du er en erfaren fører.

Sammenstød med biler og andre køretøjer kan medføre alvorlig personskade eller dødsfald, så vær altid opmærksom på omgivelserne, når du kører, hvor der er andre køretøjer i nærheden. Køre defensivt, og antag, at andre køretøjer ikke kan se dig.

Bær altid hjelm. Brug af supplerende beskyttelsesudstyr (knæbeskyttere, albueskyttere, håndledsbeskyttere og beskyttelsestøj) anbefales på det kraftigste.

Når du er ved at lære at køre, anbefaler vi, at du starter i et stort, åbent og plant område med minimale eller ingen forhindringer.

Beskyt dit løbehjul mod skader. Vi har konstrueret løbehjulet til at kunne håndtere stød og vibrationer ved kørsel over en bred vifte af terræntyper, men kørsel ned ad kantsten, spring/hop og udsættelse af løbehjulet for andre slagkraftige hændelser kan med tiden beskadige de interne elektroniske komponenter. Vi anbefaler, at du regelmæssigt efterser og vedligeholder løbehjulet, før du kører.

Før du tager et Boosted-produkt i brug, anbefaler vi, at du undersøger de lokale forskrifter og den specifikke lovgivning, der regulerer brugen af elektriske køretøjer på offentlig vej, cykelstier, fortove eller andre steder, hvor du vil køre. I sidste ende er du ansvarlig for at overholde alle gældende love og bestemmelser, og Boosted fralægger sig ethvert ansvar i forbindelse med din brug af Boosted-produkter.

Kør ansvarligt, og respektér dine omgivelser. Hvordan du kører,

vil direkte bidrage til, hvordan folk opfatter denne transportform.

Advarsler

Når du kører med et elektrisk letvægtskøretøj foreligger der risiko for dødsfald eller alvorlig personskade som følge af tab af kontrol, tab af bremseeffekt, kollisioner og fald. For at køre sikkert skal du læse og følge alle advarsler og anvisninger i dette dokument.

Bær altid hjelm, når du kører. Undgå glatte eller ujævne overflader, stejle bakker, trafik, revner, togskiner, grus, sten eller forhindringer, der kan medføre tab af trækraft. Undgå natkørsel, områder med dårligt udsyn, og hvor pladsen er trang. Kør ikke med et Boosted-løbehjul i omgivelser, på skråninger eller ved hastigheder, hvor du ikke vil have sikker kontrol over et løbehjul uden strøm. I tilfælde af tab af elektrisk bremsning eller batterifejl kan du være nødt til at klare dig med den mekaniske skivebremse eller trædebremse på bagskærmen for at stoppe.

ADVARSEL

Risiko for brand og elektrisk stød:

Du må ikke åbne eller manipulere med elektronikkabinetter. Det kan resultere i ophævelse af garantien.

Klempunkter: Hold fingre, hår og tøj væk fra motorer, hjul og alle andre bevægelige dele.

Undgå vand: Våde eller isglatte underlag udgør et farligt køreforhold. Selvom Boosted-løbehjulet er designet til at være vandafvisende, kan store mængder vand skade løbehjulets elektronik, og vandskader dækkes ikke af garantien. Kørsel på våde eller isglatte underlag er yderst farligt pga. risikoen for at miste trækraft og kontrol.

Kørsel

Bær altid hjelm. Brug af supplerende beskyttelsesudstyr (knæbeskyttere, albueskyttere, håndledsbeskyttere og beskyttelsestøj) anbefales på det kraftigste. Dit Boosted-løbehjul har masser af kraft. Følg disse tip for at sikre en sikker køreoplevelse:

- Kontrollér lufttrykket for at sikre, at alle dæk er pumpet op til det anbefalede 40-50 PSI.
- Brug de medfølgende ventilforlængere til at forbedre adgangen til ventilstammerne.
- Hold mellemrum mellem fødderne, når du kører på løbehjulet.
- Hold knæene let bøjet.
- Flyt gashåndtaget langsomt, indtil du er fortrolig med reaktionsadfærden.
- Læn dig fremad under acceleration.
- Læn dig tilbage, når du bremser.
- Hold øjnene på vejen, og vær altid opmærksom på dine omgivelser.

Undgå ting, der kan føre til tab af kontrol eller kollision:

Grus	Togskinner	Revner	Ujævne overflader
Sand	Riste/afløb	Huller	Våde overflader
Vand	Regn	Trafik	Trange pladsforhold
Stejle bakker	Forhindringer	Dårlig sigtbarhed	
Ned ad bakke	Store sten	Glatte overflader	

Oplysninger om opladning

Oplad og anvend ikke enheden i en bil eller lignende steder, hvor indetemperaturen kan være over 40 °C.

Opladeren, der leveres sammen med el-løbehjulet, skal jævnligt undersøges for skader på ledning, stik, kabinet og andre dele. I tilfælde af sådanne skader må løbehjulet ikke oplades, før opladeren er blevet repareret eller udskiftet.

Efterlad aldrig løbehjulet uden opsyn under opladning.

Frakobl opladeren, og tag den ud af løbehjulet, når den ikke er i brug.

Lad ikke opladerens stik komme i kontakt med materialer, der er strømførende. Dette kan omfatte visse former for børster på støvsugerbørstehoveder.

Brug kun den dedikerede oplader, der følger med til denne enhed.

Opladeren må ikke udsættes for væsker, fugt eller ekstrem luftfugtighed.

Opbevar og oplad løbehjulet indendørs og i et rent og tørt miljø. Tilslut ikke opladeren, når løbehjulet er vådt. Oplad ikke løbehjulet udendørs eller i regnvejr. Kun til indendørs brug.

Strømledningen bruges som afbryderanordning. For at aflade udstyret helt inden service skal du frakoble opladernetledningen.

Stop opladningen af løbehjulet, hvis opladningen ikke fuldføres inden for den angivne tid.

Stop opladningen af løbehjulet, hvis batteriet bliver usædvanlig varmt, viser tegn på lugt, misfarvning, deformation, eller hvis der opleves unormale forhold under brug, opladning eller opbevaring.

Oplad ikke løbehjulet, hvis batterirummet er revnet, hævet eller viser andre tegn på misbrug. Stop straks brugen og kontakt Boosteds support med det samme.

Batterioplysninger

Boosted-løbehjul model K1 er kun beregnet til brug med Boosted model B3-seriens batterier. Eksplosionsfare, hvis batteriet udskiftes med en forkert type.

Forsigtig - Din enhed indeholder et internt genopladeligt lithium-ion-batteri, der kan udgøre en risiko for brand eller kemiske forbrændinger, hvis det ikke håndteres korrekt. Må ikke adskilles, opvarmes over producentens maksimumgrænser for temperatur eller afbrændes. Batteriet er ikke beregnet til at blive udskiftet. Brug af andet batteri kan udgøre en risiko for brand eller eksplosion.

Undlad at bruge eller efterlade batteriet på varme steder, f.eks. hvor det udsættes for direkte sollys, i en lukket bil på en varm dag eller i nærheden af et varmeapparat. Hvis dette ikke overholdes, kan lækager, overophedning eller eksplosion forårsage brand, forbrændinger eller andre skader.

Stop brugen af batteriet, hvis kabinettet fremviser revner, åbninger eller andre tegn på misbrug. Stop brugen med det samme, og bortskaf enheden øjeblikkeligt.

Hold altid batteriet utilgængeligt for små børn eller kæledyr.

Udsæt aldrig produktet eller batteriet for væsker.

Smid aldrig batteriet på et bål, da det kan få batteriet til at eksplodere.

Kortslut aldrig batteriet ved at bringe stikklemmerne i kontakt med en anden metalgenstand.

Undlad at bære eller opbevare batteriet sammen med metalgenstande såsom smykker, hårnåle eller mønter. Dette kan forårsage personskade eller brand, og det kan også beskadige batteriet.

Udsæt ikke batteriet for stød, f.eks. ved at tabe eller kaste det. Du må ikke adskille, åbne, knuse, bøje, deformere, punktere, skære, afbrænde, lakere eller indsætte fremmedlegemer i denne enhed, eller udsætte den for mikrobølger. Batterier indeholder giftige stoffer. Forsøg ikke at skille produktet ad uden at konsultere Boosteds support.

Ændringer af produktet eller batteriet, der ikke er udtrykkeligt godkendt af Boosted, kan ophæve brugerens garanti.

Opbevar batteriet i kølige indendørs områder (ca. 10 °C til 20 °C), når det ikke er i brug. Batteriet må ikke udsættes for direkte sollys eller regn.

Manglende overholdelse af disse anvisninger kan medføre brand, elektrisk stød eller anden personskaade eller beskadigelse af løbehjulet eller andre ejendele.

Hvis enheden bliver usædvanlig varm eller viser tegn på nogen form for lugt, lækage, misfarvning, skader eller deformation, f.eks. buler, opsvulmning eller skade, eller hvis der observeres unormale forhold under brug, opladning eller opbevaring, skal brugen stoppes, og Boosteds support skal kontaktes ved at ringe til +1 (650) 933-5151.

Hvis din enhed skal serviceres, skal du kontakte Boosteds support på service@boostedboards.com.

Overensstemmelse

Indeholder transmittere:

FCC ID: SQGBL652

IC ID: 3147A-BL652

Advarsel: FCC-erklæring om eksponering for radiobølgefrequens

Dette udstyr genererer og udstråler radiobølgeenergi. For at overholde del 15 i FCC-retningslinjerne vedr. eksponering for radiobølgestråling i et ukontrolleret miljø skal dette udstyr installeres og betjenes, mens der opretholdes en minimumsafstand på 20 cm mellem kabinettet og antennen, og brugen er underlagt følgende to betingelser:

1. Denne enhed må ikke forårsage skadelig interferens, og
2. Denne enhed skal acceptere modtaget interferens, herunder interferens der kan forårsage uønsket drift.

Ændringer og modifikationer, som ikke udtrykkeligt er godkendt af producenten af dette udstyr, kan ophæve din ret til at betjene dette udstyr under Federal Communications Commission's regler.

Hvis dette udstyr forårsager skadelig interferens for radio- eller fjernsynsmodtagelse, hvilket kan afgøres ved at tænde og slukke for udstyret, opfordres brugeren til at forsøge at afhjælpe interferensen ved hjælp af én eller flere af følgende foranstaltninger:

- Juster eller flyt modtagerantennen.
- Øg afstanden mellem udstyret og modtageren.
- Tilslut udstyret til en stikkontakt i et andet kredsløb end det, modtageren er tilsluttet.
- Kontakt forhandleren eller en erfaren radio/TV-tekniker for hjælp.

Innovation, Science & Economic Development (ISED) Canada

Dette digitale apparat i Klasse B overholder den canadiske ICES-003.

Denne enhed overholder Industry Canadas licensundtagede RSS-standard(er). Brugen er underlagt følgende to betingelser:

1. Denne enhed må ikke forårsage interferens, og
2. Denne enhed skal acceptere enhver interferens, herunder interferens der kan forårsage uønsket drift af enheden.

Ifølge Industry Canadas regler må denne radiosender kun betjenes ved hjælp af en antenne af godkendt type og maksimal (eller mindre) forstærkning, der er godkendt for transmitteren af Industry Canada. For at reducere potentiel interferens for andre brugere bør antenntypen og dens forstærkning være således, at ækvivalent isotropisk udstrålet effekt (e.i.r.p.) ikke er mere, end det er nødvendigt for en vellykket kommunikation.

EU



EMC-direktivet: 2014 / 30 / EU
RED-direktivet: 2014 / 53 / EU
Lavspændingsdirektivet: 2014 / 35 / EU
Maskindirektivet: 2006 / 42 / EC
Sikkerhedsafbryder: EN 60335-1, EN 62233, EN 14619, EN ISO 12100
EMC: EN 301 489-1, EN 301 489-17, EN 55032, EN 61000-3, EN 61000-4
Radio: EN 300 328
RF-eksponering: EN 62311

RoHS

Dette produkt, der er i overensstemmelse med RoHS, overholder EU's begrænsning af anvendelsen af visse farlige stoffer (RoHS) i elektrisk og elektronisk udstyr. Boosted, Inc. sikrer overensstemmelse med RoHS ved at kræve leverandørens overensstemmelseserklæringer, at overvåge indkommende materialer og udføre kontroller under fremstillingsprocessen.

WEEE-bortskaffelsesoplysninger

Korrekt bortskaffelse af produktet vil bidrage med at spare værdifulde ressourcer og forhindre eventuelle negative virkninger på menneskers sundhed og miljøet, som ellers kunne opstå pga. ukorrekt affaldshåndtering. Elektrisk og elektronisk udstyr, batterier, akkumulatorer og emballage må ikke bortskaffes sammen med husholdningsaffald. Genbrug, hvor der findes faciliteter til det. Forhør dig hos din lokale myndighed for gældende forskrifter for genbrug og rådgivning. Sanktioner kan være gældende for forkert bortskaffelse af dette affald i henhold til national lovgivning.

Boosted deltager i genbrugs- og bortskaffelsesprogrammer i de lande, hvor det er relevant.

Australien og New Zealand



Produktspecifikationer

Optimalt driftsmiljø

Temperatur: 5 °C - 50 °C

Luftfugtighed: 0 % - 90 %

Bemærk: Langvarig udsættelse for UV-stråler, regn, vind og vejr kan beskadige kabinettets materialer.

Havoverflade: Ikke beregnet til brug ved højder over 2000 m over havets overflade.

Dæktryk

40-50 PSI (kolde dæk)

Elektriske specifikationer

Opladerindgang:

100-240 VAC, 50/60 Hz, 2,0 A

(kun indendørs brug)

Opladerudgang:

54,4 V, 2,21 A konstant strøm, 120 W maks.

(kun indendørs brug)

Boosted løbehjul model K1P input:

54,4 VDC, 2-5 A

Batterispecifikationer

Materiale: Litium-ion

Nominel kapacitet: 370 Wh

Vægt: 3,0 kg

Driftstemperaturer:

Under brug: 5 °C - 40 °C

Under opladning: 0 °C - 50 °C

Nominel spænding: 43,2 V

Opladningstid: 3 h 11 m

Produktvægt

Boosted model K1P løbehjul &

Batteripakke: 21,1 kg

Maks. samlet vægt på fører.: 113 kg

Produktmål

Boosted løbehjul model K1P & batteri:

Scooter udfoldet:

112,0 cm x 61,5 cm x 114,0 cm (L x B x H)

Scooter foldet:

112,0 cm x 61,5 cm x 50,0 cm (L x B x H)

Kun batteri:

32,9 cm x 11,8 cm x 5,7 cm (L x B x H)

Estimeret køreefstand

Op til 35 km/h

Testet på en jævn, plan overflade uden vind med en fører på 73 kg, som kører med en konstant hastighed på 9,6 km/t i en omgivende temperatur på 23 °C.

Tophastighed

Op til 38 km/h

Testet på en jævn, plan overflade uden vind med en fører på 84 kg.

Stigningsgrad

Op til 25%

Testet på en jævn overflade uden vind med en fører på 84 kg.

Garanti

For at læse Boosted, Inc. politik for returnering og garanti, skal du gå til:

boostedboards.com/terms-and-conditions/return-warranty.

For alle returforsendelser: Behold den originale produktemballage, som kan bruges til returforsendelsen. Garantien omfatter ikke skader som følge af returfragt i utilstrækkelig emballage.

Produkter er ikke sikret mod almindeligt slid og forringelse som følge af normal brug og ældning.

Flere oplysninger

For detaljerede vejledninger om, hvordan du lærer at køre, for avancerede køreteknikker og vedligeholdelsestips, se velkomstbrochuren, se Boosted-appen, og besøg boostedboards.com/support eller boostedboards.com/manual.

Hvis du har spørgsmål om dit løbehjul, bedes du kontakte Boosteds support ved at gå til boostedboards.com/support eller ved at sende en e-mail til service@boostedboards.com. Du kan også ringe til Boosteds support på: +1 (650) 933-5151.

Lue tämä ennen ajamista!



Jarruttaminen akun ollessa täysi ja muut tekijät voivat aiheuttaa sähköpotkulaudan virran katkeamisen milloin tahansa. Virran katketessa sähköjarrua ei voi käyttää. Aja Boosted-sähköpotkulautaasi vain sellaisilla nopeuksilla ja sellaisissa mäissä, joissa tunnet voitavasi ajaa turvallisesti ilman virtaa ja sähköjarrua.

Jos käytät sähköjarrua alamäessä, kun akku on täynnä, sähköpotkulaudan virta katkeaa ja sähköjarrun käyttö estyy väliaikaisesti, sillä hyötyjarrujärjestelmä ylikuormittaa akun. Pysäytä sähköpotkulauta turvallisesti levyjarrulla tai takapyörän lokasuojajarrulla.

Herkemmissä ajotiloissa nopeudensäädin on erittäin herkkä, mikä mahdollistaa sähköpotkulaudan tarkan ja hauskan ajon. Herkkä nopeudensäädin voi kuitenkin aiheuttaa nopeita tai yllättäviä nopeuden muutoksia, jotka voivat horjuttaa tasapainoasi tai aiheuttaa otteen irtoamisen

ohjaustangosta. Suosittelemme kokeilemaan nopeudensäätimen rullaamista mahdollisimman hitaasti, kun opettelet käyttämään herkempiä ajotiloja.

Mäet ja korkeat nopeudet voivat olla erittäin vaarallisia ja johtaa törmäyksiin, vakaviin vammoihin tai kuolemaan. Kokeneenkin kuljettajan on noudatettava äärimmäistä varovaisuutta sähköpotkulaudalla ajaessaan.

Törmääminen autoihin ja muihin ajoneuvoihin voi aiheuttaa vakavia vammoja tai johtaa kuolemaan, joten huomioi aina ympäristösi, kun ajat muiden ajoneuvojen läheisyydessä. Aja ennakoivasti ja huomioi, etteivät muiden ajoneuvojen kuljettajat välttämättä huomaa sinua.

Käytä aina kypärää. Muiden suojavarusteiden (polvi-, kynnär- ja rannesuojien sekä suojaavien vaatteiden) käyttäminen on erittäin suositeltavaa.

Suositlemme aloittamaan sähköpotkulaudalla ajamisen harjoittelun laajalla, avoimella ja tasaisella alueella, jossa on vähän tai ei lainkaan esteitä. Suojaa sähköpotkulautasi vaurioilta. Sähköpotkulauta on suunniteltu kestämään erilaisissa maastoissa ajamisesta aiheutuvat iskut ja värinä, mutta reunakiveyksiltä alas ajaminen, hyppiminen ja sähköpotkulaudan altistaminen koviille iskuille voi vahingoittaa sen sisäistä elektroniikkaa ajan myötä. Suosittelemme, että tarkistat ja huollat sähköpotkulaudan säännöllisesti ennen ajamista.

Suositlemme, että ennen Boosted-tuotteen käyttämistä tutustut paikallisiin lakeihin ja määräyksiin, jotka koskevat sähköajoneuvoilla ajamista julkisilla teillä, pyöriteillä, jalkakäytävillä tai muilla mahdollisilla alueilla. Olet itse vastuussa kaikkien sovellettavien lakien ja määräysten noudattamisesta. Boosted ei ole millään tavalla vastuussa siitä, miten käytät Boosted-tuotteita.

Aja vastuullisesti ja kunnioita muita liikenteessä. Ajotapasi vaikuttaa suoraan siihen, mitä ihmiset ajattelevat sähköpotkulaudalla ajamisesta.

Varoitukset

Kevyen sähköajoneuvon ajamiseen liittyy aina riski kulkuneuvon hallinnan menetyksestä, jarrutustehon menettämisestä, törmäämisestä tai kaatumisesta joltuvasta vakavasta loukkaantumisesta tai kuolemasta. Turvallisen ajon varmistamiseksi lue kaikki tässä asiakirjassa esitetyt varoitukset ja ohjeet ja noudata niitä.

Käytä aina kypärää ajaessasi. Vältä liukkaita tai epätasaisia pintoja, jyrkkiä mäkiä, liikenteen seassa ajamista, tien halkeamia, kiskoja, soraa, kiviä ja muita esteitä, jotka voivat aiheuttaa renkaiden pidon menettämisen. Vältä ajamista yöllä, ahtaissa tiloissa sekä huonossa näkyvyydessä. Älä aja Boosted-sähköpotkulautaa sellaisissa ympäristöissä, kallistuskulmissa tai nopeuksissa, joissa et voi turvallisesti hallita sitä virran katketessa. Sähköjarrujen käytön estyessä tai akun vikatilanteessa voit joutua pysäyttämään sähköpotkulaudan mekaanisella levyjarrulla tai takapyörän lokasuojajarrulla.

VAROITUS:

Tulipalon ja sähköiskun vaara:

Älä avaa elektronisten osien koteloiden tai tee niihin muutoksia. Kiellon rikkominen voi johtaa takuun purkautumiseen.

Puristumisvaara: Varo sormien, hiusten ja vaatteiden tarttumista moottoreihin, pyöriin ja muihin liikkuviin osiin.

Vältä märkiä olosuhteita:

Märällä tai jäisellä tiellä ajaminen on vaarallista. Boosted-sähköpotkulautaa on suunniteltu vedenkestäväksi, mutta suuret määrät vettä voivat vahingoittaa sen elektroniikkaa. Takuu ei kata veden aiheuttamia vahinkoja. Märällä tai jäisellä tiellä ajaminen on erittäin vaarallista, koska se voi aiheuttaa renkaiden pidon ja sähköpotkulaudan hallinnan menettämisen.

Ajaminen

Käytä aina kypärää. Muiden suojavaarusteiden (polvi-, kyynär- ja rannesuojien sekä suojaavien vaatteiden) käyttäminen on erittäin suositeltavaa. Boosted-sähköpotkulauta on erittäin tehokas. Varmista turvallinen ajokokemus noudattamalla seuraavia ohjeita:

- Tarkista, että kummankin renkaan ilmanpaine vastaa suositusta: 2,8 - 3,4 bar (40-50 PSI).
- Sähköpotkulaudan mukana toimitetut venttiilinjatkeet helpottavat venttiilien käsittelyä.
- Pidä leveä asento ajaessasi sähköpotkulaudalla.
- Pidä polvet kevyesti taivutettuina.
- Käytä nopeudensäädintä varovasti, kunnes totut sen käsittelyyn.
- Nojaa eteenpäin, kun kiihdytät.
- Nojaa taaksepäin, kun jarrutat.
- Pidä katseesi tiessä menosuuntaan päin ja huomioi ympäristösi aina, kun ajat sähköpotkulaudalla.

Vältä tekijöitä, jotka voivat aiheuttaa hallinnan menettämisen tai johtaa törmäykseen:

Sora	Junaraiteet	Halkeamat	Liukkaat pinnat
Hiekka	Viemärien kannet	Kuopat	Epätasaiset pinnat
Vesi	Sade	Liikenne	Märät pinnat
Jyrkät ylämäet	Esteet	Huono näkyvyys	
Alamäet	Suuret kivet	Ahtaat tilat	

Tietoa akun lataamisesta

Älä lataa tai käytä akkuyksikköä autossa tai vastaavassa tilassa, jossa sisälämpötila voi ylittää 40 °C.

Tarkista säännöllisesti, ettei sähköpotkulaudan mukana toimitettavan laturin johto, pistoke, kotelo tai muut osat ole vahingoittuneet. Mikäli jokin osa on vahingoittunut, sähköpotkulautaa ei saa ladata, kunnes laturi on korjattu tai vaihdettu uuteen.

Älä koskaan jätä sähköpotkulautaa valvomatta sen latautuessa.

Irrota laturin pistoke pistorasiasta ja liitin sähköpotkulaudasta, kun et käytä laturia.

Estä laturin liittimen pääseminen kosketuksiin sähköä johtavien materiaalien kanssa. Myös tietyyttypiset imurin suuttimen harjakset saattavat johtaa sähköä.

Käytä vain tälle akkuyksikölle tarkoitettua laturia. Estä laturin altistuminen nesteille, kosteudelle tai korkealle ilmankosteudelle.

Säilytä ja lataa sähköpotkulauta puhtaassa ja kuivassa sisätilassa. Älä kytke laturia sähköpotkulaudan ollessa märkä. Älä lataa sähköpotkulautaa ulkona tai sateessa. Vain sisäkäyttöön.

Virtajohto toimii laitteen irtikytkevänä osana. Laturin virtajohto on kytkettävä irti laitteesta, jotta akun voi tyhjentää huoltoa varten.

Lopeta sähköpotkulaudan lataaminen, jos akku ei ole latautunut täyteen määritellyn latausajan kuluttua.

Lopeta sähköpotkulaudan lataaminen, jos akku kuumenee epätavallisen paljon tai erittää hajuja, jos sen värit tai muoto muuttuvat tai jos havaitset, että käytön, lataamisen tai varastoinnin olosuhteet ovat epätavalliset.

Älä lataa sähköpotkulautaa, jos akun kotelo halkeaa, turpoaa tai siinä ilmenee muita väärinkäytön merkkejä. Lopeta käyttö heti ja ota yhteys Boosted-tukeen.

Tietoa akusta

Boosted K1 -mallin sähköpotkulautaa saa käyttää vain Boosted B3 -mallin akulla. Vääränmallisen akun käyttö voi aiheuttaa räjähdysvaaran.

Varoitus: Sähköpotkulaudassa on sisäänrakennettu ladattava litiumioniakku, jonka väärinkäyttö voi aiheuttaa palo- tai syöpymisvaaran. Älä pura tai polta akkua tai lämmitä sitä yli valmistajan ilmoittaman enimmäislämpötilan. Akkua ei ole suunniteltu korvattavaksi. Toisen akun käyttö voi aiheuttaa palo- tai räjähdysvaaran.

Älä käytä tai säilytä akkua kuumissa paikoissa, kuten suorassa auringonpaisteessa, suljetussa ajoneuvossa kuumana päivänä tai lämmittimen läheisyydessä.

Kiellon noudattamatta jättäminen voi johtaa vuotoihin, ylikuumenemiseen tai halkeamiseen, jotka voivat aiheuttaa tulipalon, palovammoja tai muita vammoja.

Lopeta akun käyttö, jos sen kotelo halkeaa, turpoaa tai siinä ilmenee muita

väärinkäytön merkkejä. Lopeta käyttö välittömästi ja hävitä akkuyksikkö pikaisesti asianmukaisella tavalla. Pidä akku aina pienten lasten ja lemmikkien ulottumattomissa.

Älä koskaan altista tuotetta tai akkua nesteille.

Älä koskaan heitä akkua tuleen, koska se voi aiheuttaa akun räjähtämisen.

Älä oikosulje akkua päästämällä liittämätönpoja kosketuksiin metalliesineiden kanssa. Älä kuljeta tai säilytä akkua samassa tilassa metalliesineiden, kuten kaulakorujen, hiuspinnien ja kolikkojen, kanssa. Kiellon noudattamatta jättäminen voi johtaa henkilövahinkoihin, tulipaloon tai akun vahingoittumiseen.

Vältä altistamasta akkua tärehdyksille, jotka voivat aiheutua esimerkiksi sen pudottamisesta tai heittämisestä. Älä pura, avaa, murskaa, taivuta, puhkaise, revi, polta, tai maalaa akkua, muuta sen muotoa, laita sitä mikroaaltouuniin tai

työnä siihen vieraskappaleita. Akut sisältävät myrkyllisiä aineita. Älä yritä purkaa tuotetta ottamatta yhteyttä Boosted-tukeen. Tuotteeseen tai sen akkuun tehdyt muutokset, joita Boosted ei ole nimenomaisesti hyväksynyt, voivat mitätöidä käyttäjän takuun.

Kun akku ei ole käytössä, säilytä sitä viileissä sisätiloissa (n. 10–20 °C). Älä altista akkua suoralle auringonvalolle tai sateelle.

Näiden turvallisuusohjeiden noudattamatta jättäminen voi johtaa tulipaloon, sähköiskuun, muihin vammoihin tai sähköpotkulaudan tai muun omaisuuden vahingoittumiseen.

Jos akkuyksikkö kuumenee epätavallisen paljon, erittää hajuja, vuotaa, vaihtaa väriä, vaurioituu, pullistuu, turpoaa tai sen muoto muuten muuttuu tai jos havaitset, että käyttö-, lataus- tai säilytysolosuhteet ovat epätavalliset, lopeta akun käyttö välittömästi ja ota yhteys Boosted-tukeen soittamalla numeroon +1 (650) 933-5151.

Jos akkuyksikkö tarvitsee huoltoa, lähetä sähköpostia Boosted-tuen sähköpostiosoitteeseen service@boostedboards.com.

Vaatimustenmukaisuus

Tuote sisältää seuraavat lähettimet:

FCC ID: SQGBL652

IC ID: 3147A-BL652

Varoitus: FCC-lausunto radiotaajuuksille altistumisesta

Tämä laite tuottaa ja säteilee energiaa radiotaajuudella. Jotta voidaan varmistaa, että tämä tuote on Yhdysvaltain telehallintovirasto FCC:n säännösten osan 15 radiotaajuussäteilylle altistumista hallitsemattomassa ympäristössä koskevien suositusten mukainen, tuote on asennettava ja sitä on käytettävä siten, että kehon etäisyys antenniin on vähintään 20 cm. Lisäksi seuraavien kahden edellytyksen on täyttyttävä laitetta käytettäessä:

1. Tämä laite ei saa aiheuttaa häiriöitä.
2. Tämän laitteen on kestettävä kaikki sen vastaanottamat häiriöt, mukaan lukien häiriöt, jotka saattavat saada laitteen toimimaan oletetusta poikkeavalla tavalla.

FCC:n sääntöjen mukaan muutokset, joita laitteen valmistaja ei nimenomaisesti ole hyväksynyt, voivat mitätöidä käyttäjän valtuutuksen käyttäjä laitetta.

Jos laite aiheuttaa haitallisia häiriöitä radio- ja televisiovastaanottimelle, minkä voi varmistaa katkaisemalla laitteen virran ja kytkemällä sen uudestaan, käyttäjää kehotetaan poistamaan häiriöt jollakin seuraavista tavoista:

- Suuntaa tai sijoita vastaanottoantenni uudelleen.
- Lisää laitteen ja vastaanottimen välistä etäisyyttä.
- Liitä laite pistorasiaan, joka sijaitsee eri virtapiirissä kuin siinä, johon vastaanotin on liitetty.
- Kysy neuvoa jälleenmyyjältä tai kokeneelta radio-/TV-asentajalta.

ISED-lausunto (Kanada)

Tämä B-luokan digitaalinen laite on kanadalaisten ICES-003-määräysten mukainen.

Tämä laite on ISED:n lisenssistä vapautettujen RSS-määräysten mukainen. Seuraavien kahden edellytyksen on täytyttävä laitetta käytettäessä:

1. Tämä laite ei saa aiheuttaa häiriötä.
2. Tämän laitteen on kestettävä kaikki häiriöt, mukaan lukien häiriöt, jotka saattavat saada laitteen toimimaan oletetusta poikkeavalla tavalla.

Kanadan Industry Canada -säädösten nojalla tämän radiolähettimen kanssa saa käyttää vain sellaista antennityyppiä ja enimmäisvahvistusta (tai pienempää vahvistusta), jotka Industry Canada on hyväksynyt. Mahdollisen radiohäirinnän vähentämiseksi antennityyppi ja vahvistus on valittava niin, että tehokas isotrooppinen säteilyteho (EIRP) ei ylitä tarvittavaa tasoa.

Euroopan Unioni



EMC-direktiivi: 2014 / 30 / EU
Radiolaitedirektiivi: 2014 / 53 / EU
Pienjännitedirektiivi: 2014 / 35 / EU
Konedirektiivi: 2006 / 42 / EC
Sähköturvallisuus: EN 60335-1, EN 62233, EN 14619, EN ISO 12100
EMC: EN 301 489-1, EN 301 489-17, EN 55032, EN 61000-3, EN 61000-4
Radio: EN 300 328
Radiotaajuusaltistumiseen: EN 62311

RoHS-direktiivi

Tämä tuote on Euroopan unionin sähkö- ja elektroniikkalaitteisiin sovellettavan vaarallisten aineiden rajoitettua käyttöä koskevan RoHS-direktiivin (Restriction of Hazardous Substances) mukainen. Boosted, Inc. varmistaa RoHS-direktiivin noudattamisen vaatimalla toimittajiltaan vaatimustenmukaisuusvakuutuksia ja valvomalla vastaanotettavia materiaaleja sekä valmistusprosessia.

Tietoa sähkö- ja elektroniikkalaiteromun hävittämisestä

Tämän tuotteen hävittäminen asianmukaisella tavalla säästää luontoa ja estää mahdolliset terveyteen ja ympäristöön liittyvät haittavaikutukset, joita voi aiheutua epäasianmukaisesta jätteen käsittelystä. Sähkö- ja elektroniikkalaitteita, paristoja, akkuja ja pakkausmateriaaleja ei saa hävittää muun kotitalousjätteen seassa. Kierrätä paikallisten mahdollisuuksien mukaisesti. Tietoa ja ohjeita voimassa olevista kierrätystä koskevista säännöksistä saat paikalliselta viranomaiselta. Jätteen epäasianmukaisesta hävittämisestä voi seurata rangaistuksia kansallisen lainsäädännön mukaisesti.

Boosted osallistuu kierrätysohjelmiin maissa, joissa sellaisia on käytössä.

Australia ja Uusi-Seelanti



Tekniset tiedot

Ihanteellinen toimintaympäristö

Lämpötila: 5–50 °C

Kosteus: 0–90 %

Huom. Pitkittänyt altistuminen UV-säteilylle, sateelle ja muille sääolosuhteille voi vahingoittaa laitteen elektroniikkaa suojaavia materiaaleja.

Merenpinnan taso: Tuotetta ei ole tarkoitettu käytettäväksi yli 2 000 metrin korkeudella merenpinnan yläpuolella.

Rengaspaine

2,8-3,4 bar / 40-50 PSI
(renkaiden ollessa kylmät)

Sähkötekniset tiedot

Laturi, tulo:

100–240 VAC, 50/60 Hz, 2,0 A
(vain sisäkäyttöön)

Laturi, lähtö:

54,4 V, 2,21 A:n tasavirta, enintään 120 W
(vain sisäkäyttöön)

**Boosted K1P -mallin sähköpotkulauta
nimellinen tulojännite:** 54,4 VDC, 2–5 A

Akun tiedot

Materiaali: Litium-ioni

Nimelliskapasiteetti: 370 Wh

Paino: 3,0 kg

Käyttölämpötila:

Ajon aikana: 5–40 °C

Latauksen aikana: 0–50 °C

Nimellisjännite: 43,2 V

Latausaika: 3 h 11 m

Tuotteen paino

Boosted K1P -mallin sähköpotkulauta &

akku: 21,1 kg

Käyttäjän kokonaispaino enintään: 113 kg

Tuotteen mitat

Boosted K1P -mallin sähköpotkulauta & akkuyksikkö:

Ajokunnossa:

112,0 cm x 61,5 cm x 114,0 cm (P x L x K)

Taitettuna:

112,0 cm x 61,5 cm x 50,0 cm (P x L x K)

Akkuyksikkö:

32,9 cm x 11,8 cm x 5,7 cm (P x L x K)

Arvioitu ajosäde

Jopa 35 km

Testattu sileällä, tasaisella ajopinnalla 73 kg painavan henkilön ajaessa tasaisella 9,6 km/h nopeudella 23°C:n lämpötilassa neutraaleissa tuuliolosuhteissa.

Huippunopeus

Jopa 38 km/h

Testattu 84 kg:n kuormalla sileällä, tasaisella ajopinnalla neutraaleissa tuuliolosuhteissa.

Mäennousukyky

Jopa 25%

Testattu 84 kg:n kuormalla sileällä ajopinnalla neutraaleissa tuuliolosuhteissa.

Takuu

Boosted Inc. -yhtiön palautus- ja takuukäytännöt löydät osoitteesta

boostedboards.com/terms-and-conditions/return-warranty.

Tuotepalautukset: Säilytä alkuperäinen tuotepakkaus ja käytä sitä palauttaessasi tuotteen. Takuu ei korvaa palautuskuljetuksen aikana aiheutuneita vahinkoja, jotka johtuvat riittämättömästä pakkaamisesta.

Takuu ei koske normaalia käytöstä johtuvaa tuotteen luonnollista kulumista ja ikääntymistä.

Lisätiedot

Tarkemmat ohjeet sähköpotkulaudalla ajamisen opettelusta, kehittyneistä ajotekniikoista ja huoltovinkeistä löydät aloitusoppaasta, Boosted-sovelluksesta tai osoitteista boostedboards.com/support ja boostedboards.com/manual.

Sähköpotkulautaan liittyvissä kysymyksissä ota yhteys Boosted-tukeen osoitteessa boostedboards.com/support tai lähetä sähköpostia osoitteeseen service@boostedboards.com. Voit ottaa yhteyden Boosted -tukeen myös soittamalla numeroon +1 (650) 933-5151.

Przeczytaj ten komunikat, zanim zaczniesz jeździć na hulajnodze!

W dowolnym momencie z powodu hamowania lub innych czynników hulajnoga może stracić zasilanie i mogą przestać działać hamulce elektryczne, gdy akumulator jest w pełni naładowany. Hulajnogą Boosted należy jeździć wyłącznie z taką prędkością i po takich wzniesieniach, przy których będziesz czuć się pewnie bez zasilania i bez hamulców.

Hamowanie podczas zjeżdżania z góry przy całkowicie naładowanym akumulatorze spowoduje wyłączenie hulajnogi i tymczasową utratę siły hamowania elektrycznego, ponieważ hamowanie regeneracyjne spowodowałoby przeładowanie akumulatora. Bezpiecznie zatrzymaj pojazd za pomocą hamulca tarczowego lub hamulca tylnego błotnika.

Pokrętko regulacji prędkości w wyższych trybach może być niezwykle czułe, aby hulajnoga szybko reagowała i dobrze

się prowadziła. Oznacza to jednak również, że szybkie lub gwałtowne zmiany prędkości mogą spowodować utratę równowagi i/lub utratę pewnego chwytu kierownicy. Zalecamy jak najwolniejsze przesuwanie pokrętki regulacji prędkości podczas nauki jazdy na wyższych trybach.

Jazda po wzniesieniach i z dużymi prędkościami może być bardzo niebezpieczna i może doprowadzić do wypadków, poważnych obrażeń lub śmierci. Podczas jazdy na hulajnodze zachowaj szczególną ostrożność, nawet jeśli jesteś doświadczonym użytkownikiem.

Uderzenie w samochód lub inny pojazd może spowodować poważne obrażenia lub śmierć, dlatego podczas jazdy w otoczeniu innych pojazdów zawsze zwracaj baczną uwagę na otoczenie. Jedź ostrożnie i zakładaj, że inne pojazdy Cię nie widzą.

Zawsze używaj kasku. Zdecydowanie zaleca się używanie dodatkowych środków ochrony osobistej (nakolanników, nałokietników, ochraniaczy nadgarstków i odzieży ochronnej).

Podczas nauki jazdy zaleca się rozpoczęcie jazdy na dużym, otwartym, płaskim terenie, z minimalną ilością przeszkód lub bez nich. Uważaj, aby nie uszkodzić hulajnogi. Hulajnoga została zaprojektowana z myślą o amortyzowaniu wstrząsów i drgań podczas jazdy po różnych nawierzchniach, jednakże zjeżdżanie z krawężników, podskoki i podbicia, a także narażanie hulajnogi na inne uderzenia może z czasem doprowadzić do uszkodzenia wewnętrznych podzespołów elektronicznych. Zalecamy regularne sprawdzanie i konserwację hulajnogi przed jazdą.

Przed użyciem jakiegokolwiek produktu marki Boosted zalecamy

zapoznanie się z lokalnymi zasadami, regulacjami oraz właściwymi przepisami dotyczącymi korzystania z pojazdów elektrycznych na drogach publicznych, ścieżkach rowerowych, chodnikach i innych obszarach, na których można się nim poruszać. Ostatecznie to użytkownik ponosi odpowiedzialność za przestrzeganie wszystkich obowiązujących przepisów prawa, a firma Boosted zrzeka się wszelkiej odpowiedzialności związanej z korzystaniem z produktów marki Boosted.

Prosimy o odpowiedzialną jazdę i szacunek do otoczenia. Sposób jazdy bezpośrednio wpływa na to, jak ludzie postrzegają ten środek transportu.

Ostrzeżenia

Podczas jazdy lekkim pojazdem elektrycznym zawsze istnieje ryzyko śmierci lub odniesienia poważnych obrażeń w wyniku utraty kontroli, utraty siły hamowania, kolizji i upadków. Aby bezpiecznie korzystać z pojazdu, przeczytaj wszystkie ostrzeżenia i instrukcje zawarte w niniejszym dokumencie i postępuj zgodnie z nimi.

Podczas jazdy zawsze noś kask. Unikaj śliskich lub nierównych nawierzchni, stromych wzniesień, ruchu ulicznego, dziur w jezdni, torów kolejowych, żwiru, skał i wszelkich przeszkód, które mogą spowodować utratę przyczepności. Unikaj jazdy nocą, w miejscach o słabej widoczności i w ciasnych przestrzeniach. Nie jeźdź na hulajnodze Boosted w miejscach, po pochyłościach ani z prędkościami, które byłyby niebezpieczne w przypadku jazdy zwykłą hulajnogą bez zasilania. W przypadku utraty hamowania elektrycznego lub awarii akumulatora może być konieczne zastosowanie mechanicznego hamulca tarczowego lub tylnego hamulca błotnikowego w celu zatrzymania.

OSTRZEŻENIE

Ryzyko pożaru i porażenia prądem elektrycznym:

nie otwieraj ani nie manipuluj przy obudowach podzespołów elektronicznych. Może to spowodować unieważnienie gwarancji.

Punkty możliwego zakleszczenia:

trzymaj palce, włosy i odzież z dala od silników, kół i innych ruchomych części.

Unikaj wody: mokra lub oblodzona nawierzchnia stanowi zagrożenie dla użytkownika. Mimo że hulajnoga została zaprojektowana z myślą o wodoodporności, duża ilość wody może uszkodzić układy elektroniczne, a uszkodzenia wodne nie są objęte gwarancją. Jazda po mokrej lub oblodzonej nawierzchni jest niezwykle niebezpieczna ze względu na możliwość utraty przyczepności i kontroli nad pojazdem.

Jazda

Zawsze używaj kasku. Zdecydowanie zaleca się używanie dodatkowych środków ochrony osobistej (nakolanników, nałokietników, ochraniaczy nadgarstków i odzieży ochronnej). Twoja hulajnoga marki Boosted ma dużą moc. Postępuj zgodnie z poniższymi wskazówkami, aby zapewnić bezpieczeństwo podczas jazdy:

- Sprawdzaj ciśnienie powietrza w każdej oponie, aby upewnić się, że jest ona napompowana do zalecanego poziomu 40-50 PSI.
- Korzystaj z dostarczonych przedłużaczy zaworów, aby ułatwić dostęp do trzonek zaworów.
- Na hulajnodze stój w szerokim rozkroku.
- Lekko ugnij kolana.
- Powoli obracaj pokrętkę regulacji prędkości aż do pełnego wycucia jego reakcji.
- Podczas przyspieszania pochyl się do przodu.
- Podczas hamowania odchyl się do tyłu.
- Przez cały czas zwracaj uwagę na drogę przed sobą i na otoczenie.

Unikaj rzeczy, które mogą spowodować utratę kontroli nad pojazdem lub kolizję:

Żwir	Dziury	Kratki/studzienki	Nierówne powierzchnie
Piasek	Deszcz	Ruch drogowy	Wilgotne powierzchnie
Woda	Przeszkody	Słaba widoczność	Strome wzniesienia
Strome zjazdy	Duże kamienie	Wąskie przestrzenie	
Tory kolejowe	Pęknięcia	Śliskie powierzchnie	

Informacje o ładowaniu

Nie ładuj ani nie używaj urządzenia w samochodzie lub w podobnym miejscu, w którym temperatura wewnętrzna może przekraczać 40°C.

Ładowarka dostarczona wraz z hulajnogą elektryczną powinny być regularnie sprawdzane pod kątem uszkodzeń przewodu, wtyczki, obudowy i innych części. W przypadku takiego uszkodzenia nie wolno ładować hulajnogi, dopóki ładowarka nie zostanie naprawiona lub wymieniona.

Nigdy nie zostawiaj hulajnogi bez nadzoru podczas ładowania.

Wymij ładowarkę z gniazdka i odłącz ją od hulajnogi, gdy nie jest używana.

Nie dopuszczaj do kontaktu złącza ładowarki z materiałami, które mogą przewodzić prąd. Może to obejmować niektóre rodzaje włosów w końcówkach szczotek odkurzacza.

Korzystaj wyłącznie z ładowarki dostarczonej wraz z urządzeniem.

Nie narażaj ładowarki na działanie płynów, wilgoci ani dużej wilgotności.

Przechowuj i ładuj hulajnogę w pomieszczeniach oraz w czystym i suchym otoczeniu. Nie podłączaj ładowarki, gdy hulajnoga jest mokra. Nie ładuj akumulatora hulajnogi na zewnątrz pomieszczeń ani w deszczu. Wyłączanie do użytku wewnątrz pomieszczeń.

Przewód zasilający służy jako urządzenie rozłączające. Aby całkowicie odłączyć zasilanie urządzenia w celach serwisowych, odłącz przewód zasilający ładowarki.

Jeśli ładowanie nie zostanie zakończone w określonym czasie, przerwij ładowanie hulajnogi.

Przerwij ładowanie w przypadku nadmiernego nagrzania się akumulatora, wycucia nieprzyjemnego zapachu, odbarwienia, odkształcenia lub w przypadku wykrycia nietypowych warunków podczas użytkowania, ładowania lub przechowywania.

Nie ładuj hulajnogi, jeśli obudowa akumulatora pęknie, wybrzusi się lub wykazuje inne oznaki niewłaściwego użytkowania. Należy natychmiast przerwać korzystanie z pojazdu i skontaktować się z działem pomocy technicznej firmy Boosted.

Informacje o akumulatorze

Hulajnogi K1 marki Boosted są przeznaczone wyłącznie do użytku z akumulatorami serii B3 marki Boosted. Wymiana akumulatora na akumulator niewłaściwego typu grozi wybuchem.

Ostrzeżenie — urządzenie wyposażone jest w wewnętrzny akumulator litowo-jonowy, który w przypadku niewłaściwej obsługi stwarza ryzyko pożaru lub poparzenia substancjami chemicznymi. Nie demontuj urządzenia, nie nagrzewaj go do temperatury wyższej niż dopuszczalna ani nie spalaj. Akumulator nie jest przeznaczony do wymiany. Użycie innego akumulatora może stwarzać ryzyko pożaru lub wybuchu.

Nie używaj ani nie pozostawiaj akumulatora w gorących miejscach, tzn. miejscach, w którym akumulator wystawiony jest na bezpośrednie działanie promieni słonecznych, np. w zamkniętym samochodzie podczas gorącego dnia lub w pobliżu grzejnika. W przeciwnym razie wycieki, przegrzanie lub wybuch mogą spowodować pożar, oparzenia lub inne obrażenia.

Zaprzestań korzystania z akumulatora, jeśli jego obudowa jest popękana, ma otwory lub widać na niej inne oznaki nieprawidłowego użytkowania. Natychmiast zaprzestań korzystania z urządzenia oraz niezwłocznie i odpowiednio je usuń. Przechowuj zawsze akumulator w miejscu niedostępnym dla niemowląt, małych dzieci i zwierząt domowych.

Nie narażaj produktu ani akumulatora na kontakt z żadnymi płynami.

Nigdy nie wrzucaj akumulatora do ognia, ponieważ może to spowodować jego wybuch.

Nigdy nie zwieraj biegunów akumulatora poprzez zetknięcie styków złącza z innym metalowym przedmiotem.

Nie noś ani nie przechowuj akumulatora razem z metalowymi przedmiotami, takimi jak naszyjniki, spinki do włosów lub monety. Może to spowodować obrażenia ciała lub pożar, a także uszkodzenie akumulatora.

Nie narażaj akumulatora na wstrząsy, na przykład przez upuszczenie lub rzucenie; nie demontuj, nie otwieraj, nie zginiataj, nie zginaj, nie odkształcaj, nie przebijaaj, nie niszczyj, nie podgrzewaj w kuchence mikrofalowej, nie podpalaj, nie maluj ani nie wkładaj do urządzenia innych przedmiotów. Akumulatory zawierają toksyczne substancje. Nie podejmuj prób demontażu produktu bez konsultacji z działem pomocy technicznej firmy Boosted. Zmiany lub modyfikacje produktu lub jego akumulatora, które nie zostały wyraźnie zatwierdzone przez firmę Boosted, mogą spowodować unieważnienie gwarancji.

Gdy akumulator nie jest używany, przechowuj go w chłodnym pomieszczeniu (od 10°C do 20°C). Nie wystawiaj akumulatora na bezpośrednie

działanie promieni słonecznych ani deszczu.

Nieprzestrzeganie tych instrukcji bezpieczeństwa może spowodować pożar, porażenie prądem elektrycznym lub inne obrażenia ciała, a także uszkodzenie hulajnogi lub innego mienia.

Jeśli urządzenie nadmiernie się nagrzewa lub daje się wyczuć zapach, wyciek, odbarwienie, uszkodzenie lub odkształcenie, takie jak wybrzuszenie, spuchnięcie lub zniekształcenie, lub jeśli podczas użytkowania, ładowania lub przechowywania wykryte zostaną nietypowe warunki, przerwij korzystanie z niego i natychmiast skontaktuj się z działem pomocy technicznej firmy Boosted, dzwoniąc pod numer +1 (650) 933-5151.

Jeśli urządzenie wymaga naprawy, skontaktuj się z działem pomocy technicznej firmy Boosted pod adresem service@boostedboards.com.

Zgodność z przepisami

Zawiera nadajniki:

Identyfikator FCC: SQGBL652

Identyfikator IC: 3147A-BL652

Ostrzeżenie: Oświadczenie FCC dotyczące oddziaływania fal radiowych

To urządzenie wytwarza i emituje energię o częstotliwości radiowej. W celu zapewnienia zgodności z częścią 15 wytycznych FCC dotyczących narażenia na promieniowanie o częstotliwości radiowej w środowisku niekontrolowanym urządzenie należy zainstalować i użytkować przy zachowaniu minimalnej odległości pomiędzy ciałem a anteną wynoszącej 20 cm, a jego działanie podlega następującym dwóm warunkom:

1. Urządzenie nie może powodować szkodliwych zakłóceń oraz
2. Urządzenie musi być odporne na

wszelkie odbierane zakłócenia, w tym takie, które mogą powodować niepożądane działanie.

Zmiany i modyfikacje, które nie zostały wyraźnie zatwierdzone przez producenta tego urządzenia, mogą spowodować unieważnienie prawa do użytkowania tego urządzenia zgodnie z zasadami FCC.

Jeśli urządzenie powoduje szkodliwe zakłócenia w odbiorze sygnału radiowego lub telewizyjnego, co można sprawdzić, wyłączając i włączając urządzenie, możesz spróbować wyeliminować te zakłócenia, wykonując jedną lub kilka z następujących czynności:

- Zmień kierunek lub położenie anteny odbiorczej.
- Zwiększ odległość pomiędzy urządzeniem a odbiornikiem.
- Podłącz urządzenie do gniazda w obwodzie innym niż ten, do którego jest podłączony odbiornik.
- W celu uzyskania pomocy skontaktuj się ze sprzedawcą lub doświadczonym technikiem radiowo-telewizyjnym.

Kanadyjskie Ministerstwo Przemysłu (Innovation, Science & Economic Development, ISED)

Niniejsze urządzenie cyfrowe klasy B jest zgodne z kanadyjską normą ICES-003.

To urządzenie jest zgodne z wymaganiami normy Industry Canada dotyczącej sprzętu radiowego (RSS) niewymagającego licencji. Działanie urządzenia podlega następującym dwóm warunkom:

1. Urządzenie nie może powodować zakłóceń oraz
2. Urządzenie musi być odporne na wszelkie zakłócenia, w tym takie, które mogą powodować niepożądane działanie urządzenia.

Zgodnie z przepisami Industry Canada ten nadajnik radiowy może działać wyłącznie z anteną o typie i maksymalnym (lub mniejszym) wzmocnieniu zatwierdzonym dla nadajnika przez Industry Canada. Aby zmniejszyć potencjalne zakłócenia radiowe dla innych użytkowników, typ anteny i jej wzmocnienie powinny być tak dobrane, aby równoważna moc promieniowana izotropowo (e.i.r.p.) nie była większa niż to konieczne dla skutecznej komunikacji.

Unia Europejska



Dyrektywa EMC: 2014 / 30 / EU

Dyrektywa RED: 2014 / 53 / EU

Dyrektywa niskonapięciowa:

2014 / 35 / EU

Dyrektywa maszynowa: 2006 / 42 / EC

Bezpieczeństwo elektryczne: EN

60335-1, EN 62233, EN 14619,

EN ISO 12100

EMC: EN 301 489-1, EN 301 489-17, EN

55032, EN 61000-3, EN 61000-4

Radio: EN 300 328

Emisji fal radiowych: EN 62311

Dyrektywa RoHS

Produkt zgodny z dyrektywą RoHS jest zgodny z dyrektywą Unii Europejskiej w sprawie ograniczenia stosowania niektórych niebezpiecznych substancji (RoHS) w sprzęcie elektrycznym i elektronicznym. Firma Boosted, Inc. zapewnia zgodność z dyrektywą RoHS, poprzez wymaganie od dostawcy deklaracji zgodności oraz monitorowanie materiałów przychodzących i utrzymanie kontroli procesów produkcyjnych.

Informacje na temat usuwania sprzętu WEEE

Prawidłowe usuwanie tego produktu pomoże zaoszczędzić cenne zasoby i zapobiec potencjalnym negatywnym wpływom na zdrowie ludzkie i środowisko naturalne, co może mieć miejsce w wyniku niewłaściwego obchodzenia się z odpadami. Urządzeń elektrycznych i elektronicznych, baterii, akumulatorów ani materiałów opakowaniowych nie należy wyrzucać wraz z odpadami komunalnymi. Jeżeli tylko istnieje odpowiednia infrastruktura, należy oddać je do recyklingu. Więcej informacji na temat obowiązujących przepisów i porad dotyczących recyklingu można uzyskać od władz lokalnych. W przypadku nieprawidłowego usuwania odpadów mogą zostać nałożone kary zgodnie z krajowymi przepisami.

Firma Boosted bierze udział w programach recyklingu i usuwania odpadów w krajach, w których ma to zastosowanie.

Australia i Nowa Zelandia



Dane techniczne produktu

Optymalne środowisko pracy

Temperatura: 5–50°C

Wilgotność: 0–90%

Uwaga: długotrwałe narażenie na działanie promieni UV, deszczu i warunków atmosferycznych może uszkodzić elementy obudowy.

Poziom morza: produkt nie jest przeznaczony do użytku na wysokości powyżej 2000 m nad poziomem morza.

Ciśnienie w oponach

40-50 PSI (zimna opona)

Dane elektryczne

Wejście ładowarki:

100–240 V AC, 50/60 Hz, 2,0 A

(tylko do użytku w pomieszczeniach)

Wyjście ładowarki:

54,4 V DC, 2,21 A, maks. 120 W (tylko do użytku w pomieszczeniach)

Znamionowe napięcie wejściowe

Hulajnoga K1P Boosted: 54,4 V DC, 2–5 A

Dane techniczne akumulatora

Materiał: litowo-jonowy

Pojemność nominalna: 370 Wh

Masa: 3,0 kg

Temperatury pracy:

Podczas użytkowania: 5–40°C

Podczas ładowania: 0–50°C

Napięcie znamionowe: 43,2 V

Czas ładowania: 3 h 11 m

Masa produktu

Hulajnoga K1P Boosted &

Akumulator: 21,1 kg

Maksymalna waga osoby jadącej: 113 kg

Wymiary produktu

Hulajnoga K1P Boosted & akumulator:

Hulajnoga rozłożona:

112,0 x 61,5 x 114,0 cm (dł. x szer. x wys.)

Hulajnoga złożona:

112,0 x 61,5 x 50,0 cm (dł. x szer. x wys.)

Tylko akumulator:

32,9 x 11,8 x 5,7 cm (dł. x szer. x wys.)

Szacowany zasięg jazdy

Do 35 km

Zasięg hulajnogi testowany na gładkiej, płaskiej powierzchni, w bezwietrzny dzień, przy temperaturze otoczenia 23°C, z osobą o wadze 73 kg, przy stałej prędkości około 9,6 km/h.

Prędkość maksymalna

Do 38 km/h

Prędkość maksymalna hulajnogi testowana na gładkiej, płaskiej powierzchni, w bezwietrzny dzień, z osobą o wadze 84 kg.

Nachylenie zbrocza

Do 25%

Siła podjazdu hulajnogi testowana na gładkiej powierzchni, w bezwietrzny dzień, z osobą o wadze 84 kg.

Gwarancja

Aby zapoznać się z zasadami zwrotu i gwarancji firmy Boosted, Inc., przejdź na stronę:

boostedboards.com/terms-and-conditions/return-warranty.

W przypadku wysyłki zwrotnej należy zachować oryginalne opakowanie produktu, które można wykorzystać na potrzeby wysyłki zwrotnej. Gwarancja nie obejmuje uszkodzeń powstałych w wyniku wysyłki zwrotnej w nieodpowiednim opakowaniu.

Produkty nie są objęte gwarancją ochrony przed naturalnym zużyciem i pogorszeniem stanu w wyniku normalnego użytkowania i starzenia.

Więcej informacji

Szczegółowe poradniki dotyczące jazdy, zaawansowanych technik jazdy i wskazówki dotyczące konserwacji znajdują się w broszurze powitalnej, w aplikacji Boosted oraz na stronie boostedboards.com/support lub boostedboards.com/manual.

W przypadku jakichkolwiek wątpliwości dotyczących hulajnogi skontaktuj się z działem obsługi klienta firmy Boosted, odwiedzając stronę boostedboards.com/support lub wysyłając wiadomość e-mail na adres service@boostedboards.com. Wsparcie techniczne firmy Boosted można również uzyskać, dzwoniąc pod numer: +1 (650) 933-5151.

BPN-103292 REV C

Designed in Mountain View, California.

Made in China. ©

Boosted Inc. 2019
82 Pioneer Way Suite 200,
Mountain View, CA 94041 USA
boostedboards.com